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Elmélkedés március 15 eszméi felett
írta : Dr. JUHÁSZ NAGY SÁNDOR

Március 15-ikének, mint nemzeti ün­
nepnek kulturember előtt az ád rendkí­
vüli értéket, hogy nem véres forradalom 
kitörésének emlékét őrzi, nem vad szen­
vedélyek rombolását juttatja eszünkbe, 
hanem a sajtószabadságot, tehát az em­
beri gondolat felmagasztosulását és ez­
zel az emberi szabadságjogok diadalmas 
térfoglalását, szóval az emberi haladás, 
a fejlődés örök eszméjét hirdeti.

A francia köztársaság nemzeti ünnepe 
is hasonló alapgondolatot foglal magá­
ban, de mégis más a színezete. Párisban 
1789 julius 14-ikén éppen olyan forra­
dalmi uccai tüntetés volt, mint Pesten 
1848 március 15-ikén. Ott is a szabadsá­
got követelték, itt is. Ámde ott a nagy 
nap azzal végződött, hogy a Bastille vá­
rát földig lerontották és igy a francia 
nemzeti ünnepnek jelképe egy nagy ha­
lom összetört-zuzorr kövekből, a mi nem­
zeti ünnepünket pedig egy fehér papír­
lap szimbolizálja, melyre Petőfi „Talpra 
magyar”-ja van nyomtatva.

Ez a különbség azután végigvonul a 
két forradalom minden fázisán. A fran­
cia forradalmat úgy képzeljük el, mint a 
sansculotte-ok rongyos hadának tombo- 
lását a guillotine kerek nyílásából lepo­
tyogó véres emberi fejek körül. A ma­
gyar szabadságharcnak legjellegzetesebb 
képe a meghalni induló lelkes honvéd­
sereg.

Kétségtelen, hogy a történelmi távlat 
lián ma már elenyészett szépséghibák 
csak olyanok a 48 49 1 szabadságmoz­
galom fényes arculatán, mint a napon a 
láthatatlan foltok. Ez a nemes, nagy for­
radalom harmonikusan megnyugtató, 
ideálisan tiszta és emellett reálisan, izig- 
vérig emberi.

Vezérei az emberi nagyságnak égigérö 
ormáig nőttek fel: Kossuth Lajos, Pe­
tőfi Sándor és a vértanuk. Közembereit 
az átlag-ember legmagasabb mértékével 
kell mérnünk, hiszen már Petőfi meg­
énekelte róluk, hogy „nagyobbak ők, 
mint a hadvezérek". Eszméi a történe­
lem által felmutatható legtökéletesebb 
tszmék, melyek nem avulnak cl, mert 
egesz emberi sorsunk és örök rendelte­
tésünk hatóerőit ismerjük fel bennük, 
azt az isteni lelket, mely a Golgota ke­
resztjéről szállt alá a földre.

Ma már, midőn március 15-ikc hivata­
los ünnepnappá lépett elő, legalább el­
méletileg mindannyian egyek vagyunk 
tnnek az ünnepnek és a márciusi esz­
méknek apotheozisában. Mikor leszünk 
egyck abban a komoly törekvésben is, 
1,0SY ezeket az eszméket igyekezzünk is 
megvalósitani?

Március tizenötödike megszentelt te­
kintéllyel osztja nekünk a jó tanácsokat, 
ho8y mi a teendőnk és a kötelességünk, 
^■ért nem fogadjuk meg? A 48—49-iki 
6zabadságharc, mint négyszázéves nem- 
*etl küzdelmünk legfényesebb eseménye 
tőimet és érzelmeket megragadó nagy

hagyományoknak egész tömegét sugá­
rozza közénk. Miért nem követjük a 
példát?

Alig van állami és társadalmi életünk­
nek olyan vonatkozása, melyet a már­
ciusi eszmék ne érintenének.

A nemzeti függetlenség legfontosabb 
biztosítéka a Habsburgokkal való végle­
ges szakítás. Az a négyszeri trónfosztás, 
melyet a magyar nemzet velük szemben 
kimondott és pedig legnagyobb súllyal 
éppen itt Debrecenben a Nagytemplom­
ban, csak akkor tekinthető véglegesnek, 
ha a nemzet a márciusi eszméket e te­
kintetben is teljesen áthasonitja, ami ál­
tal nemcsak a múlt hagyományainak hó­
dol, hanem egyben megmenti magát a 
Habsburgok visszahozatalából teljes bi­
zonyossággal előálló végső katasztrófá­
tól is. Rothermere lord és összes kül­
földi barátaink a Habsburg-veszedelem- 
töl óvnak leginkább bennünket. Számol-

jón le tehát a nemzet lelkileg ezzel a ki­
sértettel, mely Magyarország legsötétebb 
és legborzalmasabb korszakaiból jár 
vissza közzénk mai nyomorúságunk kö­
zepette.

A márciusi hagyomány a parlamentá- 
rizmushoz való visszatérést is ajánlja 
nekünk, mert hiszen ennek mai formája 
csak paródiának válik be. Felzaklatott 
idők előhozták azt a kényszerhelyzetet, 
hogy a demokrácia elveitől jobbfelé is, 
balfelé is eltért a nemzet. Ámde március 
15-ike azt hirdeti nekünk, hogy az 
arany középút mégis csak az a vonal, 
melyet 48-ban Kossuth Lajos húzott 
meg.

A közszabadságok visszaállítását is 
követeli március 15-ike a mai kormány­
zati rendszertől. Talán már elmúlt az az 
idő, amidőn és pedig alig nehány évvel 
ezelőtt Budapesten a Petőfi szobra alatt 
március 15-ikén arról szónokoltak, hogy

I

Magyar vagyok
Magyar vagyok. Legszebb ország hazám 
Az öt világrész nagy területén.
Egy kis világ maga. Nincs annyi szám, 
Ahány a szépség gazdag kebelén.
Van rajta bérc, amely tekintetet vét 
A kaszpi tenger habjain is túl,
És lónasága, mintha a földvégét 
iKeresné, olyan messze messze nyúl.

Magyar vagyok. Természetem komoly,
Mint hegedűink első hangjai;
Ajkamra fel-felröppen a mosoly,
De nevetésem ritkán hallani.
Ha az öröm legjobban festi képem:
Magas kedvemben sírva fakadok;
De arcom vig a bánat idejében,
Mert nem akarom, hogy sajnáljatok.

Magyar vagyok. Büszkén tekintek át 
A múltnak tengerén, ahol szemem 
Egekbe nyúló kősziklát lát,
Nagy tetteidet, bajnok nemzetem.
Európa színpadán mi is játszottunk,
S miénk nem volt a legkisebb szerep;
Úgy rettegé a föld kirántott kardunk,
Mint a villámot éjjel a gyerek.

Magyar vagyok. Mi mostan a magyar?
Holt dicsőség halvány kísérlete;
Föl-föltünik s lebuvik nagy hamar 

Ha vert az óra —• odva mélyibe.
Hogy hallgatunk! a második szomszédig 
Alig hogy küldjük életünk neszét.
S saját testvérink, kik reánk készítik 
A gyász s gyalázat fekete mezét.

Magyar vagyok. S arcom szégyenben ég, 
Szégyenlenem kell, hogy magyar vagyok!
Itt minálunk nem is hajnallik még,
Holott máshol már a nap úgy ragyog.
De semmi kincsért s hírért a világon 
El nem hagynám én szülőföldemet,
Mert szeretem, hőn szeretem, imádom 
Gyalázatában is nemzetemet!

az ellenzéki lapokat be kell tiltani. Kü­
lönös felfogása lehetett ennek a szó­
noklónak s többi társainak a sajtószabad­
ságról és annak nagy ünnepéről.

De az összes többi szabadságjogokról, 
az úgynevezett emberi jogokról is be­
szél nekünk ez a mai ünnep. Március 
15-ike azt hirdeti a mai kor magyarjá­
nak, hogy vagy ne ünnepeljen, hanem 
tagadja meg a múltat, vagy pedig ha ün­
nepel, akkor ne szentségtelenitse meg 
ezt az ünnepnapot eszméinek letiprásá- 
val.

A sajtószabadság mellett a gyüleke­
zési és egyesülési szabadság, az általá­
nos választójog és a mai modern viszo­
nyok közt a titkos szavazás, valamint a 
választások tisztasága ma már olyan 
elemi követelmények, hogy a müveit 
nyugaton etekintetben nincs felfogásbeli 
különbség a legszélső konzervatív és a 
legradikálisabb baloldali között, csupán a 
diktatúra és a bolsevizmus fekete és vö­
rös csatlósai merik magát a nagy elvet 
megtagadni. A müveit emberi társada­
lomban a közszabadságokat olyan termé­
szetesnek veszik az emberek, mint a le­
vegőt. Úgy háborodnak fel a közszabad­
ságok elkobzásán, mint ahogyan felhábo­
rodunk azon, hogy a legsötétebb Afriká­
ban a rabszolgaság utolsó maradványait 
még mindig nem sikerült eltörölni.

Március társadalmi és gazdasági vo­
natkozásai közül clcg ha a jobbágyfel­
szabadítást említjük. Az újabb idők föld­
reformjaihoz képest valóságos gigan­
tikus újítást jelentett az. A régi jogi cs 
gazdasági berendezkedés teljes eltörlé­
sét és helyette uj világnak megteremté­
sét vitte keresztül az akkori nemzedék. 
Most a legmérsékcltebb földreform is 
balul ütött ki az elhibázott koncepció és 
a gyarló megvalósítás miatt. Ámde a 
márciusi eszmék uj jobbágyfelszabadí­
tást követelnek. Jó volna ezt olyan bé­
késen és olyan közös akarattal elintézni, 
amilyen összedobbanó szívvel elődeink a 
rendiség eltörlését keresztülvitték.

Csak a márciusi eszmékben meguj- 
hodó nemzet lesz képes arra, hogy meg­
szervezze önmagát annak a nagy külpo­
litikai feladatnak megoldására, melyet 
újabban revízió név alatt szoktunk em­
legetni. Az uj Magyarország megterem­
tése csak a régi eszmékkel lehetséges.

Március 15-ikc arra is megtanít ben­
nünket, hogy kit és mit küldjünk küzde­
lembe a magyar feltámadás ügyéért? 
Álljon ott a honvéd, aki legyen méltó 
utóda a 48-asoknak. Jelképezze a megha- 
lásra is kész elszántságot és lelkesedést 
a nemzetért és az igazságért. És küldjük 
be a nagy küzdelembe a március 15-iki 
fehér papírlapot, amelyre a betűk kato­
nái vonulnak fel. Legyen sajtószabadság, 
szárnyaljon égig a magyar gondolat, a 
magyar tudás, a magyar hit. Tegyük 
előbb belül szabaddá a hazát, hogy ki- 

1 vívja kivtil is ősi szabadságát.PETŐFI SÁNDOR.
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1929-ben 11 százalékkal emel- szezonnyitó árak!
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kedett a debreceni munkake­
resők száma

A debreceni Hatósági Munkaközvetítő Hiva­
tal tavalyi működéséről szóló jelentést most ké­
szítette cl llalhi Béla, a hivatal igazgatóm, aki 
z elismerésrcméltóan szép munkát végző Ha­
tósági Munkaközvetítő Hivatal tevékenységéről 
igen érdekes adatokat sorakoztat.

Bevezetésül felemlíti, hogv a munkaadók saj­
nálatosan még most sem látják át azt a nagy 
előnyt, amit számukra a hivatal jelent, mail 
ismerteti az 19-’9. évi munkanélküli segélyak­
ciót és ezzel kapcsolatosan rámutat arra, hogv 
akadtak némelyek, akik természetbeni segélyt 
arra használták fel, hogv azt elcserélve, bizo­
nyos élvezeti cikkeket szereztek be. E tapasz­
talatok alapján 1929. végén a polgármester úgy 
reformálta meg a munkanélkülieken való segí­
tést, hogv réziikre munkát biztosított. Gondos­
kodás történt a munkanélküliek családtagiéi­
ról és gyermekeiről, akik a megnyitott napközi 
otthonban nyertek elhelyezést. Azok, akiknek 
munkanélküliségét hivatalból megállapították, a 
népkonyhán kapnak ebédet.

Tavaly megnyílt a cselédotthon is. amely 
igen szép eredménnyel működik. A háztartási 

i.ik közvetítését a nagyközönség 
legteljesebb megelégedésére bonyolította ie a 
hivatal. A népművelési bizottság kérelmére a 
háztartási alkalmazottak közvetítése alkalmá­
val a hivatal összeírta azokat a cselédeket, 
akik irni-olvasni nem tudnak s ezzel az anal­
fabétizmus elleni küzdelmet is szolgálta.

A jelentés statisztikai adataiból kiderül, hogy 
1929-ben 9988 munkahelyet és 12.844 munka­
keresőt tartottak nyilván. Közvetittetett 9699 
munkás. Az előző évekhez képest a munkahe­
lyek száma 0.39 százalékkal, a munkakeresoke 
11 százalékkal emelkedett. 1928-ban száz mun­
kahelyre általában 115. 1929-ben szintén 115 
munkakeresö esett. A munkapiac helyzete tehat 
általában kedvező volt. Legkedvezőbb volt a 
helyzet a vas és fémiparban, legkedvezőtlenebb 
az építőiparban. A kereskedelem és közlekedés 
munkapiaca általában kedvezőtlen volt. A ház­
tartási alkalmazottak iránt élénk kereslet mu­
tatkozott. száz munkakeresőre általában 75 
közvetítő jutott. Elhelyezett a hivatal 8567 liaz
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tartási alkalmazottat.
A munkakeresők száma decemberben volt a 

legnagyobb, amikor 1416 munkakereső jelent­
kezett, júliusban volt a legkisebb, amidőn 902 
munkakeresőt tartottak nyilván. A munka piac 
a munkásokra nézve csak szeptemberben volt 
akitv, amidőn száz munkakereső helyre 90 
munkahely jutott. Januárban csak 65 munka­
hely jutott 100 munkakercsöre. A munkahelyek 
14.49 százalékát szakmunkások. 85.51 százalé­
kát segédmunkások részére ajánlották lel. A 
munkapiac a férfi szakmunkásokra közepes, a 
női szakmunkásokra kedvezőtlen, fi és női se­
gédmunkásokra általában kedvező volt. 100 se- 
gédm.unkahelyrc általában 103 segédmunkás 
esett.

Végül nagy elismeréssel emlékszik meg a je­
lentés dr. Vcisdrv István polgármester és dr. 
Csűrös Ferenc tanácsnok munkájáról, mellyel 
eredményesen támogatták a hivatal tevékeny­
ségét.kÖZVCtltO JUtOU. Ivinci.Y VZv. u ti ni vaun - . . . *  
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Március tizenötödikének ünnepe 
Debrecenben

Mára már kialakult annak a lelkesedéstől 
fütött szép és fenséges ünnepségnek a képe, 
amelyet a debreceni március tizenötödike ad. 
Egyházak, iskolák, egyesöletek és testületek 
rendeznek ünnepélyeket a nagy nemzeti ün­
nep alkalmából.

A NAGYTEMPLOMBAN
március 15-én reggel 9 órakor ünnepélyes is­
tentisztelet a következő sorrenddel: Fennálló 
ének: 38. dics. 1. v. Főének: 238. dics. 1—4. v. 
Igét hirdet dr. Révész Imre lelkipásztor. Him­
nusz. Záróének: 245. dics. 10. v.

A FÜGGETLENSÉGI KÖRBEN.
Március 15-én. szombaton d. u. 6 órakor 

emlékünnepély rendez a Függetlenségi Kör 
saját helyiségében. Az emlékbeszédet Hegy- 
megi Kiss Pál országgyűlési képviselő tartja.

A DEBRECENI EGYETEMI ÉS 
FŐISKOLAI IFJÚSÁG

március 15-én együtt rendezi hazafias ünnep­
ségeit. Az ünnepségeket megelőzőleg: reggel
9 órakor a református Nagytemplomban, 
ugyanakkor a római katholikus templomban,
10 órakor pedig az ág. ev. templomban lesz 
istentisztelet.

I.
D. e. fél 11 órakor a váremgyeháza díszter­

mében. Rendezi a Turul Bajtársi Szövetség 
debreceni kerülete.

1. Szabados B.: Nemzeti Hiszekegy. Énekli

Szélverte pára
Jó volna senki, semmi, 
szélverte pára lenni, 
kerek pusztán keringni, 
hajnalra tovatűnni.

Az ősapám juhász volt, 
kerek pusztán pipázott, 
kövér nyájra vigyázott, 
kedvére furulyázott.

Világban soh.se bolygott, 
gyilkos mordályt se hordott.
Ha zivatar gomolygott, 
subájából mosolygott.

A jégverést kiállta 
s mikor jött éjtszakája, 
nyáját bízván fiára 
elmúlt, mint enyhe pára.

Be botorul is tettem: 
példáját nem követtem, 
korpába ögyeledtem. 
harcoltam és szerettem.

Be nagy árát is adtam, 
hogy veszteg nem maradtam, 
be sok könny hullt miattam, 
be sok könny hullt patakban.

JUHÁSZ GÉZA.

a Városi Dalárda. 2. Vezévi megnyitó. Tartja: 
dr. vitéz Szily Tibor, a debreceni kerület 
vezére. 3, Régi magyar dalok, Énekli. Bárvig 
Imre jogszigorló, a „Werböczi” B. E. tagja, 
Rácz Jancsi cigányzenekarának kíséretével. 4. 
Ünnepi beszéd. Tartja: Sarkad! Kesztyűs ^La­
jos gazd. akadémiai r. tanár, a „Festetlek” B. 
E. patrónusa. 5. Petőfi: Talpra magyar! Sza­
valja: Másíts Miklós bh., az „Árpád" B. E. 
tagja. 6. Szózat. Énekli: a Városi Dalárda.

II.
D. e. fél 12 órakor a Kossuth-szobor előtt.
1. Himnusz. Énekli: a Városi Dalárda. 2. A 

szobrot megkoszorúzzák: 1. Debrecen sz. kir. 
város nevében: Csűrös Ferenc dr. városi kul- 
turtanácsnok. 2. Hajduvármegye nevében: 
Nábrátzky Béla dr. vármegyei főjegyző. 3. A 
Debreceni Egyetemi Kör nevében: Kiss László 
tanárjelölt, az Egyetemi Kör elnöke. 4. A 
Turul B. E. neváben: Végh László, az „Árpád" 
B. E. vezére. 3. Talpra magyar! Szavalja: 
Parragh László bh„ az „Árpád" B. E. tagja. 
4. P. Nagy Zoltán: Üzenet a Vág völgyéből. 
Énekli: a Városi Dalárda.

III.
D. u. fél 1 órakor a református Kollégium 

udvarán. Rendezi a Debreceni Egyetemi Kör.
1. Himnusz. Énekli a Kollégiumi Kántus. 2. 

Petőfi: Talpra magyar! Szavalja Molnár Ele­
mér th. 3. Ünnepi beszédet mond: ifj. Uray 
Sándor, a Debreceni Egyetemi Kör jogász­
szakosztályának elnöke. 4. Erdody Elek: „Uj

március lesz!...” Szavalja: Parragh László L 
é. bth. 5. Szózat. Énekli a Kollégiumi Kantus.

Az ünnepély után Debrecen város, Hajdú- 
vármegye és az ifjúság kiküldöttei megkoszo­
rúzzák a Kollégium lépcsőhazában levő Petoti 
szobrot.

A PETŐFI DALKÖR MÁRCIUS 15-1 
ÜNNEPSÉGE.

Mint minden évben, úgy ma is teljes mér­
tékben kiveszi részét a három évtizedes szép 
múlttal biró Petőfi dalkör.

Délután 3 órakor diszzászlojaval testületileg 
fog megjelenni a ref. Kollégium díszterme 
előtti Petőfi ércszobor előtt, hol hazafias szép 
énekek előadása közben a dalkör titkára ko­
szorút helyez le.

Este 7 órakor választmány! ülést, ezt köve- 
tőleg évi rendes közgyűlését tartja a dalosköt 
Kemény János bácsi „Kispipa” cirnü vendég­
lőjének különtermében (Petőfi tér 10. a.), 
amikor is a dalkör régebbi érdemes mukodo 
tagjai részére díszoklevelek és érmek fognak 
kiosztatni. A közgyűlés után fehér asztal mel­
lett a dalkör elnöke, dr. Vargha Elemér he­
lyettes polgármester rövid szavakban vázolja 
a mai nagy nap jelentőségét. Ezek után a dal­
kör tagjai hazafias szép dalok előadása és 
zene közreműködésével a dalversenyeken nyert 
serlegek felavatása fog történni.

Ezen belépődíj nélküli szép hazafias ünnep­
ségen a dalkör alapitó-, pártoló- és rendes 
tagjainak, ugyszint" a hazafias ügy iránt ér­
deklődő közönségnek szives megjelenését ken 
a dalkör elnöksége.

AZ IPAROSSÁG MÁRCIUS 15-1 
ÜNNEPÉLYE.

Debrecen hazafias iparossága is méltó kere­
tek között fogja megünnepelni március idusát. 
Az ünnepséget az ipartestület, az iparoskor, az 
iparos dalegylet és az iparosifjusági önképző 
kör együttesen rendezik, mégpedig este 6 óra­
kor az ipartestület dísztermében. Az ünnepély­
nek külön kiemelkedő száma lesz dr. Rugotv 
falvl Kiss István egyetemi tanár ünnepig be­
széde. az iparos dalegylet énekszámai, továbbá 
értékes szavalatok. Az ünnepségre városunk 
iparosságát, továbbá az érdeklődő nagyközön­
séget ezúton is meghívja a rendezőség.

A KOSSUTH UCCA! TEMPLOMBAN.
E vallásos és hazafias ünnepély március hó 

16-án, vasárnap délután 5 órakor lesz a Kos­
suth uccai templomban.

1. Kezdő ének: 238. dicséret 1. verse. 2. Fő­
ének: 238. dicséret 2 3. verse. 3. Bibliát_ olvas 
és előimát mond Madar Zoltán s. lelkész. 4. 
Karének. Előadja a ref. tanitónöképző intézet 
énekkara B. Szüts Ferenc tanár vezetésével. 5. 
Ünnepi egyházi beszédet tart: Molnár Zoltán 
hadházi lelkész. 5. Karéneket ad elő a ref.

tanitónőképzőintéáeti énekkar. 7. ünnepi köl­
teményt mond Baja Mihály lelkész. 8. „Ha. 
rangszó”, saját orgonakisérete mellett énekli 
Szabó Lajos kántor. 9. Himnusz.

Az ünnepélyen belépődíj nincs, annak vé­
geztével a bibliakör harmonium alapja javára 
lesz pevselyezés.

A CSAPÓKERTI REFORMÁTUS 
EGYHÁZKÖRZETBEN

e hó 16-án, vasárnap délután 3 órakor az ima. 
teremben istentisztelettel egybekötött vallásos 
ünnepély lesz. A műsor a következő: Imádko­
zik és prédikál: Halász András vezető-lelkész, 
énekel: az iparostanonciskola fiuénekkara 
Szügyi József Szeretet cimü darabjából, sza­
val Király Béla cserkész, a Révész Bálint cser­
készcsapatból, befejezésül: Himnusz, énekli a 
közönség. Istentisztelet után hazafias timte- 
pély.

DEBRECENI IZRAELITA POLGÁRI 
LEÁNYISKOLA

Meghívó a debreceni izraelita polgári leány 
iskola „Petőfi“ önképzőkörének 1930. márcitt 
hó 16-án, vasárnap délután fél 6 órakor tar 
tandó hazafias ünnepélyére.

Műsor: 1. F.lnöki megnyitó, tartja Wein 
Stack Erzsébet IV. o. t-, az önképzőkör c

I nöke.
2. Rákóczi induló, előadják Joseiovits Lil 

111. és Weiszkron Olga IV. oszt. tanulók.
3. Szilágyi Béla: Prometheus, szavalja B 

netli Ilona II. o, tanuló.
4. Ünnepi beszéd, irta és felolvassa Bili 

tzev Etelka IV. o. t.
5. Schubert: Induló, zongorán előadják Csi 

lag Katalin és Lebovits Anna 111. oszt. ta 
ttulók. 5 perc szünet.

6. Feleki Béla: szavalja Fiilcp Eva 1. oszt. 
tanuló.

7. Régi magyar táncok: a) palotás, b) ver­
bunkos, c) hajduitánc, d) süveges, e) kállai 
kettős, f) lionti kopogós, g) debreceni kopo­
gós. h) csürdüngölő, j) magyar szólók, k) 
csárdás. Előadják: Szepesi Magda. Feldmann 
Magda, Winkler Olga, Schwartz Karola, Dá­
vid Margit, Schaeffer Lilli IV. oszt. tanulók, 
.losefovits Lilli. Poliatsek Teréz, Frjedlaender 
Margit, Steiner Erzsébet, Rciclt Klára, Stern 
Edith. Klein Ida, Csillag Katalin, Weintraub 
Rózsa, Hermann Ibolya III. oszt. tanulók, 
Szabolcs Ella, Bineth Ilona, Nussbaum Lilli 
II. oszt. tanulók és Klein Erzsébet I. oszt. 
tanuló. Lantos Welszenberg Erzsébet IV. o. 
tanuló.

8. Gál Ferenc: Magyar ábránd, zongorán 
előadja Weiszkron Olga IV. o. tanuló.

10. A magyar dal, melodráma, ének és zon- 
gorakisérettel, szavalja Weiszenberg Erzsébet 
IV. o. tanuló, énekli Weintraub Rózsa 111. o. 
tanuló.

MÁRCIUS 15-IKE AZ ÚJVÁROSI ÚTI 
OLVASÓKÖRBEN

Meglepő ütmepies formák között rendezi 
meg az Olvasókör saját helyiségében (Po­
zsonyi ui 16. sz. a.) a március 15-ikl nemzeti 
Ünnepet Ez alkalomra a vezetőség a követ­
kező műsort állította össze: 1. 1- Himnusz.
Énekli a közönség. 2. Március 15. Felolvas: 
Jámbor t ereire. 3. A magyar jövő. Előadja: 
dr. Barna László. 4. Hazafias énekszámok. 
Előadja: Kun Sándor gitárkisérettel. II. Ifi“' 
sági előadások. 1. Nem veszhet el Magyar- 
ország, Énekli: Steszkó István gitárkisérettel 
2. Nemzeti dal. Szavalja: Tóth Bandlka. 3. 
Március 15-én. Előadja: Debreceni Mancika- 
4. Magyar népdalok. Énekli: Dobi Rózsika.}

Georgia
Irta: Ormós László.

A kelmék védői már tökéletes vonalakban 
omlottak rá Georgia derekára, amelynek haj- 
lása szinte könnyekig meghatotta Jenöt. De 
még igazított egyet a vérvörös krizantémon 
és a drága selymeken kifényesedett madár- 
lábszerii kezével még egy-egy apró korrek­
túrát simított a toalettre. Hátralépett, ol­
dalra biccent fejjel figyelte a tükörablakon 
át beverődÖ fény hatását, kissé meglazította 
az aranyszőke hajat és amikor a hattyunyak- 
hoz hajolt, vér tolult arcába. De Georgia hi­
deg maradt. Hihetetlenül nagy, ibolyakék 
szeme valahová messze tekintett, valami más 
világba, ajkait örökre elzárt gondolatok pi­
ci mosolyra fakasztották és Jenő most me­
gint fülébe lehelte volna: Georgia, álmom, 
életem, de Jenő ajkait örökre elzárt gon­
dolatok préselték össze és az összepréselt 
ajkak közt különben is nyolc-tiz gombostűt 
tartott Jenő. Stoppolt harisnyájában neszte­
lenül lépegetett, hajladozott és ilyenkor a 
kabátja hajtókájára erősített kis fekete pár­
na, amely a beletüzdelt gombostűktől furcsa, 
apró sündisznónak látszott, lendült egyet- 
egyet. Mintha egy ezüstszörii kis sündisznót 
a farkánál fogva a kabátjára akasztott volna. 
Vagy a sündisznónak nincs is farka? Ezt 
Jenő sem tudta és soha nem is gondolkozott 
ezen. Különösen azóta nem juthatott ilyen 
fölösleges, bolond dolog az eszébe, av ’óta 
Georgiával foglalkozott.

Jenő árva ember volt. Egy kicsit esett em­
ber. egy kicsit esetlen. Mégis értett u olyan 
nőkhöz, mint amilyen Georgia voU. Tudott 
velük bánni, kezelni tudta őket. Megszépül­
tek a keze alatt, felüdültek és fokozod mér­
tékben árasztották egész megjelenésükből a

változatosság örök varázsát. Az emberek 
megbámulták valamennyit, a könnyed moz­
dulatokat, a lehelletszerü toaí ‘tt-ikít, elis­
meréssel adóztak a háttérnek, környezetnek, 
amelyet Jenő avatott úsztö mel tersmt .it 
hölgyei számára. Mindent meglett értük. Bá­
gyadtan, kötelességszerüen.

Georgiába beleőrült.
Georgia tehát más volt, mint a többi.
De nem ezért örült bele Jenő Hanem 

mert beleőrült, más lett Georgia, szebb, kü­
lönb, drágább a többinél. Jenő egész lelkét, 
minden művészetét rápazarolta. A szigorú 
Sziderics már észrevette a dolgot és tiltako­
zott az ellen, hogy Jenő órákig foglalkozzék 
Georgiával, mig a többiek fásultan ácsorog- 
nak a sarokban. Jenő fanyar mosollyal mon­
dogatta, hogy a hercegnő megérdemli a fo­
kozott figyelmet, de Sziderics a liberális 
tekekor alelnöke volt és demokratikus felfo­
gásának Georgiával szemben is érvényt 
akart szerezni. Minthogy Sziderics Jenő 
közvetlen fölöttese volt, diadalmaskodott a 
haladás eszméje. Georgia sem lehet külömb a 
többinél, legközelebb Georgia már csak egy­
szerű délelőtti ruhát fog kapni, hadd lássa az 
ámuló nép Micit, Rózát, Amáliát is grand- 
toalettben. így elejét lehet venni a kedélyek 
esetleges lázongásának egyrészt és alkalom 
teremtődött arra nézve is, hogy Sziderics- 
nek igaza legyen, — másrészt.

Jenő a vesztett csata és a mártiromság 
váltólázával tagjaiban bclefujt még a vérvö­
rös krizantém szirmai közé, megnyálazott kis- 
ujjával egy porszemet törölt le Georgia kes­
keny orráról, meglibbentette a szerte álldo­
gáló hölgyek selymeit, csipkéit, aztán le­
akasztotta a tükörablakról a barna vászon- 
leplet, melybe a cég monogrammja volt bcle- 
himezve és átadta müvét a márciusi napfény­
ben tolongó, bámészkodó népségnek.

— Jenő ur, maga olyan nagyszerű ember, 
— sóhajtott Heddy kisasszony, miközben 
Jenő a hátsó irodában kolbászt evett es tü­
relmetlenül leste a kifutó kölyköt, akineK 
már itt kellene lennie a korsó sörrel.

Jenő szájában megállt a bicska, Heddy js* 
asszonyra pillantott, aki enyhén fátyolos 
kintetét a zsíros papíron nyugtatta.

— Olyan tehetséges ... — sóhajtotta ut
pótlólag. - ,

— Amennyiben ... — igyekezett Jen 
folytatást hallani — amennyiben? ... ,

— Amennyiben olyan szép kirakatokat 
csinálni, olyan csodaszép ruhákat tűz a 
bákra. , ■— Olyan babákra lehet is. Azoknak nine
olyan széles derekuk, mint magának, ne 
kisasszony. , h-im*

Jenő mohón nyelte a kolbászt es e 
tette nyakonvágni a kifutót, aki a tómB 
furakodva bámulta az uj kirakatot es 
késett a sörrel. , , . jntt

Nem is olyan széles. kaf1e/^l de- 
Heddy kisasszony és kifeszitett melle 
rekáig simította tenyerét. . c a

H.i én mondom, — legyintett J . 
bicskával, —- elhiheti. Azért ne u* 
Heddy kisasszony, a széles csípőnek 
nak tisztelői. Én, a magam részéről ..•

Jenő vállat vont és elfujta sörero 
kadt habot. Arcvonásai valamivel cl 
bek voltak, mint amikor a 1 ^
rapdálta. Ivott. Itta a sört. Ki itta. 
korsó koppant az asztalon. Jenő nicg' ■ y 
nyelvét fogsorai és ajkai kozott, 
szembe könyökölt vele.

— A maga részéről...?
— Nem rajongok a széles deréker - tct.
- Maga semmiért nem rajong. Hát *

szik magának?



I március 15.

Ujelget

ásárló
" és

•itnílhelja
1 Újság 
l'AR Ali

62
tó

1930 március 18.

ttJCCFnnítiJSAC
JrfmrrvZJ. -»rrTTfTTTThr.

■V. 7. ünnepi kői- 
■ lelkész. 8. „Ha- 
ete mellett énekli 
inusz.
nincs, annak vé- 

áum alapja javára

formatus
3TBEN
1 3 órakor az ima- 
iybekötött vallásos 
ovetkezö: Imádko- 
Irás vezető-lelkész, 
kola fiuénekkara 
ü darabjából, sza- 
Révész Bálint cser- 
Himnusz, énekli a 
án hazafias iinne-

I A POLGÁRI 
LA
lila polgári leány 
nck 1930. márciii 
fel 6 órakor tar

,'itó. tartja Wein 
z önképzőkör e

ák Joseíovits Lil 
oszt. tanulók. 

:hcus, -szavalja B

is felolvassa Bili

órán előadják Csi 
rína 111. oszt. ta-

Fiilep Éva I. oszt,

a) palotás, b) ver- 
süveges, c) kállai 
í) debreceni kopo- 
magyar szólók, k) 

Magda, Feldmann 
iwartz Karola, Dá- 

IV. oszt. tanulók, 
Teréz, Friedlaender 
Reich Klára, Stern 
<atalin, Weintraub 
III. oszt. tanulók, 

na, Nussbaum Lilli 
Erzsébet 1. oszt, 

rg F.rzsébet IV. o.

ábránd, zongorán 
'. o. tanuló.
Irama, ének és zon- 
eiszenberg Erzsébet 
itraub Rózsa III o.

ÚJVÁROSI ÚTI 
R13EN
iák között rendezi 
helyiségében (Po- 

ircius 15-ikl nemzeti 
vezetőség a követ- 
ze: I. 1. Himnusz, 
ircius 15. Felolvas: 
.gyár lövő. Előadja: 
zailas énekszámok- 
írkisérettel. II. Hiú- 
eszlict el Magyar­
ítván gitárkisérettel. 
: Tóth Bandika. 3- 
Debreceni Mancika. 
,11: Dobi Rózsika. 5.

n nagyszerű ember,
sasszony, miközben 
olbászt evett és til- 
itó kölyköt, akinek 
korsó sörrel, 
a bicska, Heddy kis- 
enyhén fátyolos te- 

i nyugtatta.
- sóhajtotta utána

igyekezett Jenő 
ennyiben?... ,
szép kirakatokat tud 
) ruhákat tűz a ba­
it is. Azoknak nincs
int magának, Heddy

kolbászt és el felei- 
utót, aki a tömegbe 
j kirakatot és ezen

... ének Szavalja: Pintér Ilonka. 6. Kis 
Máévar szivek. Előadják: Kiss Irmus és Tóth

7 Kászonl fiuk. Szavalja: Rózsa 
J'lanc 8 Magyar zászló. Elöadla: Kiss Pi-

o' Hazám ifjúsága. Szavalja: Pintér
m Trianoni határkövek. Előadja: 

“fj’i zsibi. II. Magyar miatyánk. Szavalja:
3 hó Péter 13- Szép hazánk. Előadja: Nagy 

^ ik’. Kossuth nóta: F.nekli a közönség. Az 
m.iiéb- pontosan délután -1 órakor kezdo- 

Uik A tagokon kívül vendégeket Is szívesen 
lilr 'n vezetőség.

STATUSQÓ IZR. ELEMI ISKOLA
». 1848. márciusi események emlékére 1930 

március 16-án d. e. 10 rakor az iskola lold-
nagytermében tartandó hazafias iinne- 

,é műsora: 1. Hiszekegy (Énekkar). 2. 
impérth Géza: A haza szól. szavalja Sau- 

inr jjnos IV. o. tífmiló. 3. Ünnepi beszéd, 
iiril-i Kertész Sándor tanító. 4. Petőfi Sán- 
,i„r Nemzeti dal. szavalja Békési Pál ÍV. o. 
r__üi6 5. Feleki S. Egy felvidéki iskolában, 
szavalja Aezél Klári IV. u. tanuló. 6. Tábori 
Piroska: Kis gyermek dala, szavalja Sajó 
ilicj IV. oszt. tanuló. 7 Ktirucz dalok. (Enek- 
Lar) 8, Balaskó Mária: Két térkép, szavalja 
Ardai György ÍV. o. tanuló. 9. Móra László:
Uj márciust várunk, szavalja Szántó Erzsé­
bet ív. oszt tanuló. 10. Márciusra, irta és 
szavalja Grünblatt Margit ÍV. o. tanuló. II. 
Kovács Kálmán: Úgy várom a tavaszt, sza­
valja Lukács Imre IV. o. tanuló. 12. Lant- 
pérth Géza: Március 15.. szavalja Forgács 
Zsuzska ÍV. o. tanuló. 13. Himnusz (Énekkar).
A NÉGYÉVFOLYAMU NŐI KERESKEDELMI 

ISKOLA
március 15-én d. u. 5 órakor az intézet torna­
termében (Ferenc József ut 8.) hazafias ün­
nepséget rendez a következő műsorral:

1. Himnusz. Csősz László tanár vezetésével 
énekli az énekkar. 2. Sajó Sándor: Magyar 
ének 1919-ben, szavalja Beszner Stefánia II. A) 
oszt. tanuló. 3. Toborzó. Táncolják Daliul Gab­
riella és Széli Irén III. évf. tanulók. 4. Briick: 
Magyar táncok, zongorán játszák Dénes Kata­
lin és Vérles Aliz, I. évf. tanulók. 5. Ünnepi be­
szédet mond Mezig Géza tanár. 6. Dr. Jánossv: 
Revízió, énekli Király Erzsébet 11. B) évf. ta­
nuló. 5 perc szünet. 7. Magyar táncot járnak: 
Kovács Erzsébet, Szappanos Vilma L, ötvös 
Rózsi, Polgár Erzsébet II. A), Gurui Ibolya, 
Oláh Juliánná, Stern Magda. Sztics Piroska, 
Törös Irma II. 13). Bubák Anna. Riittncr Jolán 
ill. és Nagy Vilma IV. évf. tanulók. 8. Népdal; 
egyveleg. Élöadia az énekkar Csősz László 
tanár vezetésével. 9. Eredj, ha tudsz... Irredenta 
: zlnmii 2 felvonásban Irta lagi.'za Klára II B1 
évf. I- 11c Síueplók: Beczner (fául a II A), 
Duties Gizella 111., Jaglcza Kiár II. fi R lelt 
Katalin 11. B). Szirmai Magda II. B). Veress 
Jolán II. A), Biró Irén III. évf. tanuló. Weisz 
Magda III., Szappanos Vilma I., Weintraub L. L. 
Oláh Juliánná II. B). Seprényi M. II. A) A da­
rabban Sajó- A halottak maid visszaírnak c. 
költeményét szavalja Weintraub Lili 1. évf. ta­
nuló. 10. Schumann: Eli őseink hazája. Csősz 
László tanár veztésével énekli az énekkar.

MÁRCIUS 15-IKE A VILÁGÍTÁS!
VÁLLALATNÁL

Az 1848 márciusi események emlékére Deb­
recen város világítási és vízmű vállalatának 
önképző, dal és sportcgyestilete március hó 
15-én délután fél 5 órakor a városi iparosta­
nonciskola tornatermében (beiárat régi épület 
Burgondla u. felőli főkapuién) házltinnepélyt 
rendez. Műsor: 1. Hiszekegy. VII. Váll. Dalárda.
2. Ünnepi beszéd. Rimanóczy Béla m. kir. kor- 
mánvfőtanácsos. Igazgató. 3. Guyon Induló. Vil. 
Váll. zenekara. 4. Szavalat. Baukovácz Vilmos 
vil, váll. tisztviselő. 5. Melodráma. Plank Antal 
vil. váll. tisztviselő és Szűcs Ilonka urleány. 
6. Himnusz. Vil. Váll. dalárda. Az ünnepélyre 
összes alkalmazottainkat. családtagjaikkal, to­
vábbá a vil. vállalat barátait ezúton Is szere­
tettel meghívjuk. Elnökség.

A MÁV MÜHELYI „EGYETÉRTÉS"
ÖNKÉPZÖ-, DAL- ÉS ZENEEGYLET

március hó 15-én este 8 órakor nagyszabású 
hazafias díszelőadást rendez.

A díszelőadás miisora: 1. Zenekari nyitány.

A VÍGSZÍNHÁZ

nem hagyja magit
az URÁNIÁ-tól!

Igaz, hogy az URÁNIA
hétfő estig még a Greta Garbót játsza,
de viszont a VÍGSZÍNHÁZ 
ma mutatja be a legújabb

Bánky Vilma 
Ronald Colman
filmet.

A közönség ítéljen : ki jobb, ki szebb:

GRETA v *y VILMA?
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Előadja az Egyetértés“ fúvós zenekara. Vezé­
nyel Behabecz Miklós karnagy. 2. Nemzeti Hi­
szekegy: Élsz még hazám... Előadja az „Egyet­
értés“ dalárdája. Vezényel Szigetin< Gyula kar­
igazgató. 3. Peturral a temetőbe. Gyula diák­
tól. Szavalja Szima Zoltán. 4. Irredenta dalok. 
Énekli Osváth Gyula. Bánk uán tragédia 11-lk 
felvonása. Szereplők: Fcrkó Gyula, Szabó Ká- 
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roly, Szabó Gábor, Földessv Lajos. Szima Zol­
tán. Lázár János, Kerezsi Béla. Antal Jenő, 
Székely József, Kovács Gvula. C. Magvar tánc- 
kettős. Lejtik: Török Piri és Csontos Kálmán. 
7. Feltámadunk. Versesiáték tablóval. Szerep­
lők: Ferkó Gyula, Török Piri. Kerezsi Béla, 
Kovács óvnia, Török Irma. Nagy Etus, Vaszkó 
Manci, Osikovzky Böske, Makkis Zsóka.

den szerve rendesen, egészségesen működik, 
épen csuk hogy a szive is a normálistól elté­
rően ver. A szívműködéséről felvett grafiko­
non az ö szive ott éri el a mélypontot, ahol 
a másé a maximumot.

Az, orvosi kar a ritka esettel kapcsolatban 
természetesen vizsgálódott abban az irányban 
is, hogy a szokatlan eltérés nem örökletes-ú 
a Vargha családban.

Hal élő nötestvére van a kis Vargha De­
zsőnek. de közülük mindenkinek a rendes 
oldalon van a szive, épen ugv. mint a 

gyermekek apjának anyjának
Öröklött dologról tehát szó sem lehet, amint 
az előbb mondottuk, csak a természet egy 
jitékos ötlete volt, hogy a debreceni gyerek 
szerveit nem úgy helyezte el, ahogy a nor­
mális emberekéi szoktak lenni.

Bár igen ritka az efaita eset. mégsem pél­
dátlan s amint a röntgen alkalmazása egyre 
gyakoribbá válik, elhárul az a veszedelem is, 
amely más berendezkedésű embereket be­
tegség esetén oly gyakran érte. Ezelőtt igen 
sok esetben csak a boncasztalon derült ki az 
efféle rendellenesség, az élő emberen igen 
nehéz volt diagnosztizálni. A kis Vargha De­
zsővel például igen könnyen megtörténhetett 
volna, hogy

hu vakbélgyulladást kap. „ röntgen nélkül 
doigozó orvos nem tudta volna a htegsé- 
get megállapítani s a gyermek belehalha­
tott volna a nem diagnosztizálható be­

tegségbe.
Az Auguszta szanatórium vizsgálata most 
lisziázla a dolgot s a gyermek betegsége 
maid LiJeii olyan könnyen felismerhető lesz, 
műit a normális emberé.

A szanalóriuinbeli vizsgálat óta a gyerek

HÄAS LIRÓTl
Ferenc József ut 58

Telefon ti-63.

67 cm Padlókárpit
métere P 3'80

65 cm Futószőnyeg
métere P 180
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Aki a szivét a jobboldalán hordja
Vargha Dezső negyedikes reálistáról kiderült, hogy a szive és 
belső szervei a normálissal ellenkező oldalon helyezkedtek el — 
Az Auguszta-szanatóriumi iskolavizsgálatai állapították meg a 

szív ellenkező elhelyezkedését
A tuberkulózis ellen indított küzdelemben 

óriási jelentősége van az Auguszlt szanató­
riumnak. A szanatórium nemcsak a saját be­
tegeit kezeli és gyógyítja, hanem . ennél to- 
vábbmenően is kötelezettségeket erez Debre­
cen város közegészségügye iránt. Evek óta 
folytat például vizsgálatokat a szanatórium 
kiváló orvosi kara annak a megállapítására, 
tiog vez egyes foglalkozási kategóriák kozott 
mennyire van elterjedve a tuberkulózis Deb­
recenben. Két esztendő óta a tanulókat a sza- 
n a tórium végigvizsgálja röntgen vizsgalattal 
is igyekezve felfedezni a tuberkulózistól mar 
fertőzött diákokat. A vizsgálatok során szá­
mos nyílt tuberkulotikus beteget emelt ki a 
szanatórium az iskolákból s igy elejei vette 
nagyobb terjedelmű fertőzésnek, más részt 
igen sok tanuló szüleit figyelmeztette arra, 
hogy gyermeküknek kezdődő tüdőfolyamata 
van, ajánlatos a gyermeket azonnal gvóp ke­
zeltetni s igy a betegség kezdeti stádiumá­
ban meggyógyítható.

í tét-

Jenő majdnem kikottyantotta Georgia ne­
vét. Igaz, senki soha nem tudta volna meg, 
ki az a Georgia, hiszen Jenő maga adta a 
neveket hölgyeinek, akiket születésük alkal­
mával csak számokkal láttak el. Georgiát 
például igy hívták: Wax & Co. 2. 996. VIII. 
217. Egy kis cédulán állott ez a furcsa név, 
de erről is csak Jenő tudott, mert a cédulát 
csak az láthatta, aki egészen levetkőztette a 
hölgyeket. A cédulát eldugták, mélyebbre, 
mint ameddig a legmélyebb dekoltázs leér. 
Jenő sokat gondolkozott ezen a furcsa vélet­
lenen, azon a véletlenen, hogy az életben 
gyakran mennyi önkéntelen stilusérzék van. 
De Georgiát mégsem zárhatta szivébe eredeti 
nevén. A többieknek pedig a célszerűség 
kedvéért adott neveket.

Idegei egyébként tökéletes rendben vol­
tak és igy kivételképen hajlandó volt elfo­
gadni azt is, amiért nem rajongott.

~~ Ritkán rajongok, — mondotta fölénye­
sen, a korsó sör apró mámorában és elmoso­
lyodott, hogy milyen szép kis füle van Hed- 
dynek. — Mindamellett például maga is tet­
szik ...

— Nem is tudtam. Sohasem szólt.
— És most, hogy szóltam?
~ Most már tudom ...
~ És most, hogy már tudja?
Heddy majdnem egészen lehunyta szemét, 

orreimpái kissé megrezzentek, hátrahajtotta 
ícját, Jenő becsattantotta a bicskát és — ott 
* hátsó irodában — derékon kapta Heddy 
kisasszonyt. Megcsókolta a száját és a nya­
kat. Heddy halkan bugyborékolt, beleborzolt 
Jenő hajába, ami után egy komolyabb, mara­
kodó és tartós csók következett.

Ebben a pillanatban belépett — ki más lép­
hetett volna be ebben a pillanatban? —• a 
6ZlKoru Sziderics.

— Ejnye, kérem, — recsegte kíméletlenül,
ejnye, kérem!

És csípőjére vágott ököllel megállt az aj­
tóban, mint Nelson tengernagy a trafalgan 
csata előtt. .

Jenő ur és Heddy kisasszony a kínos meg­
lepetésbe még jobban belepirultak. Jenő tíz 
centiméterrel odébb tolta a sörös korsot, 
mintha ezzel aztán mindenre magyarázatot
adott volna. . _ .,

— Mi ez itt, kérem? — tudakozódott Szide­
rics hűvösen, de fenyegetően. Noha tudhatta
V°De átnig Jenő a torkát köszörülte. Heddy 
már — mint aki mást nem tehet, — bevágott. 
Hétre...

— Jenő ur éppen — eljegyzett!
— Úgy? — Sziderics hangja valamivel ud­

variasabban búgott.
— Úgy... — lehelte Jenő.

Az más. Az ugyan más, kérem, de a cég 
irodája mégsem erre való. Az ilyesmit tessék 
otthon elintézni. Megértették? Otthon tessék 
elintézni!

És eltávozott.
— Repülünk! — mondotta Jenő szinte vi­

dáman.
— Ne félj 1 — És Heddy megszorította a 

karját.

Sziderics egy alkalmas pillanatban közölte 
Jenővel, hogy nem lesz baj az ügyből. De­
mokratikus felfogású ember létére semmi 
kifogása nem lehet, ha a cég alkalmazottal 
nem csak hivatalosan érintkeznek egymással, 
de mint a darabáruosztály főnöke, nem tűr­
hette volna, hogy a cég irodahelyiségében 
ilyesmi megtörténhessék — komoly háttér 
nélkül. így természetesen szemet huny, nem 
tesz jelentést a személyzeti főnöknek és ha 
egy héten belül meg is esküsznek ,..

Ezeknek a viszgálatoknak köszönhető egy 
megfelelő felfedezés, amelyre a diákok vizs- 
gálása közben az egyik orvosnő jött rá:

van Debrecenben ugv diák, Vargha Dezső 
negyedikes reálista, akinek a szive liihb- 
nldalon van s valamennyi belső szerve 
ellenkező oldalon van elhelyezkedve, 
mint más normális embernek. Vargha De­
zsőnek a jobboldalon van a szive, va 
gyomra viszont a hal helyett a jobbolda­
lon, mája, lépe, vakbele, mind a másik 
oldalon van, mint ahol más embernek 

lenni szokott.
Az első röntgenvizsgálat után a szanatórium 
orvosi kara most már a hasüreget is rönt­
gennel nézte meg s megállapította, liogv még 
a belek elhelyezkedése is épen fordított. A 
természetnek egy különös játéka történt a kis 
Vargha Dezsővel, aki szerveinek eltérő el­
helyezkedése mellett egyáltalában nem bete­
ges. nem is érzett sohasem rosszttllétet. Min-

— De Sziderics ur kérem, — vágott közbe 
Jenő végső kétségbeeséssel, — ön nem érti 
az egész helyzetet. . .

— Szót se erről, kedves Jenő, már gondol­
tam a lehetőségekre, a körülményekre. Amint 
mondottam, ha egy héten belül megesküsz­
nek. fölemeltetem a fizetését, örülök, hogy a 
mai romlott világban még tudnak fiatalem­
berek komolyan és tisztán is szeretni. 
Egyébként is nagyon meg vagyok elégedve a 
munkájával. Hát engedje meg. hogy elsőnek 
gratuláljak ...

Jenő megengedte.

— Na? — kérdezte a derűs Sziderics rövi­
den és büszkén. — Na?

— Ha nem haragszol, mondanék valamit. 
Heddy közel lépett hozzá, a szemébe nézett. 

— Egy kicsit aljasok vagyunk.
— Eh, — mondta Sziderics és elkerülte a 

tekintetét.

Október hűvös szele zörgette a falevele­
ket. Jenő a kirakatban térdelt, finom szövet­
ruhákat tűzdelt a babákra és néha kibámult a 
házak fölött elhúzó felhők, az elszabadult fa­
levelek után. Tegnap éjjel megszületett a 
gyerek. Kedves, szigorú, óbégató kis kö; 
Iyök. Tegnap megszületett. Tegnap... Jenő 
apa lett. Milyen egyszerűen, milyen észre­
vétlenül, milyen váratlanul. Jenő leakasz­
totta a tükörablak barna vászonleplét. Senki 
nem állott meg a kirakat előtt. Odakiinn fújt 
a szél. Hűvös, októberi szél.

A klinika szobájában kellemes meleg volt. 
Heddy sápadtan, de mosolyogva feküdt az 
ágyban. Az ellágyult Sziderics virágot ho­
zott és térdeit csapkodva érdeklődött álla­
pota felől. Heddy halkan felelgetett. Aztán 
Jenőről beszéltek.

Etamin függöny
gyönyörű mintákban 1 ablak2 szárny 

l drapériával
P 8 40

Kézimunka stor
P 82 ao

Egész Illet kézimunka 
stor

P 48 60

Mokett asztalterítő
P 26 50

Mokett sezlontakaró
P 48-60

Nagyszőnyegek
óriási választékban

LINÓLEUM)
— Jó ember, — mondta Heddy és a meny- 

nyezetet bámulta. Arca alig észrevehetően 
megrándult, el is mosolyodott, de ezt a szó­
rakozott Sziderics nem vette észre, mert 
menni készült.

— Jó ember, — folytatta élénkebbeti 
Heddy, — csak tudod, van egy furcsa szo­
kása. Amikor együtt vagyunk, tudod, hát szó­
val akkor majd megfojt az ölelésével és — 
furcsa, — te, mindig azt súgja a fülembe 1 
Georgia!

Hm! Valami pszihózis.
A müveit Sziderics a szó hatását kémlelte.

Az lehet, hagyta helyben Heddy és el- 
álmosodott.

A tapintatos Sziderics játszadozva az órá­
jára pillantott, aztán elment.

Az ápolónő benézett az ajtón, meggyuj- 
totta a kis lámpát, megkérdezte a beteget, 
hogy van-e valami kívánsága.

Semmi, köszönöm. Különben, mondja 
csak, kedves nővér, mi az a pszihózis?

Az kérem ... kezdte az ápolónő, de 
amikor látta, hogy Heddy pillái lecsukód­
nak, nesztelenül kilépett a kis szobából.

*
Az asztalkán serényen és finoman ketye­

gett egy apró óra. Az a kis óra, amely valami 
felsőbbrendü tárgyilagossággal mérte az időt 
Jenő titokzatos sóhajtásai alatt is. Az óra 
beleketyegett Heddy nyugodt lélegzésébe és 
Heddy azt álmodta, hogy tagjai megnyúlnak, 
megmerevednek és Jenő térdel előtte és va­
lami rózsasziromszerü kelmét göngyölít a 
derekára. De nem tud beszélni, mert gombos­
tűkkel van összetűzve a szája és ő sem tud 
beszélni, mert a szája is megmerevedett, csak 
nézi Jenőt és hallgatja Sziderics recsegő 
hangját. Aztán Jenő fölkapja, viszi magával 
és magához szorítja és öleli és azt mondja: 
„Hiszen te vagy Georgia!..
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Központit ütés, vízvezeték, csatornázás, légszesz, fürdőszoba berendezéseket
készít, átalakít, javít, valamint raktárról szállít

Gyenes Antal Debrecen, Arany János ucca 27. szám alatt
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az iskolában az érdeklődés központjába ke­
rült. Otthon, a családnál nem tulajdonítanak 
jelentőséget az esetnek, csak mosolygott a 
sok tagból álló család, amikor a hírrel be­
lépett a vizsgálatról hazatérő Dezső gyerek.

■ Csak aztán a tanulásban is ilyen hires 
legyek!

t:zt teszi hozzá a nagyon rövid beszámoló­
hoz. Nem gyönge tanuló most sem. Minden­
ben jó, csak a számtanban egykicsit gyón-

l

Vargha Dezső negyedikes reáliskolai tanuló, j Röntg 
akinek a szive ás minden belső szerve a nor- I a ger 

malissal ellenkező oldalon van. 1 min

tgenfelvétel Vargha Dezsőről, jobboldalt 
gerinc mellett előtűnő szívvel, baloldalt a

derikinél jobboldalon levő gyomorral.

Alig akarta kelhiimi, mikor azonban később 
a röntgenfényképet is bemutatta a gyerek, 
bele kellett nyugodni, hogy a Vígkedvű Mi­
hály uccai kis lakásban ritka érdekes gverek 
lakik, akinek a hírnévből már negyedik rea­
lista korában kijutott.

Ügyes, jóképű kisfia a Vargha Dezső, na­
gyon nyugadtan számol be minden különös­
ségéről.

gébb, mint másban. De itt sem voltak soha­
sem bajok.

Csakugyan sok a tanulás. Ez a fontos most. 
Mert ami történt, az a gyerek sorsával egy­
általán nem függ össze. Se az egészségére, 
sem az életének tartamára nincsen befolyás­
sal szerveinek szokatlan elhelyezése. .!<> 
tornász, jó tanuló az a gyerek, aki a szivét

jobboldalán hordja.
❖ •*-

Kardoss Géza jubileumi hetén a színházi 
válságot zsúfolt házakkal oldja meg 

a közönség
A magyar vidéken mindenütt felüti fejét 

idűnkint a színházi válság. Hiába igyekezet, 
lilába áldozat, újra és újra liirt adnak a lapok 
hol ennek, hol annak a színháznak a szomorú 
sorsáról. Valamelyik nap épen a szomszéd 
Nyíregyháza város döbbentett meg azzal, 
hogy a Császár és komédiás előadásán egvel- 
ienegy fizető néző sem jelentkezett, csak az 
ügyeletesek és a kritikusok Ilitek a helyeiken.

Debrecenben is sok veszedelem fenyegette 
az alatt a tiz esztendő alatt a színházat, amíg 
Kardoss fiéza vezetése alatt állott. A legutóbbi 
tiz esztendő viharos és kevésbbé viharos krí­
zisei azonban nálunk nem nőttek olyan bot­
rányos magasságokig, mint más vidéki váro­
sokban. Vagy a direktor, vagy a közönség 
áldozatkészsége s a vezetésnek, -- úgy lat­
szik, — bizonyos aránya ügyessége mindig tu­
dott valamilyen utat-módot kitalálni, hogy ér­
dekessé tegye a színházat. Jubileumán, ami­
kor nehéz tiz esztendő ügyes és áldozatkész 
átvezetését köszöni meg a színház közön­
sége Kardoss Gézának, a legegyszerűbb esz­
közökkel éri ezt a célt el a debreceni direk­
tor. ősi módon egyszerű és mégis gyakran 
oly nehezen alkalmazható orvosságot talált 
a színházi krízisre Kardoss Géza: olyan jó 
miisort ad, amilyen egy hét leforgása alatt 
magyar vidéken páratlan.

Jubileumának első előadása a

ban: Tiborcot, Halassy Mariska — tiert- 
rudis-e és Ditrói Ica — Melindája mellett 
Tliuróczy Gyula mint Bánk Bán viszik 
sikerre a nagy magyar dráma röprizét.

A FAUST
az ünnepi hét harmadik előadása, ami egye­
dül óriási áldozatkészséget jelent a színház 
részéről. Ezt a remek operát betanítani és 
előadni hallatlan munka, de az est művészi 
értékét növeli az, hogy vendégszereplőnek 
megnyerte a nagy magyar baritonistát K o- 
v á c s Dezsőt, Kovács Dezső remek ltangja 
érte el azt a páratlan tisztességet, hogy a 
vendégszereplő Gall! Curci előtt a kitűnő ba­
ritonistát tette az ünneplés központjává a 
közönség. Me dák Sári, a m. kir. Opcralláz 
tagja, K. Volt h Ilonka, Tornva Guszti, 
Somi ó József, K r o in p a c b y István az 
opera főszereplői, mindegyikük méltó módon 
veszi majd ki részét a sikerből.

A jubileumi hét további részében az

TROUBADOURRAl.
kezdődik. A jubileumi hét első előadását nem 
igen kell reklamiroznia a színháznak, hogy 
zsúfolt házakat kaphasson. A sikert nemcsak 
az biztosítja, hogy a kitűnő Szathmáry 
karnagy vezetésével a régi röpriz szereplői­
nek legjava ismét fellép: — Ti már 11a, K. 
V o 11 h Ilonka és Krompachy István, 
hanem az is, hogy Manrico partiját a debt
cetli közönségei ött először énekli Szűcs 
László, ez a nagy énckklturáju és páratlanul 
szép hangú tenorista. Tímár Ha — Leonora, 
K. Voith Ilonka — Azuceita, Krompachy Ist­
ván — Luna gróf mellett még lesz egy érde­
kes szereplője az operának: Fernando szere­
pét Juhász Sándor énekli ismét, aki leg­
utóbb is sikert aratott ebben a szerepben s 
aki maga is tiz éve tagja már a Csokonai- 
színháznak.

A BÁNK BÁN-
ban viszont Kardoss Géza színházának 
más! tiz éve tagia, a nagyszerű László 
Gyula iátsza el azt a remek szerepet, amely­
nek hires alakítója a magyar színpad vilgár

Szőllőoltványok
gyökeres házul vesszők fajtisztán, legolcsóbban a

Nemzetközi Borkereskedelmi RT,-ml
Budapest, Vili., Kenyérmeze u. 6.

Kérjen árajánlatot.

Oedipus király, a Piros bugyellárls és 
végül Süt a nap

kerülnek a szilláz műsorára. Aligha kell so­
kat bizonyítgatni, hogy színházi válságnak a 
Kardoss Gézáénál, a friss, változatos műsornál 
jobb orvossága nincsen is. Az előjegyzések­
ből ki tetszőén zsúfolt házak köszönnek meg 
minden estét a jövő héten, a színigazgatónak, 
aki jubileumát ezzel a ritka magas színvonalú 
kulturális produkcióval teszi emlékezetessé 
közönsége előtt. Minden előadáson ott lesz a 
debreceni közönség szine-iava. A bérlők, a 
társadalmi előkelőségek adnak találkozót min­
den este a Csokonal-sziházban, amely úgy 
a kulturális produkció, mint a látogatottság te­
kintetében elviszi a pálmát minden vidéki 
magyar színház elől a jövő héten.

Hogy irt 55 évvel ezelőtt a Debreceni Ellenőr 
a magyar szabadságharc emlékünnepélyéről
Tisza Kálmánék akkori kormánylapja a hí­
rek között eldugva közölt csupán néhány so­
ros tmlósilást a március 15-iki ünnepségről 

Lapozgatás egy elsülyeclt világ újságjában
Tavaly óta szentesített törvény ünnepli Ma 

gyarországon Március Tizenöt soha el nem 
múló emlékét. A magyar történelemnek és ta­
lán a XIX. század világtörténelmének leg- 
gigantikusabb napja ez a nap és a tavalyi tör­
vény csak elkésve utánapótolt bocsánatkérés a 
hosszú évtizedeken át elmulasztottak miatt.

Az idén már másodszor gyűlnek össze a 
templomokban, kondulnak meg a harangok és 
zárják be az üzleteket. De volt idő, nem is 
olyan régen és messze, évekkel messze a már­
ciusi szent napoktól, amikor még az igazi ha­
zafiaknak suttogva illett beszélni Március 
Tizenötről. Még jóval az 1867-es kiegyezés 
után is. Persze a kiegyezés előtt szó sem lehe­
tett a 48-as forradalom megünnepléséről haza­
árulás és az isteni Habsburg-Lotharingiai ház 
megsértésének veszélye nélkül.

A mostani ember azt hihetné, hogy a 67-es 
nagy összeölelkezés után minden magyar em­
ber, minden magyarul Írott szó meghajolt e 
nagy nap emléke előtt. Pedig egyáltalán nem 
így volt. Sőt. Akkoriban is pártviszályok dúl­
ták e hazát és akkoriban is voltak fontosabb 
megbeszélni, megiinepelni és megírni valók, 
mint a Március Tizenöt igaz lényege.

Régi-régi lap volt Debrecenben a Debreceni 
Ellenőr. Már bizonyára azok sem nagyon em­
lékeznek rá, akik olvasták. Szerkeszté Szabó 
Antal és főmunkatársa, egyben a lapnak egyet­
len munkatársa vala Hamar László. A lap címe 
alá ezt nyomtatták: ,.Politikai, közgazdászat! 
és társadalmi lap. Megjelenik egy héten öt­
ször.” . ,

Elolvastam a debreceni városi levéltárban 
található legrégibb Debreceni Ellenőr első év­
folyamának márciusi példányait.

1875-öt írtak akkor. Nyolc évvel azelőtt dur- 
rogtak a mozsarak Ferenc József koronázásán, 
a letiport Franciaország Bismarck vascsizmái 
alatt nyögött, III. Napoleon angliai exiliuma- 
ban bonapartista terveket kovácsolt és ifjú 
kommünard volt még Clemenceau, a Tigris. 
Tisza Kálmán volt a belügyminiszter és a deb­
receni nagyságos képviselő s javában virult a 
Szabadelvű Párt. y . .

1875-ben is volt március 15. Nézzük: mit irt 
akkor a Debreceni Ellenőr, a „balközéppárV 
lapja? ,

Akkor hétfőre esett március 15. Vasarnap 
nem jelent meg lap, valószínűleg, mert dél­
utáni lap volt az Ellenőr, tehát a március 15 
beharangozását már előző szombaton, március 
13-án meg kellett kezdeni. Nézzük a Debreceni 
Ellenőr 1875. évi második évfolyamának már­
cius 13-i számát.

A vezércikk tényleg a nagy nappal foglalko­
zik. Irta Sáfrány Péter uram. Szép, lendületes, 
szivhezszóló irás, akár ma is megjelenhetne. 
Minden szava áll a mai időkre is. A cikkíró a 
bevezetésben a magyar lelkekhez fohászkodik, 
aztán a lielykimélés végett nem mondja el a 
nagy márciusi eseményeket, hanem csak eny- 
nyit említ: ,,Az alakulás további mozzanatait 
is híven feljegyzé a história, melyre szabad 
legyen a t. olvasót utalni. . A t. olvasó, ami­
kor a szép cikk e passzusához ért, bizonyára 
elővette Horváth Mihály, vagy Gracza György 
históriás könyvét és végigolvasta az Örökemlé- 
kezetü ,,alakulás további mozzanatait”. A ve­
zércikk a következő hasábon ezzel fejeződik 
be: „Igyekezzünk azért e nap emlékét meg­
őrizni. . . hogy ezentúl helyesebben, több ener­
giával tudjunk élni az eszközökkel. . . hogy a 
cliqueuralom megszüntetésével tisztább 
szándékú egyesülés övezze a fejedelmi széket, 
mozgalmas életünkben erkölcsi becsérzékkel 
párosult jellemes intentioju legyen a tetterő, 
amely reál és productiv irányban célozza a 
haza felvirágoztatását.” Szóval a cliqueuralom 
már akkor is élt. Bátor ember volt Sáfrány 
Péter ur. hogy meg merte mondani. Pedig 
Bécsnek még akkor, még azután is irgalmatla­

nul hosszú keze volt. A lap további részeiben 
hallgat az elkövetkező szent évfordulóról.

Mindjárt a vezércikk alatt ismeretlen cikk­
író éles polémiát folytat a helybeli ellentétes 
pártállásu és konkurrens lapokkal: a Debre­
cennel és az Egyetértéssel. Éppen ezekben a 
napokban zajlottak az országos választások és 
Tisza Kálmán ötödször lépett föl Debrecenben. 
Az Ellenőr a Tisza lapja volt, a másik kettő 
nem. Sőt, pont ellenkezőleg. Hogy mi történ­
hetett a szembenálló felek között, arról nem 
beszél az Ellenőr, sőt meg sem említi az ellene 
hozott vádakat, csak ennyit mond: „Hazaáru­
lóknak neveznek ezen emberek pirulni nem 
tudó szemérmetlenséggel bennünket s nem 
gondolják meg, hogy erre a nevezetre éppen 
ők szereztek magoknak ellenünk irányzott ál- 
nok fondorlataikkal elvitázhatatJan érdemet.” 
Az egész cikk ebben az elkeseredett hangnem­
ben íródik tovább. Utalás történik bizonyos 
hamisított Kossuth-levélre, amely apokrif le­
velekkel operálni mindennapos fegyvere az 
ellenfélnek A cikk felfelé Ívelő nemes lendü­
letben a következő fölkiáltásban végződik:

„Éljen a Szabadelvű Párt!
Éljen Tisza Kálmán!”

Pár hirdetéssel alább (már akkor is erősen 
hirdettek a helybeli cégek) rendkívül érdekes 
és márciusi aktualitással bíró eseményt lehet 
olvasni. Itt következik a jól lesüritett parla­
menti rovat. Jankovich Miklós szélsőbaloldali 
képviselő javasolja, hogy az állam folyósítson 
nyugdijat 1848 hadiözvegyeinek és árváinak. 
Tisza Kálmán belügyminiszter kéri a javaslat 
elvetését, ami 182 szavazattal 31 ellenében fé­
nyesen meg is történik. Két nappal 1848 hu­
szonhétéves fordulója előtt.

A lap további részeiben elég üres. Helyi és 
az akkori időkhöz kötött érdekességü dolgok 
váltogatják egymást hasábról hasábra, külön­
böző farsangi hírek, helyreigazítások s apróbb 
rendőri hírek, amelyek pontosan ugyanolya­
nok, mint ma. A zsebtolvajok invenciója máig 
sem növekedett meg. A „Külföld” jelzésű ro­
vat annál érdekesebb. Franciaországban éppen 
akkor is, mint ma, kormányválság dúlt. — 
MacMahon köztársasági elnök Monsieur Buf- 
fet-t bizta meg a kormányalakítással.

A Buffet-kormányról a következőket Írja a 
Debreceni Ellenőr, akkor is jól informált helyi 
külpolitikusa: ,,E minisztériumnak csak egyet­
lenegy hibája, de az egyetlen is elég arra, hogy 
hosszú tartamot ne jósolhassanak kormányza­
tának. A minisztérium ugyanis nem támaszko­
dik kizárólag valamely pártra, hanem úgy van 
Összeállítva, hogy mindannyiak rokonszenvét 
kinyerhesse s éppen ezért nem tetszik egyiknek

A Philips rádió
6, 8, 12 havi részletre is kapható

Villany gyorsforralók, vasalók
6s mindennemű vlllanyclkkek nagy raktára
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Körülbelül ennyit tartalmaz a március 13-i 
szám. Közben jött vasárnap, majd hétfő, már­
cius 15. A Debreceni Ellenőr az ünnepnap est­
jén jelent meg. A vezércikk. .. ó a vezércikk 
nem a nap jelentőségével, hanem sokkal aktuá­
lisabb dologgal: Az uj kormány teendőivel 
foglalkozik. Irta: Lenthe Gusztáv. Ez a rö- 

I vidke tény pompás pillanatfelvétel az akkori 
idők politikai lelkületérŐl. Az újság máskülön­
ben sokkal érdekesebb, mint az előző szám. 
Legalább is 55 esztendő távlatából nézve. El­
sősorban érdekes a naponként közölt regeny- 
folytatás, annak is egyik fejezetcíme. A regény 
cirne: Az ő kedvéért. Irta Montague Kelemen. 
Valószínűleg a maga idejében hires iró volt a 
Montague is. Ma már a nevét se tudja senki. 
A kérdéses XVIII. fejezet cime a következő: 
„Meghalva!” Hiába, elkorcsosult a mai iroda­
lom. Ilyen akimet egy iró sem használ. Pedig 
milyen édesen hangzik: meghalva.

A második és egyben utolsó oldalon érdekes 
színházi tudósítást találtunk. Azt mondja a 
színikritikus, aki valószinüleg egyben kül- cs 
belpolitikus, rendőri riporter, városházi tudó­
sító és báli munkatárs is lehet, hogy kitűnő 
betanulással és játszókészséggel előadták a Pi­
ros bugyellárist, kivételesen nagyszámú közön­
ség előtt, ami nagyon szép eredmény, az 
utóbbi idők üresen hagyott nézőtereit tekintve. 
Úgy látszik, hogy a szinházválságot nem mos­
tanában találták ki.

Nézzük tovább a március 15-én Íródott „ün­
nepi” számot. Eddig még nem utaltatott egyel' 
len sorral sem a nevezetes dátumra.^ Talán 
majd hasábokkal később. Itt van újból a jo'
értesült „Külföld” rovat. Franciaországban
csak nem akar helyreállni a rend. Mozgóm ­
nak a pártok és pártvezérek és veszélyezteti 
a nehezen alakult Buffet-kormány helyzete , 
amelynek különben sem jósolt tisztességes ve­
get a Debreceni Ellenőr. A kitűnő lap már em 
litett kitűnő külpolitikusa a következő észre­
vételt fűzi a francia eseményekhez: .....a
nisztérium többi tagja, ha nem is köztársas g 
érzelmű, (1875-ben vagyunk még!) abhan 
egyetért a többivel, hogy Franciaország K en- 
légi helyzetében csak mint köztársaság ál -1
fent s ezért határozott ellensége úgy a

1930 márc
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Spanyolországban már ebben az időben se 
tudtak nyugodni a diktatúrára vágyó nagy
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ényü tábornokok. Serrano tábornok, egy 
rfkori Primo de Rivera éles hangon lármázott 
aK akkori Alfonz király előtt a tábornoki kar

teleseiről, amjt határozottan elitéi és rosz-
k°al a Debreceni Ellenőr kiilpolitikusa. 
bZDe hol van március 15?

A Debreceni Ellenőr második és egyben 
utolsó oldalán még semmi nyoma sincs a leg- 
zebb magyar napnak, pedig még akkoriban az 

uccán sétáltak a márciusi hősök. Gyerünk to­
vább.

A „Vidék” jelzésű rovatban igazán szürke 
vidéki hírek találtatnak. Itt kiraboltak egy 
korcsrnárost, ott megszökött egy katona, emitt 
megnyitották a vasutat. A sok szürkeségbe 
egy kis érdekes fény vegyül. Áll pedig a kö­
vetkező hir: „Kassa város képviselő testiilete 
elhatározta, hogy Liszt Ferencet elhívja a vá­
ros meglátogatására.”

Nos, itt van egy rendkívül érdekes cikk, 
amely megfelel csekély eltéréssel az akkori 
idők Galli Curci esetének, természetesen Galli 
Curci és botrány nélkül. Tudniillik, már akkor 
is lármáztak a magas művész gázsik miatt. Ez 
a cikk a Debreceni Ellenőr egyik legfrissebb 
rovatában: a fővárosi levelezésben találtatik.

A fővárosi levelező igy kezdi tudósítását: 
„Kedves Szerkesztő Komám!” Aztán szépen 
szedett sorokban számol be az akkori fővárosi 
eseményekről. Elsősorban eltitkolhatatlan 
örömének ad kifejezést afelett, hogy a pesti 
társaságokban „ma már kedves divat” magya­
rul beszélni és úri hölgyecskéink lovagjaikkal 
zengő magyar nyelven és nem csúf németen 
társalognak a Váci uccai korzón. Sőt már az 
előkelő társaságokban is kezd meghonosodni 
a magyar beszéd, ami szerfölött örvendetes je­
lenség. A művészi beszámolóban a pesti mun­
katárs felemlíti Liszt Ferenc és Wagner 
Richárd hangversenyét. Élesen kifakad az el­
len, hogv Wagner egy estére 5000 forint fel­
lépési dijat kap, bármilyen nagy művész is. 
Kár ezt a horribilis összeget külföldre, a 
bayreuthi szinház támoga i iára kibocsátani, 
amikor annak itthon is volna Lelve. A kifako 
dás egyébként nem érinti Wagner művészetét. 
Annál érdekesebb kritikát kap Liszt Ferenc a 
Debreceni Ellenőr hasábjain. A Niebelungok 
egy részét adta elő egy igen „ügyes” zenekar 
Liszt Ferenc vezénylése nyomán, de a Debre-
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ccni Ellenőr pesti munkatársa kritikája szerint 
színpadi aláfestés nélkül nem nagyon érvénye­
sül a zseniális remekmű pompázatossága.
Még Liszt Ferenc betanításában sem! Vájjon 
mit szólt eh ez a szigorú kritikához Liszt Fe­
renc? Ha ugyan olvasta.

Végre egy március tizenöt! hir!
A hirrovat egyik szerény részeként húzódik 

meg a tudósítás, hogy a helyi hazafias főiskolai 
ifjúság kegyeletes ünnepséggel áldozott „a 
haza védelmében elesett névtelen Hősök” sír­
jainál. A tudósítás szerint 3 órakor indult el 
a zarándoklat a főiskola előtti térről a mesz- 
szeségben nyugvó hősök hamvai felé, ahol már 
várta az ifjúságot és a zászlóik alatt felvonult 
48-as honvédcsapatot a kigyülekezett hazafias 
polgárok igen nagy tömege. Az ünnepély 
ugyanúgy folyt le, mint ma. Elénekelték a 
Himnuszt, meg a Szózatot és a derék hittan­
hallgatók hazafias ódákat szavaltak, melyeket 
lelkesen éljeneztek a kigyiilt polgárok. Az 
előrehaladott idő miatt azonban nagyobb tudó­
sítást nem adhat a Debreceni Ellenőr. Hiába: 
egy kormánypárti lapnak akkor is nehéz volt 
a helyzete. Még Bécs karmaira is vigyázni kel­
lett.

Több márciusi tudósítás nincs is az egész 
lapban. Érdekes még a hirrovat alján egy hely­
reigazítás. A báli tudósitó „Utóhangok” címen 
feledekenysége miatt bocsánatért esdekel Si- 
monffy Imréné urhölgyhöz és Áron Viktória 
k. a.-hoz, mert klhegyta nevüket legutóbbi 
báli tudósításából.

A március 16-i számban sincs utólagos be­
számoló a városi hazafias ünnepségekről. Pe­
dig biztosan többet is tartottak. Ellenben annál 
dörgedelmesebb a vezércikk, amiért, hogy az 
ellenfél Kossuth nagy nevét is bevonta a vá­
lasztási harcba. Kossuth tudniillik erősen el 
lenézte levelek utján Tiszáék hatalmát és eze­
ket a leveleket a Tiszáék lapjai következetesen 
apokrifeknek minősítették. Mást nem tehettek, 
mert a nemzet élő és még mindig harcos bál­
ványával, erkölcsi halál veszélye nélkül nem 
vitázhattak.

Március 15-ről nagyon csekélyke sorok zeng­
tek. Annál harsogóbb a március 24-i szám. 
ökölnyi betűk üvöltik az elsárgult lap első ol­
dalán, de minden legkisebb cikk is emiatt po- 
tyogtat örömkönnyeket:
I ® ♦$* • «$► *»4 • <9 ♦**e>**1»
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„fii mint vet, úgy arat ”

Mauthner magnál jobbat 
sehol sem kaphat!

lauítmerttdön
magtermelő és magHeresKedelmi rt.

Központ: Budapest, VII., Rottenbiller-utca 33.

Újonnan átalakított és meg­
nagyobbított belvárosi eladási 
helyisége a Ferencrendi 
templommal szemben: IV.,

Kossuth Lajos-utca 4.

wary

„Tisza Kálmán belügyminisztert egyhangú­
lag Debrecen város egyik képviselőjévé válasz­
tották!!!”

Hiába: 55 évvel ezelőtt is nagyobb ur volt a 
kormány a múlt halott, de mégis örökké élő 
emlékeinél.

G. J.

Négy pénzintézet nyújtja a világítási vál­
lalat kölcsönét

A kisgyülés útja az uj építkezések házadómentességétől kisebb-nagyobb
ügyeken át az önálló indítványokig

Debrecen város törvényhatósági kisgviilésc 
Pénteken a városháza kistanácstermében ren­
des ülést tartott, amely iránt élénk érdeklődés 
mutatkozott. A kisgyülés számos vállalatba 
adásról határozott és érdekes vita fejlődött ki 
a Seslakcrt szabályozása körül, — erről más 
helyen számolunk be — az 56 pontból álló 
tárgysorozattal azonban igv is gyorsan végez­
lek és a kisgyülés déli egy óra után befeje­
ződött.

A kisgyiilésl reggel 9 óra után nyitotta meg 
az elnöklő dr. Hadhdzv Zsigmoml főispán.

A kormányzó leirata.
Javasolja a kisgyülés, hogy Horthy Miklós 

kormányzó leiratát, amelyben meleg köszöne­
tét fejezve ki a város által felajánlott 300 hold- 
mi vitézi telekéri, közli, hogy az adományt 
büszke örömmel elfogadja, a közgyűlés vegye 
tudomásul és helyezze el a történelmi levél­
tárban.

A berettyóújfalui villamos szerződés.
A belügyminiszternek a berettyóújfalui vil­

lany telep és a berendezés megvételére, továbbá, 
hogy Berettyóújfalu községgel az áramszolgál­
tatásra vonatkozóan kötött szerződés jóváha­
gyására vonatkozó leirata tudomásul tételét ja­
vasolja a kisgyülés.

A rendőri bíráskodás.
Javasolja a kisgyülés, hogy a rendőri bün­

tető bíráskodási és a községi polgári bírásko­
dási joggal dr. Vass Károly Ib. főjegyzőt, to­
vábbá dr. Pdlfy Zoltánt, dr. Kiss Józsefet és dr. 
Szabó Lászlót ruházzák fel.

A világítási vállalat kölcsöne.
íötd József tb. polgármestcrhelyetlus ismer­

tbe, hogy a világítási vállalat 3 és félmillió 
Pengős kölcsönété közös ajánlatot telt a Ma­
ttvar Általános Hitelbank, a Pesti Magyar Ke­
reskedelmi Bank, a Pesti Hazai Első Taka- 
™pénztár Egyesület és a Magyar Leszámítoló 
es Pénzváltó Bank. Az intézetek egvenklnt 
,75,.°°0 Pengővel részesednek a külcsüniivui- 
Usban; a kölcsön egy évre szól, ha pengőben 
adlak, akkor a Nemzeti Bank kamatlába felett 
- százalékos, de legalább 8 százalékos kamat­
aik ha svájci frankban, vagy dollárban, akkor 
? r‘ita feletti l százalékos, legalább 7 százalé- 
, s kamattal. Folyósítási jutalék mindkét eset- 
lcn egy százalék. A kölcsön április 5-ig igénybe 
veendő, az elfogadóról március 25-ig kell nvi- 
at,k°zni. Ha a fiiggökölesönt törlcsztéses köl­
csönné alakítják át. akkor ezeknek az intézc- 
™,lck elsőbbségük van egyenlő feltételek esc-

Ajánlatot tett a Városi Takarék és Hitelűit 
, v) is. amelynek az ajánlata félszázalékkal 

"vohh. mert folyósítási jutalékot fél százalékot 
v-um|- | z ;lz e|s('-, nagyobb ajánlat, amit a Vá- 
rosi Takarék és Hitelintézet tett és ez mutatja 
ieilöd\éttIlek 11 közséKesil6s 6ta történt naKV

A kisgyülés javasolja, hogy az együttes aián- 
utot tett négy pénzintézettől három millió 
nen80- a Takarék és Hitelintézettől pedig tél­

millió pengő fiiggökölesönt vegyenek igénybe.
ingatlanok ügyei.

A Pavillon-laktanya előtti pékluiz.telckbez a 
köztérből csatolandó 973 négyszögöl telket 
négyszögölenként 30 pengőért hallandó áten­
gedni a honvéd kincstárnak, azzal a feltétellel, 
hogy az építkezést májusban meg kell kezdeni.

A Péterfia ucca 28. számú katonai fogház- 
épiíletet a testnevelési felügyelőség levente-ott­
honnak kérte. A kisgyülés kimondotta, hogy 
lataroztatja és átengedi az épületet leveutc- 
oitllomil.

Rutin- és cipöszállitás.
Vass Károly dr. tb. főjegyző javaslatára a 

Kisgyülés a rnliaszállitással Csorba János deb­
receni iparost bízta meg 5814 pengő összegben, 
a sapka és nvakszególv leszállítással Kotrás 
László debreceni vállalkozót, 90 pár cipőnek 
páronkint 16.80 fillér árban való szállításával 
Kun András debreceni cipészt.

Az analfabéta szabályrendelet.
Csűrös Ferenc dr. tanácsnok előadásában az 

analfabéták irni-olvasni tanulásának kötelezővé 
tételéről szóló szabályrendelet tervezetét a kis­
gyülés egyhangúan elfogadásra alánba a köz­
gyűlésnek.

Három uj patikajog.
A Csapókertben. Vargakertben és a Böször­

ményi utón engedélyezendő gyógyszertárakra 
vonatkozóan a kisgyülés javasolja, hogy a köz­
gyűlés ragaszkodjék ahhoz, hogy a miniszter 
a városnak adja a jogokat, annál is inkább, 
mert a város kérése jóval régebbi, mint az 
egyéni kérelmezőké. Azonban, ha ezt nem ten­
né a miniszter, akkor kötelezze a logoig nyer­
teket, hogy patikájukat ezen a helyen állítsák 
fel és ne húzódhassanak be a belvárosba. Erre 
az esetre a város a csapókért! jognál Mikes 
Bélát, Szabó Jenőt é dr. Vitéz Istvánt ajánlja.
I vargakertinél Szabó Jenőt, Kulassv Kálmánt 
é- dr. Vitéz, Istvánt, a Böszörmény i úti jognál 
pedig Márton Szilárdot, Szabó Jenőt és Ku- 
tassy Kálmánt.

Mozi és rádió a színházért. 
Egyhangúan elfogadásra ajánlják a közgyű­

lésnek azt a feliratot, amelyben a színházak 
támogatására a mozi és a rádió bizonyos méi- 
tékii megadóztatását kérik. Icier Ferenc dr. 
itt azt a kívánságát telezte ki, hogy ez anélkül 
történjék, hogy a rádióelöíizetési dijat felemel­
nék.

Az uj építkezések házadómentessége.
Ajánlják a közgyűlésnek, hogy kérte a pénz­

ügyminisztertől a Petőfi térre vonatkozóan is 
a 30 éves rendkívüli házadómentességei az 
1933 augusztus, illetve november 1-ig felépí­
tendő házakra. Az Attdrássv ut, Simonvi ut és 
a Böszörményi ut által bezárt területre vonat­
kozóan akkor hallandó a város rendkívüli adó- 
mentességet kérni, ha a telektulajdonosok kö­
telező nyilatkozatot adnak, hogy az ticcanyi- 
tási költségeket viselik.

Vállalat kondások.
T öbb vállalntbaadást intézett el ezután a köz­

gyűlés.
A vizmiitelepeii építendő bauxitcement tároló 

medence munkálatait a Tóth és Sebestyén cég­
nek javasolják adni 64.562 pengős költséggel, 
tekintettel arra, hogy közte és a budapesti Ba­
ka ts és Szabó ajánlata között csak 1963 pengő 
különbség van. A munka a sürgősségre tekin­
tettel a birtokon kívül felebbezhetö.

A mezjji közös diiíőutak az érdekeltség ter­
hére tartandók fenn. Ki kell javítani a Kishe­
gy esi útnak a szegényháztól kifelé cső szaka­
szát is 5200 pengős költséggel. Ezzel együtt a 
planirozási költség 35.554 pengő. Az érdekelt­
séget a bekerülési költség megfizetésére be­
hívják.

A vizmütelep bővítésével kapcsolatos csőve- 
zetékszállitással a debreceni Weinberger és 
Nagy Sándor céget javasolják megbízni, tekin­
tettel arra. hogy ennek 40.214 pengős és a mis­
kolci Szilágyi János ajánlata között csak 5 
százalék különbség van.

A világítási vállalat teledén létesítendő hűtő­
torony építésével a Worthington-céget javasol­
ják megbízni. 49.500 pengős költséggel, a cső­
vezeték szállításával pedig a Láng gépgyárat, 
63,230 pengős költséggel.

A világítási vállalatnál ebben az évben vég­
zendő hálózati munkálatok — földmunka, osz- 
lopállitás, burkolathelyreállitás — végzésével a 
legolcsóbb ajánlatot tett Lukács Vilmos és 
társa céget bízták meg. 43.532 pengős költség­
gel. '

Elhatározta a kisgyülés, hogy az Ispotály- 
telepet bekapcsolják a vízvezetéki hálózatba 
13.350 pengős költséggel.

A város részére erre az év re szükséges ben­
zin és petróleum szállításával a Nyirbogdányit 
hízták meg 90,38, illetve 9193 pengővel, a mo- 
talko szállításával pedig a Shellt. 16.184 pengős 
költséggel.

A kisgyülés a Széchenyi ut és az István ut 
mentén fekvő Széchenyi. Tócós és Vargakert 
vízvezetéki és csatornázási tervét 13.000 pen­
gős költséggel elkészítteti és a Széchenyi utat 
még ti burkolás előtt elláttatja vízvezetékkel és 
csatornával.

A polgármesternek azt az intéskedését, hogy
n francia árvízkárosultak részére

a budapesti francia követség utján 90S pengőt, 
azaz 4000 frankot küldött. Jóváhagyólag tudo­
másul yették.

A belügyminiszter leiratával szemben java­
solják a közgyűlésnek, hogy tartsa fenn azt a 
határozatát, mely szerint a városi nyugdíjasok­
nak és kcgytiiasoknak decemberi törzsillet- 
inémiik 50 százalékát kitevő karácsonyi se­
gélyt engedélyez.

A BBVC 1500 pengőt kitevő lakbérét elen­
gedték, illetve erre az évre enny i segély t sza­
vaztak meg neki.

A Hortobágyon létesítendő gróf Bethlen Ist­
ván madárvárta céljára a kisgyülés kimon­
dotta, hogy 10 évre hajlandó 5 holdat évi 10 
pengő jogelismerési díjért átengedni, valamint

a szásztelki istálló anyagát és nádat ingyen 
adni.

Önálló indítványok.
Rnáö Rezső dr. és társai törvényhatósági hi 

zoltsági tagok önálló indítványa folytán java­
sol iák, hogy a közgyűlés szeptember 30-ig 
hagyja meg a most már tizenkettőre csökkent 
létszáma — kapu alatti árusokat a helyükön.

Vitéz Kolozsváré llorcsu Mihály törvényha­
tósági'bizottsági tag önálló indítványa folytán 
javasolják a közgyűlésnek, intézzen a kormány­
hoz feliratot a vitézség! érempótdijak megvál­
tása érdekében. . . . ,

Héuymeui Kiss Pál dr. és társát torvenyha- 
tósági tagok önálló indítványt tettek a hadigon­
dozottak illetményei kifizetésének megkonnyi- 
lése érdekében. Javasolják, hogy a népjóléti 
hivatalt utasítsák a betűrendben való kifizetésre, 
a népjóléti minisztertől pedig kérjék, hogy a 
jövőben csekk utján utalványozza az illetményt.

Mester Lajos törvényhatósági bizottsági 
tag önálló indítványa folytán javasolják, hogy 
a lakással kapcsolatos kismiihelyek villany- 
űram árát a lakásokra érvényes arra szállítsák 
1c. 387 ilyen fogyasztó van, évenként a kü­
lönbség 3859 pengőt tesz ki. Egyben javasol­
ják, kötelezzék a vállalatot annak kimutatá­
sára. hogy az uccura nyitó, lukasokkal is kap- 
csolaios boltok áramárának ugyanilyen leszál­
lítása mennyit jelentene a vállalat költségve­

Vitéz Sinus László es tarsal felebbezéset -/. 
istenfélői és egyéb gazdasági építkezésre való 
tijabh pályázat kiírása ellen visszautasítottak 
azzal, hogy az a határozat nem volt döntő.

\ kisgyülés illése cgv óra után ért veget. ^

A városi üzletek és lakások 
béreinek mérséklése a kis- 

gyűlés előtt
"Debrecen város törvényhatósági bizottsága 
bizottságot küldött ki a varost berhazakban 
levő üzlethelyiségek béreinek ügyében való ja­
vaslattételre. Ez a bizottság meg is tette a ja­
vaslatát, amely pénteken került a kisgyülés

e* Zöld József tb. polgármesterhelyettes ismer­
tette a 47 bérleti ügyre vonatkozó javaslatot, 
amely szerint 47 bérlőnek bérét szállítottak le.

Sógorok verekedése cigányzene 
mellett csizmatalpalás közben

A debreceni törvényszéken pénteken délelőtt 
rablás miatt vonták kérdőre Kun László, Nagy 
Sándor és Papp Ernöné biharkeresztesi lako­
sokat. A vád szerint a múlt év márciusában a

vádlottak összekötözték a részeg Papp 
Ernőt és elvették 120 peilgójet.

A tárgyaláson kiderült, hogy Papp Ernő ré­
szegen ment el a verekedés napján sógorának, 
Nagy Sándor cipésznek a műhelyébe es a ci­
gányzenekart is magával vitte. Kezében nagy 
üveg bor volt és lármásan követelte a sógorá­
tól. hogy rossz csizmáját félóra alatt talpalja 
meg. Nagy Sándor hajlandó volt a gyorstalpa- 
Insra és átvett 6 pengő munkabért. Papp egy 
kölcsönkért cipőben visszament mulatni a 
korcsmába és félóra múlva visszatért a csíz 
miért. A műhelyben ott találta a feleségét is, 
akit durván ki akart utasítani. Papp Ernőnek 
Kun László nevű sógora, aki szintén a mű­
helyben volt, dorgálni kezdte Pappot, aki 

mérgében fejbeverle.
Nagy verekedés támadt és a sógorok a részeg 
Papp Ernőt megkötözték. A garázda részeg 
nem maradt a műhelyben, hanem

összekötözött kezével kiszaladt a házból,
elment a korcsmába tovább mulatni. Másnap 
feljelentést tett sógorai és felesége ellen, hogy 
120 pengőjét kirabolták a zsebéből.

A törvényszéki tárgyaláson a feljelentő elő­
adta, hogy ö már nagyon jóban vau íeleségé-



A PFAFF-név í\tize­
dek óin a legtökélelf- 
sebt) varrógép ogalmiit 
jelenti
Risztet fizetésre is kap 
hmó

SCHEMENGEL
„i'fuff“ vam gtplerakata 

DEBRECEN, 
HUNYADI UCCX 17 SZ

«}••«;<•• •> w * fle • •> se «> «* * sw
vet és sógoraival. Vallomást nem tesz és meg­
büntetésüket nem kívánja.

A vádlottak a kihallgatáson előadták, hogy 
ők Papp Ernőt a saját kérésére kötöztek

Józan állapotában többször kelte őket. hogy 
1 ..'____ 1 m#»a vs vegyek el aha részeg lesz, kötözzék meg -
pénzét, mert mindet a korcsmában dorbezolja 
el. Ezért kötözték meg és vették el a penz.-t. 
de nem 120 pengőt, hanem csak 10 pengőt. A 
többit már eldorbézolta. Az ügyész a vallo­
mások után elejtette a vádat és a törvényszék 
az eljárást megszüntette a vádlottak ellen.

A Kossuth uccai egyházrész 
vasárnapi ünnepe

A Kossuth uccai templomban tartandó nagy­
szabású vallásos és hazafias ünnepély sorrend­
jét lapunk hasábjain hozzuk. A templomi ün­
nepélyen, mint vendégszónok Molnár Zoltán

hadházi
végzi az ünnepi 
szolgálatot. Mol-

hisz az öreg Kol­
légiumnak volt je­
les diákja. innen 
indult ki szépen 
ivelö papi pályája 
s ma a Debrecen 

tőszomszédságá­
ban levő népes és 
fényes hajduhad- 
házi gyülekezetnek 

fiatal kora da­
cára is sok ér­
demeket szerzett 
lelkésze.

Molnár Zoltán 
egyéni kiválósága 
mellett szól az is, 
hogy már hét éve

Molnár

Divatos 
Finom

Elegáns

rendkívül olcsó árban

rD
Piac u. és Simonffy u. sarkán

temetkezési vállalkozó
DÉGENFEi D TÉR 4. SZ,

TEMETÉSEI:
Xagyíuloriáuyi Garda Dezső in uR.ilmazolt 

MÁV íi/ivivvzui) életének 07-ik évében 
It'-'iit t. 'i emelése tolyó hó lO-. n, délután le 
i-iroii! órakor lesz a Hunyadi uccu 11. sz.
• kitt kezdődő s a Kislemploniban tartandó 
gvúszszertai tás után a Kossuth uccu teme- 

hv.
Mihályi i e enc c etének 71. évében elhunyt 

rl uuetése folyó ii«> In-án, délelőtt fél tizen
ettó órakor icsz a Hatvan uccai temető ha- 

lotiashá/át ■!. j református egyház szertar- 
;i,,‘1 se'érint a Hatvan uccai temetőbe 

Darikzi Ilénké óit 2i) hónapot. Temetése 
lohn, in) ló. (.lé ni tán .1 órakor les/ a Kurucz 

l sz. g.vászli.lztói, a református egyház 
crtartasa szel int tartandó ima titán a Kos 
ói uccai temetőbe.
liurcezki Lacika élt 15 hetet. Temetése ío 

hó !5-én, délelőtt II órakor lesz a Pé- 
101 ii'1 tu vai temető lialottasházától, a reíor 
mátus egyház szertartása szerint a Péterfia 
uccai temetőbe.

< „y V Y r - •,». :5-1. fftt TYY1W. 1&S0 március lg.

Ha még nem tudná
tudja meg, hogy a valódi angol tava
gyapjuszöve különlegese ägekbenlejnagyobb választok FELOHEIM hvirÉ 
[)os?tóházá/..baii, KOSSUTH UCCA *

Úrin I Ment, aminél lobbii nem bírnakIJ _ ...... IuIamI 1, Aivtr .. CJ\Í\ .... . .Csak az volt az igazi mulatság, ahol Fráter 
Lopnd hegedűje megszólalt

Fráter Loránd hirtelen halálának hírére meg- " •1 : w ? f
döbbent egész Mag varország. A k.véházakban, f h<>\ :.s ezreo *s

- - — t mindig, a katoi......0- - .
í miit vissza. De ::c.mialitása megsein engedte, 
{ v ősi k '.iájáhvA Kösse magat. ídav fiatal
1 ■ k* • I .............. .. ? 1 r 'ircri Hl'. i)'i Tatai,

volt mondj a

zenes helyiségekben még az ö eUes mtnsikaja 
zsongott a cigányok vonóján, a kislányok le­
függönyözött ablakaik mögött az u nótáját — 
„Elmegyek ablakod előtt” - hallgat ak meg, 
áraikor a rádióhullámokon szetfutott szerte az 
( seigban a hír: Fráter Loránd meghajt.

Különösen Debrecenben néztek megdobb ír­
tén egymásra az emberek.

Hiszen annyi elszakiihatatlan sz.il fiiéi I- ni­
ter I.orándot Debrecenhez. S a hirdető os: fo­
nókon nagy betűkkel kiabál még „Fráter Eo- 
r.ind. az or-.zágos hiúi dalköltő v Márna?., már­
cius 16-án tartja hangversenyét.’" Mái c us 
16-a csak 24 óra múlva köveik: sík be s Fráter 
Loránd már több. mint 24 órája, elindult az 
örök útra, amelyből nincs többé visszatérés.

Kiterjedt és előkelő rokonságán -kívül, nagy­
számú baráti sereg siratja a kidőlt nótafát. De 
mindenki ismerte zömök, kedves alakjai és t 
szépen zengő baritonjai s a Halain .lilére min- ^ 
denkinck könny szökik a szemébe-. ^

Havas Gábor ezredes együtt töltötte üjusá | 
lelkész gát Fráter Loránddal. Együtt nevelkedtek az E 

Akadémián, együtt kapták meg a Hiszti kardot, }

r.föl inig akkor szó sem v-
' s . hiszen jómódú ember volt 

katonaságtól is a gazdálkodásért vo-

, ...arában is ragyogott az arca.
S köréje gyűlve hallgattuk gyönyörű nótáit

elrnv.olbiiásuutb:'-; meg- jcneztuk. m:j; . 
tűk. F ital korában is szívesen, örömmel ene- 
kí.lt barátainak s csak ott volt igazi mulatság, 
ni,,;! kráter kováiul hegedűje megszólalt. Vi­
déki katonáskodása alatt aztán megtelt a szive 
remek .zip nótákkal s egyszer csal: letette a 
linzi; kardot s bír nem szorult v.i, a hangver- 

L-ny pódiumra lépett.
Életre termel I, ragyogó kcdelyii magyar 

ur volt. Mi, barátai, rajongtunk érte s amikor 
szétváltak utóink, büszke megelégedéssel fi­
gyeltük szép tevékenységét, amely olyan na0y 
mértékben szolgált a magyarság javára.

Vájjon nem állt be szakadás a később 
függetlenségi politikus Fráter és szolgálatban 
levő barátai között?

Egyáltalában nem mondta Havas ezre­
des. Fráter Loránd huszártiszt és
talpig férfi volt. A politikai _ meg­
győződés náia nem hangulatkérdés volt s tö-

egyházmegyéjének jegyzői tisztét látja el, egy­
házmegyei belmissziói ügyv. elnök és előadó, 
ezenkívül az Orsz. Ref. Lelkész Egyesület 
ügyv. titkára, egyúttal megyebizottsági tag, 
számos kulturális, egyházi és világi intézmény­
nek és bizottságnak a tagja s mindenütt ki­
veszi a munkából az őt megillető részt. Csa­
ládi kedves kötelékek is fűzik Debrecenhez, fe­
lesége révén a Koszorús és Kessevü családdal 
közeli rokonságban áll s a debreceni szőlőkben 
levő kis szölöskertje és pajtája után debreceni 
birtokosnak is tekinthető.

Molnár Zoltánnak kedves egyénisége és me 
leg szive révén Debrecenben is sok tisztelője 
van s hisszük, hogy a vasárnapi templomi sze­
replése sok érdeklődőt fog majd vonzani a 
Kossuth ucea végén ékeskedő Baja Mihály 
templomába.

t ÄÄiÄ^ThaÄ
SsäÄ Ä&K í
ÄÄ”-*be$zé'Fr" í ÄÄÄ

- Már alig néhányan vagyunk a kortarsak | »n, magyar mivoltát. .... ...
közül de mindannyian könnyezve és megdob \ Most örökre letette a vonot, vájjon kihall
benve állunk ravatala mellett. l a helyére? Vajjon_ ki töld be Fráter Loránd

- Együtt végeztük a Ludovika Akadémiát. ■- megüresedett helyét? kérdi sóhajtva Havas
Rátermettségénél, tehetségénél fogva és nagy- ezredes. I
nevű családját tekintve, fényes katonai karrier j? *
állt Fráter Loránd előtt. Tetőtől talpig ur és ; 
katona volt. Az ifjak társaságában is vezér­
szerepet vitt. És volt már akkor is egy külön 
nevezetessége, amely rajongókat gyűjtött tár­
saságába. Már akademista éveiben is úgy tu­
dott bánni a vonóval, mint rajta kiviil senki 
más.

----- Gondolt-c arra Fráter Loránd ifjú évei 
ben. hogy valaha nótáival fogja kenyerét meg­
keresni? — kérdezem. *

►t* Ob

Fráter Loránd muzsikás ujjai megmereved­
tek és örökre elnémult dalt zengő ajka.

Száz szál gyertya ég ma még díszes rava­
tala körül, holnap becsapódik az érsemjéni 
kripta ajtaja s Fráter Loránd huszárkapitány 
ur. nótáskapitány ur halk muzsikaszó mellett 
bevonul a mennyországi világba, előtte távo­
zott vig cimboráinak szép asztala mellé.

Gonda Jenő.
*♦><*

Tiltakozás a Sestakert szabályozási költsé­
geinek a telektulajdonosokra való hárítása

ellen
Telekéri ékadóval fedezik a költségek e<jy

részét
:víi \áms tör\Onvliutósági kisKx iilúsc 

•ki ülésén érdekes vita keretében foglal- 
it a Sestilverl szabályozásának ügyével, 

vet Bot sí is Józsc I műszaki tanácsos is­
merte w. elmondva, hogy a törvényhatósági 
bizottság kimondotta a Sestakert szabályozá­
sán. hogy az ottani telektulajdonosok élvcz- 

I rendkívüli házadómentességet. A scs- 
takerli hosszú, keskeny telkek ugyanis csak az 
átlós ucezik megnyitása által oszthatók és ónit- 
livh"*k he. Ugv a kertségi szabályrendelet, 
mint a pénziig'.miniszter reiuielcte alapján <i 
szabályozás a birtokosság terhére hajtandó 
végie. Lz ellen irányul most a sestakerti bir­
tokossá g headx ánx <i, amelyben ezt az intézke­
dést t<-Mi-kevesebb szerencsével támadják.

UcLwdiis .lenti dr.: Azt még nem tudjuk, mi­
lyen szerencsével. (Derültség.)

/;<//: os .lózsef műszaki tanácsos: A kérelem 
!« üvege az. hogy vetessek revízió ulti az a köz- 
iiyült'.' i haniroztil, unielv a vcsrcluiiltísl kimon­
dotta uyy. hoxv a Horthy Miklós suytinil is 
az annak a mentén végzendő közmunkák a vá­
ros terhére Ictcsittessenek. Kérik továbbá, hogy 
a vycpii helyén tervezett ni uccukat csak ak­
kor nyissák meg. ha a mellette levő telkek tu- 
^ ® ❖ <a* ❖ ❖ ti» ❖ ® ❖

laidouosai ingyen engedik át1 a szükséges te­
rületet. vagyis ne az egész hirtokosság fizesse 
a terhet és az uecavonalak kisebb eltolását a 
miiszaki ügyosztály végezhesse. A jog- és 
pénzügyi bizottság a polgármester álláspontjá­
val egyezően a közgyűlési határozat teljes egé­
szében való fentartását javasolja.

I renntl lenő dr.: A beadvány különösen azt 
haugulyozza. hogv ha a Horthy Miklós sugár- 
IItat a birtokosság terhére nyitják meg, ennek 
költs< ló i ráiak nézve elviselhetetlenek, más­
részt hirtokálloinányiikat nagyrészt meüsetn- 
misili. Mert bizonyos, hogy egyedül ez. az út­
in itás négyszögölenként legalább 2 pengővel 
terheli meg a telektulajdonosokat s ebben még 
nincsenek benne a közmüvek költségei. A 
Horthy Miklós sugárút a belvárosnak az egye­
temhez való közlekedési útja lesz. tehát nem 
tiszttől 11 kőrisei! érti,-ke ennek a megnyitása, 
öt. Tehát a terhét sem lehet tisztán a kert- 

ségre hárítani. Az uccavonalakba esnek értékc- 
vbb épületek is. igv maga a sugarat 21 érté­

lé sehb épület kisajátítását teszi szükségessé. 
A kert súg egyébként vállalja az uccanyitási 
költségeket, de a sugaraiét nem hajlandó, mert 

i ma a többi nceunyitás körülbelül 400.000 pengő
«t* am «2» u* €» *2* 4» *1* **

Esernyőüzem áttmlyGZVB
Sas ucca 3. sz. alól Piac ucca 14. 
Csapó utca sarok megnyílt!

Kölcsönöket
kisbirtokokra és középbirtokokra 
előnyös feltételek mellet folyósít a

Városi Takarék és Hitelintézet R.T.
Debrecen, Ferenc J zsaf ut 
ée Csapó ucca sarok.

r.7. annyit jelent, hogv a 600 négyszögöles in 
iparos S00- 1200 pengőt tartozik fizetni N’f 
vonla kétségbe, hogv a telkek értéke emeikeS 
ile nem hiúi elzárkózni a mai retteiuiesYa' 
ilusáui viszonyok ismerete elől sem. \ J, 
is parcelláz, tehát a mai 1000 házhely hely«! 
3000 lesz készen a városban. 11 z pedig 
olcsiiliboilást idéz elő. A mai generáció, amely 
nck a terhet viselnie kell. már nem ér’zj . " 
lekérték emelkedést, ráadásul a 600 négyszer 
öles kisember nem is képes kölcsönhöz j„tni 
hogy a ráeső terhet fizethesse. Kétségtelen 
hogy a közgyűlési határozat jogerős, azonban 
nem zuluul elzárkózni a kézzel loelialó sérel 
mek orvoslása elől. A polgármestertől azt á 
gondolatot hallottam ebben a kérdésben hogy 
a kél tségek terhének köimyitésc érdekében ncm 
zárkóznék el atlul. hogv a részbeni kőikének 
leáezésére minimális lehkéiiékadót vessen l 

ami évenkint adót vessen ki
a város, ami evciiKim 200.0110 pengő len« 
tsi:0.000 pengő pedig még sok is a terv kérészi 
tiitvitelére. Kéri, javasolja a kisgyűlés. hogy 
amennyiben ezt a telekértékaelót behoznák 
annak összegéből a birtokosok által rendelke­
zésre bocsátandó költségnek a fele téríttessék 
meg, továbbá, amennyiben a köz érdekét nem 
érinti, hatalmazzák fel a miiszaki ügyosztályt 
az uccavonal pár méteres korrigálására,

Vásár.v István dr. polgármester: A jogi hely­
zet szerint a határozaton változtatni tulajdon, 
kénen nem lehet, mert jóváhagyott szabály­
rendelet határozza meg a terhek viselését. 
Csak arról lehet sző. hogv a tiir\énvhatósági 
bizottság kimondja, hogv még nem iátia elét- 
kezednek az Időt a szabályozás végrehajtására. 
Ha azt akarjuk, hogv a házadómentességi ren­
delet valami eredményt hozzon, akkor - a 
telkek keskenvsége miatt — eljött az ideje a 
szabályozásnak. A Horthy Miklós sugárul ter­
hei tekintetében itt már nem lehet tenni sem­
mit. Ennek a tárgyalásánál kellelt volna elő- 
áilani, hogy vagy mellőzzék a megnyitás!, 
vagy adják meg a mentességet a terhek vise­
lését elrendelő szabályrendelet alól.

Daloáli István: Rossz a szabályrendelet.
Vásárv István dr. polgármester: Az mellé­

kes Így van, tehát igv kell alkalmazni. Ami: 
város parcellázásainak a konkurrenciáiát illeti, 
más gazdasági alanyok építkeznek a Kincses- 
hegyen és mások a Sestakertben. A sugár* 
alig néhány értékesebb épület esik, ugvanigí 
a többi uccuba is. Ezek közül sem szándékoz­
zák lebontani egyelőre azokat, amelyek a mez- 
nyitást lehetetlenné nem teszik. A sugarat 
nagy mértékben emeli a telkek értekét s ez mit 
egyedül azért is bekövetkezett, mert az tvvt- ■
temet -. mindnyájunk Hl millió pengős »
v itával — a kertcég mellett helyeztük cl. \ 
házadómentesség előnyeit sem lehet eke- 
,ívelni. Miután azonb-ii most valóban suhos 
helyzet, az ellen nem emel kifogást, Kosv ki 
mondják: amennyiben bekövetkeznék, hoc.
kéri sédek rendezése költségéhez az összesiá 

,’i/ Vii'ó hozzdlornláskcnt a telekéi tilos; 
a közeyölés u belső részekre id.M®„ Horthy Miklós sngdral 

ennek a terhére ess*,zaállilaná, akkor 
költsedeinek hie emum u 
ieko/ásul közli egyébként, hogy 
miete 14« hold, ebből a nvil.mdo uccuk terű 
léte 18 hold, a sugaraié 8 hold. .

rreund Jenő dr.: A liázadómentesseg elom®
sokra értékeli, de csak normális uszoutokKo
zott. Mivel azonban a mentesscc az 
véRéiK való építéshez, xan ko(\t. t 
nem jelent semmit, mert nincs kotcsioil a 
építeni lehelne. Ami a üvepu he U men 
cakai illeti, ennek a területet A1?. lU aismed 
tulajdonosok ingyen felaia o ak_ U 
hogv a Sestakert előnyhöz jutott az esv, 
mél, de azt egyelőre nem éWezt. 
vezi az eltesz varos is. A su v . ^
szabályrendelet módosítása nice ni s 
cl. ih ma da a köznyulés is cnzti. 
méltánytalan. „..»«nk ét-

l.áitii Nándor dr.: lelkileg V?1,!1 /óh*
dekelve, lelkileg. (Derültség.) Melegen 
boKV a_szahá,vozast;rmennaidobbJ!!)!j
\ é‘Rre. Csatlakozik 
kéréséhez, hogv am nnyiben nem 
a műszaki iidvosztály

közlói’lldl?
kisebb korrektivwmiW

huitlmson végre az uccavomúakon.
vásárV István dr. polgármester: 

bálvremielct szerint is lehetséges.
Ez a sn-

•IU szermi is a.
vülés végül is elfogadta az e ' 
a polgármesternek a aU-W-ruA kisgx

vaslatot, a nőig:..... ....
vonatkozó módosításával együtt ^
_...—...—a—<® * • * ®'

Visszahelyezték hivataláb
Kúrián Gyuiat

Megírtuk annak idején, hogy a ás kaF.
biztosító Intézetnél torteat m-vai az i"'
esán megindult házivizsgalat • ói
tezet központja feliuggesztet a . i|)té,,t 
Kúrián Gyula aligazgatót, a deb j by 
vezetőjét, hogy a vizsgalat annul *
legyen vezethető. Erre az M az *
Bénárd igazgatót delegálta D Most jelen­
teni intézet ideiglenes vezetes • ,ziv;z5g,i. 
tik Budapestről, hogy a k°z.pI;"1tvfa ta azt b* 
latot teljes részletességgel lefolytatta, 
is fejezte és megállapította, hogy 

<lr. Kúrián Gyula igazgatót az 
visszaélésekben semmiféle nu> 

terheli,

1930 márcii

lí
fo

1. Hazafi

2. Vérbe

1. Kosa

2 Tom

mV
»*•♦><

ezért a vizsgálat eredménye alaptan
felfüggesztését visszavonta es a lkbr'!C

intézet élére állásába vissza u >
Dr. Kúrián Gyula, aki ezidoszerin • . é; 
gon van, csak ennek leteltével vesz, at 
hivatalát.



1980 március lg,

üli angol tava,.
ageseágekbenELOHEIW) hvir 
iüTM UCCA 6

bbcl nem bírnak 
tóm négyszögöles k ' t tartozik fizet,,]. £ 

elkek értéke emelkedik 
« mal rettendes 7a, 

rtc elöl sem. A város 
11 «*» házhely hely« 
,,sban- ^ i-cdiz tec 
"iái Kcnerácló. am*.

1 . mar nem érzi a te- 
itlasul a 600 négyszög- 
repcs kölcsönhöz jutni 
ize lesse. Kétsérrtelen.
^■íiTT: ■zo"kn

''‘ -za fonható séret-
polgármestertől azt a

ben a kérdésben, hozv 
mi\ itese érdekében non 
' ii részbeni költségei/ 
b kerlckmlút vessen ki

200.000 pengő lenne 
g sok is a terv kérést 
ólja a kisítyiilés, hOÖ
lekertékadót behoznák 
tokosok által rendelke­
znek a fele téríttessék 

>cn a köz érdekét nem 
a miiszaki ügyosztályt 
rés korrigálására, 
gázmester: A jogi hely­
im változtatni tulajdon- 
t jóváhagyott szahily. 
g a terhek viselését 
togv a törvénvlialósáíi 
tv még nem látia elér- 
tálvozás \ égrehaltásán 
1 házadómentességi ten- 
t hozzon, akkor — a 
itt — ellőtt az ideje a 
thv Miklós sugárul tét- 
r nem lehet tenni sem- 
sánál kellett volna elö- 
icllözzék a megnyitási, 
ntességet a terhek vise- 
rendelet alól. 

a szabályrendelet, 
olgármester: Áz mellé­

keli alkalmazni. Ami i 
a kotikurrenciáiát illeii, 

< építkeznek a Kincses- 
istakertben. A sugár*
1 épület esik, ugyanígy 
k közül sem szándékoz- 
azokat, amelyek a meg- 

;m teszik. A sugárul 
i telkek értékét s ez mír 
étkezett, mert az em­
ui millió pengős áldó- 

mellett helyeztük cl. 4 
zeit sem lehet Ickicsi- 
I most valókul srtlvos a 
emel kifogást, lrogv ki- 
bekövetkeznék. /rogy i 

öltscitcliez az össmn 
Ibisként a telekértem« 
székre itlciulenesm visz- 
Horthy Miklós mm 
k a terhén' essek. I ■ 
árit. hogv a ScstakerI te- 
a iivitandó necák terű­

ié S hold.
tázadómentesség dom» 
normális viszonyok ke- 
mentesség az 1930. e- 

tan kötve, tulajdonkéw 
rt nincs kölcsön, amim 
KVCPÜ helyén menő "J- 

területét az illető * 
felaiáulottak. K'lsIPe' 
vhöz jutott az esö-etei ■ 
■«nt élvezi, rnasresz 
. A súlyos leli"-’"?!1'?. 
■Mása méz nem ham. 
ülés is erezte, hots ö

IS. KazwawuisiwsetoiMtMaüeaB«!

JÁRJON MOZIBA!
A mozi krajcárokért ad:

Isá,tolatása, nincs társadalmi 
formákhoz és időhöz kötve !

három debreceni mozi az ország mozi kultúrájának élén állva

műk
ezeket a filmeket játszuk:

Apolló
1. Hazafias hangulat

és
2. Vérbeli mozi-izgalom

1 Kossuth Lajos azt üzente
és

2 Tom Mix : Legény a talpán

Uránia
Az uj világ csodája:

HANGOS FILM; 
Vad orchideák; 
(Greta Garbo)

Vígszínház
1. Romantika és a művészet nagystilusa
2. Elegáns, kifinomult vígjáték
1. Bosszú éjszakája : (Bánky Vilma,

Ro «aid Col men)
2. Kék Madár vendégfogadó (B e h e

Daniels)

Választani nem lehet; nézze meg mind!
Jegyelővétel e pénztároknál és telefonon

Öreg cserkészek 
tojjadalomtétele

Holnap, március 16-án délután fél 6 órakor 
tartja a 963. sz. „Hatvani professzor“ cgyc- 
tenu öregcserkészcsapat fogadalomtételi ün­
nepélyét a következő műsorral:

]• Cserkészinduló. Játsza a Tan. képző zc- 
nekara. Bodnár Lajos zenetanár vezetésc- 
nxl' ^ Megnyitó beszédet mQiid: dr. Tanko 
Wki ny. r. egyet tanár. 3. Zenekari kiserct- 
p6',. ériekei Nádudvari Jenő. 4. Vigmonológ. 
Lóadja Csikós András. 5. Tárogató szóló. 
Kovács Lajos. 6. Magyar nótákat énekel: Kál- 
Sy ,mrc. zongorán kiséri Rabold (i bor. 7. 
negeciij játék zongoraklsérettcl. Előadjak: 
vuuofalv’v Elemér és Svékus Olivér. 8. f oga- 
óalonitétel. leteszik dr. Rácz Lajos kér. elnök 
S°tt. 9. Szaval: Molnár Elemér. 10. Zárószo. 

ártja a Magyar cserkész szövetség kikul- 
°üie. 11. Játszik a Tisza István Internátusi

zenekar.
* f°Kadalomtételi ünnepélyre mindekit szi- 

'esen és szeretettel várunk. Belépti dij nincs, 
■''érjük a közönséget, hogv lehetőleg ponto- 

jelenjék meg, hogv az ünnepélyt pontosan 
Kezdhessük, mert fő: a cserkészpontosság. 
h«L/relettel várunk mindenkit. A parancs­nokság.

fi* >*• <

A debreceni törvényszéken megszüntet­
ték az eljárást Egri Albert péksegéd 

ellen indított bűnügyekben
A debreceni törvényszék büntető tanácsa 

előtt nagyon érdekes bűnügyet tárgyaltak pén­
teken délelőtt. A vádlottak padjára került Egri 
Albert debreceni péksegéd, akinek szeielmt 
ügye nagy pert vert fel két évvel ezelőtt.

Egri Albert péksegéd beleszeretett Deák 
Istvánnéba és megszöktette Debrecenből. A 
szerelmesekkel együtt ment el Deáknénak 18 
éves Róza nevű leánya is. Debrecenből Buda­
pestre mentek és vidám mulatozásokat rendez­
tek. A pénzük hamar elfogyott és akkor Egri 
Albert arra határozta magát, hogy öngyilkos

a halálba Deáknét

mulatozás után sétálni 
leányát. Felmentek a

lesz és magával viszi 
annak leányát is.

Egy hajnalig tartó 
hívta az asszonyt és 
Lánchidra és

a hid közepén hirtelen felkapta Deák Ró­
zát és beledobta a Dunába, maga is a 

vízbe ugrott.
Előzőleg heves jelenet során kérte Deáknét,

hogy legyen vele együtt öngyilkos. Az asszony 
azonban nem akart az élettől megválni és nem 
ugrott utána a Dunába.

Egri Albertet kimentették és hetekig feküdt 
betegen a kórházban. Felgyógyulása után a 
törvényszék 4 évre ítélte el Deák Róza vizbe- 
dobása miatt. A debreceni törvényszéken 7 
rendbeli közokirathamisitás, 8 rendbeli magán­
okira thamisi tás és 8 rendbeli csalás büntette 
miatt indult eljárás Egri Albert ellen, akit a 
pestvidékí törvényszéki fogházból szállítottak 
a debreceni tárgyalásra. A vád szerint Egri 
Albert 1928-ban

felesége nevét váltókra hamisította és köl­
csönökkel terhelte meg felesége ingatla­

nát, annak tudta nélkül.
A tanuk előadták, hogy az alapváltókon Egri 
Albertné valódi aláírása volt, csupán a bizto­
sítéki okiratokon volt hamis az aláírás. Kár 
nem ért senkit, mert Egriné vállalta az össze­
gek kifizetését

Egri Albertné. aki súlyos idegbeteg, karos­
székben ülve válaszol a tanácselnök kérdéseire 
és kijelenti, hogy nem kívánja megtévedt férje 
büntetését.

Kövendi Veress Lajos dr. ügyész elejtette a 
vádat Egri Albert ellen, mire a törvényszék 
megszüntette az ellene indított eljárást.

Egri Albert, akinek súlyos tüdőbaja van és 
fején hatalmas kötés jeizi a nemrégen végre­
hajtott operációt, sírva köszönte meg a bíró­
ságnak, hogy nem Ítélték el. A tárgyalás vé­
gén arra kérte az ügyészt, hogy engedje meg 
neki a feleségével való beszélgetést. Az enge­
délyt megkapta és a folyosón sírva csókolózou 
össze Egri a feleségével. Az asszony, úgy lát­
szik. mindent megbocsátott férjének és jó
ideig beszélgettek együtt. HCif

,*>**. e.z- ti. »p ®n «$« ers *t* sä 4* • *** •
Amatőrök és szakfényképészek a vi­

lághírű „Ilford” londoni gyár készítmé­
nyeit Debrecenben Liener fotolerakatában 
szerezhetik be! Ferenc József ut 34. Tele­
fon 10-29. Hegedűs és Sándor-ház.

Amatőrök ügyeimébe! Liener foto la­
boratóriumában Ferenc .József ut 34. sz. Elii- 
Itivás díjtalan. 9Xl?-ts másolás Ih fillér, le­
velezőlap másolás 24 fillér. Figyelmes kiszol­
gálás. Elsőrendű szép munka.

I
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Szolnokon ismét felmentettek 
egy tiszazugi asszonyt

Szolnok, március 14. Mérsékelt érdeklő­
dés mellett kezdte meg ma a szolnoki törvény­
szék Józsa Antalné született Szűcs Eszter 
tiszakiirti asszony bűnügyének fotargyalasat. 
akit az ügyészség férjének meggyilko asaval 
vádolt. Hat órakor hirdette ki buchs elnök a 
törvényszék Ítéletét, amely szerint Jozsa An- 
talnét a bíróság , ..

bizonyítékok hiányában felmenti a gyil­
kosság vádja alól

és elrendeli azonnali szabadlábrahelyezéset. Az 
ügyész felebbezett az ítélet ellen. Jozsa An­
talné a főtárgyalás berekesztése után elhagyta 
a törvényszék épületét.
... w ... ^ *•♦ so «r ♦*' ® -I» *1* 3» --V ^

Tűz támadt egy piac uccai cipő- 
felsőrészkészitő műhelyben és 
az oltásnál két munkás megsérül

A tűzoltóknak pénteken délelőtt 9 óra után 
jelentették, hogy a Piac ucca 9. szám alatt levő 
cipőfelsőrészkészitő műhelyben, melynek tulaj­
donosa Boros István, veszedelmes tűz tamadt 
és felrobbant egy terpentines edény. A tűzol­
tók azonnal a helyszínre robogtak, de munká­
juk már kevés akadt, mivel a műhely személy­
zete lokalizálta a tüzet. A kár jelentéktelen, 
de. az oltási munkánál a műhelyben alkalma- j 
zott két munkás, Kugler István és Kelemen i 
József égési sebeket szenvedett a kezén. A 
mentők első segélyben részesítették őket és 
mivel sérüléseik nem súlyosak, munkahelyükön 
hagyták őket. A tüzeset ügyében a vizsgálat 
megindult.

» , • í«í kifogástalanul. Ágytoll tisztítás göZZeLENGYfcL fest, mos, tisztit Csapó u. 28, Batthyány u, l,
ífC'túMC

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG GRAFOLÓGIAI ROVATA.
ROVATVEZETŐ: AUGUR.

»*«

Jakus Ernő büntetése 
eddig tizenöt év

Jakus Ernő, az országszerte hírhedt betörő­
vezér Székesfehérvár on felelt egyik ott elköve­
tett betörési kísérletéért. Kecskemétről két 
tegyházőr kisérte el a betörővezért. _

Ä székesfehérvári törvényszék Horvath ta­
nácsa tárgyalta a bűnügyet. A vádirat szerint 
Deutsch fakereskedő irodáiéban a National- 
kasszát feltörte. Minthogy nem talált benne 
semmit, átment a szomszéd szobába és a vas­
kasszák feltöréséhez látott. A kutyaugatás 
azonban valakinek a közeledését telezte, mire 
Jakus iónak látta zsákmány nélkül megugrani.

Jakus körömszakadtáig tagadott mindent a 
tárgyaláson. Azt a képtelen mesét találta fel. 
hogy /sótér detektív az ő édesanyját agyon­
ütötte, mire ö, már mint Jakus megfenyegette 
és Zsótér most ezért akarja börtönbe juttatni.

A súlyosan terhelő adatok alapján a bíróság 
3 évi szigorított dologházra Ítélte a betörőve­
zért.

Jelenleg tehát már a következő büntetések 
nyomják Jakus vállait: Miskolcon 7 évi, Kecs­
keméten 5 évi fegyház. Székesfehérváron 3 évi 
szigorított dologház. Ez összesen 15 esztendő. 
Hátra van azonban még Pécs, Szolnok, Debre­
cen, Nyíregyháza, a pestvidéki törvényszék és 
Szegd. J6 egynéhány év kinéz itt még Jakut­
nak.

A Debreceni Iparos Levente 
Egyesület nagyszabású kultur- 
estélye március 16-án este 

8 órai kezdettel
A debreceni Iparos Levente Egyesület e hó 

16-án tartja meg nagy kulturestiét a Din 
tornacsarnokában pontosan S órai kezdette . 
Tekintettel a nagy nemzeti ünnepre, felkérjük 
a mélyen tisztelt hölgyeket, hogy aki csak 
teheti magyar ruhában jelenjék meg. Akinek 
nem áll módjában a magyar ruha viselése. 
Úgy legalább egy kis nemzeti szín« szalaggal 
jelenjék meg. A leventéket felhívja a vezető­
ség, hogy kabátjukon kis nemzeti szinti sza­
lagot, kokárdát viseljenek.

Műsor: 1. Hiszekegy, iátsza az Iparos Le­
vente Egyesület zenekara. 2. Szavalat. 1 ö- 
rök Ferenc ip. levente. 3. Táncjelenet. Ri- 
bárszky Margit, Elek Ica, Barna Mich 4. Vo­
nós Quintett: „Lakodalom keleten" iátsza az 
Iparos Levente Egyesület zenekara. 5. Irre­
denta ének. Előadja Oömöri András. 6. Szín­
darab. 2 felvonásban. „Ha a Kárpátok meg­
indulnak“. Szereplők: Ribárszky Margit. 
Barna Ica, Elek Mici, Dull Sándor. Horváth 
Károly, Péntek Gábor, liiltz József, Újvári Jó­
zsef.

Philips-

Rádió
hangszóró, anódpótló stb. 6, 12 
és 18 havi részletre is gyári 

készpénz árban
■Sím im um y

rádió és villamossági szaküzlctbun
Szent Anna ucca 1. sz.

Mint múlt heti számunkban jeleztük, a 
grafológiai irásvizsgálat céljából beküldött 
kéziratok a következő feltételeknek kell hogy 
megfeleljenek:

1. Legalább 10 sornyi írás küldendő be tin­
tával, vonalozatlan papíron Írva.

2. Megadandó az iró kora és neme (térti 
vagy nö).

3. Kérünk minden íráshoz jeligét.
‘1. Rövid, kivonatos analyziseket a lapban 

d i j m e n t e s e n közlünk.
Aki kimerítő részletes elemzést akar, küld­

jön az irás mellé (lehetőleg több. különböző 
időből származó irás) válaszhélyeggel ellá­
tott és megcímzett borítékot és mellékeljen 
egy pengőt bélyegben. Amennyiben magát 
megnevezni nem akarná, írjon jeligét s ana- 
lyzisét e jelige alatt a kiadóhivatalban át­
veheti.

5. Tekintettel arra a körülményre, hogy az 
emberi jellem csak a 18. életév körül kezd 
véglegesen kialakulni, hölgyeknél 17. uraknál 
18 éven alul nem foglalkozhatunk az Írások­
kal.

6. Azok. akik a lapban óhajtják analyzisuket
közzetétetni, legkésőbb a hét csütörtökéig 
küldjék be írásukat, mert ellenkező esetben 
csak a következő heti számban tudjuk kö­
zölni. _ i,

7. Minden hozzánk érkező Írásnál kérjük a 
borítékon kivid a ,.Grafológia szót feltün­
tetni.

„Universum.” Rugalmas, temperamentumos 
ember, optimista. Bizakodó, ambiciózus és tor- 
tető. Intelligens. Jó esztétikai és formaérzéke 
van. Energikus, pedáns. Néha inkonzekvens, 
öntudatos, sokra becsüli önmagát, talán úgy is 
mondhatnék, hogy önérzettultengésben szen­
ved.

„Fekete gyémántok.” Határozatlan, ingado­
zó természet. Nem túlságosán intelligens, 
hiányzik belőle az önfegyelem. Kissé ravasz- 
kodó. Gyakran deprimált és rosszkedvű, köny- 
nyen elfárad. Egyszerű lélek, őszinte.

„Szőke asszony.” Nagyon intelligens, tem­
peramentumos, élénk asszony, erősen érzéki. 
Nagyravágyó, törekvő. Önző és hiú. Nagyon 
energikus, pedáns. Kissé bizarr, vannak néha 
egészen különös, fantasztikus elképzelései. 
Néha belső kételyek gyötrik és úgy érzi, hogy 
meg van hasonolva önmagával. Vannak egé­
szen gyerekes allűrjei is.

„Ignota.” Kissé tartózkodó, mesterkélt, ne­
hezen barátkozó természet sok bizarrériával 
és sok elfojtott érzékiséggel. Alapjában véve 
jólelkü, határozottan intelligens és müveit. 
Kissé ravasz. Optimista. Van esztétikai érzéke 
és a művészeteket nagyon tudja élvezni.

„Bajuszas erkölcs.” Már több ízben megír­
tuk, hogy csak vonalozatlan pepiron be­
küldött Írásokat vehetünk figyelembe.

„Reálistát szeretek.” Nem irta meg kérem 
sem azt, hogy hány éves, sem pedig, hogy 
férfi-e vagy nő.

„Othello." „Kételkedő." Önök sem közölték 
a nemüket. Ez kérem sokkal fontosabb a fog­
lalkozás megjelölésénél.

„Gyöngyvirág 17.” Méltóztassék kérem ren­
des levélpapír alakú írást hozzám eljuttatni. 
Mire írása hozzám került, a vékony papir- 
szeletke annyira elgyürődött, hogy nem lehet 
az Írásból semmit sem kivenni.

„Violett 18.” Fenti üzenet Önnek is szól.
„L. N." Szíveskedjék levélpapírra és nem 

lapra Írni. így nem vehetjük Írását figyelembe.
„Metropol. Mdy.” Eléggé kiegyensúlyozott 

lélek. Eléggé őszinte. Jólelkü, kissé nőies ter­
mészet. Konvenciózus. Átlagember, nagyobb 
lelki emóciók nélkül. Az irás túlságosan ka-

ligrafálva van ahhoz, hogy többet is mond­
hassunk. , . , ,. ,„Sensuel." Könnyelmű, kissé nagyzolo ter­
mészet. Van benne bizonyos fokú mesterkelt- 
ség és elbizakodottság. A bohém természeté­
ből is van benne valami. Felületes. Kitartása 
nincs. Mindenbe hamarosan belefárad. Kissé 
pesszimista, szeszélyes. , , .,

„Barátság." Érdekes egyéniség, kissé tálán 
különc. Rendkívül erős egyéniség, sok intelli­
genciává!, intuícióval ellátva. Szinte férfias tu­
lajdonságokkal és energiával. Ce tudatos, 
rendkívül erősen fejlett logikai érzékké . Na­
gyon tehetséges és a művészetekhez, kulon- 
sen a szépirodalomhoz és zenéhez nagyon jo 
érzéke van. Nagyon öntelt. teljesen tudatában 
van saját értékével és öntudata teljesen jogos. 
Önző. ambiciózus, törtető. Zárkózott lélek, sok 
belső meghasonlottsággal és lelki problémával.

„Írni szeretnék.” Temperamentumos, élénk, 
ambiciózus egyéniség. Kissé meg határozatlan, 1 
bár kitartása van. Nem túlságosan intelligens. 
Autodidakta. Sok primitiv vonás van benne es 
sok naivság is. Kissé nagyképii.

„Morálista.” Nem túlságosan intelligens. 
Határozottan bizakodó, optimista. Kissé túlzó. 
Beszédes. Beszédközben szeret egyes dolgokat 
kihangsúlyozni. Törtető, ambiciózus. Jóaka- 
ratu egyéniség.

„Halottak élén.” Könnyelmű természet, meg 
nem elég komoly, kissé mesterkélt és szereti 
a különc, bizarr dolgokat, bizonyos mértékig 
feltűnési viszketegségben szenved. Fölényes­
kedő. Alapjában véve még nagyon határozat­
lan, ingadozó természet, egyáltalában nem 
megállapodott.

„Sári.” Optimista, kissé ügyetlen, határozat­
iam Sok gyerekes vonás is van benne. Nagyon 
érzékeny lélek, könnyen megbántódik. Kissé 
felületes. Kevés az önbizalma. Nem nagyon 
elégedett, de azért mindig remél és törekszik. 
Alapjában véve jólelkü. z

„Má$da.” Temperamentumos, kissé túlzó, 
sok életkedv van benne, kimondottan optimis­
ta. Elég kitartó. Rugalmas, tele van elánnal. 
Elég érzéki. Sok benne a szatmalángszerii fel- 
lobbanás. Intelligens, elég logikus gondolko-

„Aniin Veronika." Alapjában véve jólelkü, 
jóindulatú nö. Kissé határozatlan, vannak bel­
ső lelki kételyei és gyakran maga sincs tisztá­
ban önmagával, hogy mit akar. Nein elég lo­
gikus és néha egészen egyszerit dolgokban 
rejtélyt, problémát lát. Elég nyilt és őszinte. 
Kissé lehangolt, pesszimista.

„Karenin Anna." Nem elég konzekvens. Na­
gyon hangulatos. Kissé exaltált. Valahogy 
nincs megelégedve saját magával. Van benne 
sok határozatlanság, szinte gyerekesség. Kissé 
naiv. Néha szinte belelovalja magát bizo­
nyos hangulatba. Jóindulatú, jószívű, pesszi­
mista. E jellem annyira hasonlít az előbb 
adott analyzishez, hogy azt kell hinnem, hogy 
testvérek.

„Miért oly későn." Egyszerű, primitiv lélek. 
Kevés formaérzék van benne. ízlése nincs kel­
lőleg kifejlődve. Határozatlan, nem túlságosan 
intelligens. Elég jólelkü, kissé konvenciózus. 
Optimista. - Ez az irás nem mond többet.

„Fortuna.” K. M. 18 éves. Kedves, szerény, 
jó formaérzékkel és jót fejlett ízléssel bir. 
Nyilt, őszinte természet, kiegyensúlyozott lel­
ki életet él, különösebb problémák nélkül. In- 
telliges, jó beosztása van. Jólelkü, jóindulatú 
teremtés.

„Egy leány, aki 24 éves.” Amennyiben tény­
leg ilyen az írása és nincs elferdítve, a követ­
kezőket mondhatjuk:

Kimondottan a'ffektált, mesterkélt lélek. Bi­
zalmatlan az emberekkel szemben, tartózkodó 
modorú. Valahogy nem tud alkalmazkodni a 
külvilághoz, pedig az alaptermészete az őszin­
teség. Kissé szögletes. Néha csipkelődő, gu- 
nyoros. Egyáltalában nem boldog és maga is 
érzi azt a fonák helyzetet, amelyben van. Sok 
ellentmondás van benne. Pedig intelligens, ér­
telmes leány. Lehet, hogy a környezetében a 
hiba, nem volt elég megértő és ez idézte a 
helyzetet elő. Kérem ez esetben érdekel.

Kiadó 6 szobás lakás.
A református egyháznak Hatvan-u. és Piac-u. sarkán 

levő bérházában (Püspöki-palota) ecty 6 szobás első­
emeleti saroklako' ztély, mely jelenleg a Függetlenségi 
kör bérletében van, miután a kör elnöksége a bérletet fel­
mondta, f. évi május hó 1-járe kiadó. Értekezhetni 
lehet az egyház gondnoki hivatalában (Kálvin-tér 17. szám,

I udvari keresztépület)

Abbázia szép tavaszi Időjárás 15.20° C.

PALACE HOTEL BELLEVUE
Elsőrendű házak, legmodernebb kényelem, házi zenekar, tea-tánc, szalonzene. Penzió árak 

márciusig 45—55 líráig. Regina sz állóval egyenlő vezetés. E. Kunz.

hogy az írása tényleg mindig ilyen-e és ha 
találja, hogy az analyzis talált, értesítsen PrFa­
levélben. r01

„Vidéki.” Intelligens leány. Sok férfias 
nással és önállósággal. Valószínűleg hivatal 
nők nő, vagy gyorsirónő. Energikus, szorgal 
inas, munkabíró és sokat dolgozik. Kissé hii 
önző. Alapjában véve optimista, de ennek el 
lenére sokszor lehangolt, deprimált. Gyakra 
vannak gondjai, kételyei. Törtető, ambiciózus1 
Jólelkü. Sexualiter kifejezetten és erősen ér

„Zsibi” Még nagyon gyerekes, alakulóban 
levő jellemmel. Kissé htu, de azért jólelkü ió 
indulatu. szelíd teremtés. Kicsit pesszimista és 
átmenetileg vannak világfájdalmas hangulatai 
Egyelőre többet nem mondhatunk.

„Fortuna.” 17 éves. Még kiforratlan, sok 
gyerekes vonással és határozatlansággal. Ke 
vés az önbizalma, kissé félénk. Túl szerény 
Egyébként kedves, jólelkü leány.

„Reménykedő.” (Aki szereti a jóképű gim. 
názistákat.) írása sajnos nem alkalmas az 
analyzisre.

„Jobb jövő.” Temperamentumos, élénk 
leány. Kissé tartózkodó. Nem túlságosan in­
telligens. Jólelkü. Különben egyszerű, primitiv 
lélek. Többet sajnos nem mond az írása.

„Sulydobó.” Optimista, bizakodó lélek 
Kissé gyerekes, naiv. Jóindulatú, jólelkű. Egé­
szen közepes, sőt azon aluli intellektus. Taka­
rékos. Kissé esetlen, darabos modorú.

Frank Gyula.” Sem jeligét, sem pedig élet­
korát nem irta meg. Kérem névaláírása megis­
métlése mellett jeligéjét és életkorát közölni.

„Anonimus.” Kissé szeszélyes, túlzó termé­
szet. A hangulatok embere. Nem igen tud 
uralkodni szenvedélyei felett. Kissé határozat­
lan, ingadozó, máskor meg szinte az erősza­
kosságig energikus. Szeret csipkelődni, gúnyo­
lódni. Szókimondó természet, néha kellemetle­
nül őszinte.

„Ronée.” Rendkívül élénk, temperamentu­
mos természet. Öntudatos. Jó iniciativája van, 
sok feltörő terve, ötlete, de energiája bizony 
gyakran elhagyja, midőn azok végrehajtásáról 
volna szó. Kimondottan ambiciózus, feltűnően 
optimista. Sok idealizmus van benne. Érzé­
keny, sensibilis. Kissé bőbeszédű. Elég hiú. No, 
és majd elfelejtettem megírni, nagyon intelli­
gens, okos.

„Béke.” Kissé határozatlan, sok gyerekes 
naivitás van benne. Jólelkü, jóindulatú. Egy 
kevéssé felületes. Nem igen van kitartása. 
Egyenes, nyilt, őszinte.

„Ki vagyok?” Rendkívül intelligens, értékes 
egyéniség. Jó esztétikai és formaérzéke és jó 
jogi érzéke is van. Férfiasán őszinte termé­
szet. öntudatos. Jó logikája van és jó in­
tuíciója, megérző képessége. Sok belső problé 
mája van, sok küzdelme önmagával s ez nem 
egyszer okoz neki kellemetlen szenzációkat, 
néha meghasonlásokat. Nem túlságosan közit 
kény, inkább zárkózott egyéniség, minden 
őszintesége mellett.

„Sors bona nihil aliud.” Alapjában véve op­
timista természet, elég intelligens, a logika ki 
sebb szerepet játszik életében, mint az érzel­
mek, az ösztönök. Hiú és meglehetősen önző 
és tényleg eléggé fejlett Ízlése és esztétikai 
érzéke van. Őszinte, szókimondó természet. 
Nem rosszindulatú. Eléggé pedáns, precíz.

„Orpheus.” Energikus, intelligens, elég erős 
akaratú egyéniség, sok felbuzdulással, fellob- 
bánással. Takarékos, néha a fukarságig. Elég 
alapos, pedáns. Jóindulatú. Őszinte, egyenes 
természet, aránylag kiegyensúlyozott lelki éle­
tet él. #

„Ismerjen meg a grafológus.” Tartózkodó
természet. Kissé nagyzoló, néha nagyképü, fe­
lületes. Nem túlságosan komoly, átlagintellek-
tus. Eléggé őszinte. Nem rosszindulatú. Álta­
lában átíagkvalitás, különösebb problémák 
nélkül. .„1913 1930.” Még gyerekes, kiforratlan
egyéniség, az Írása nem igen alkalmas meg 
analyzisre. , .

„Független párti.” Tekintélytisztelo, , o 
venciózus, egyszerű, primitiv lélek. Kissé ha- 
lározatlan, ingadozó, könnyen befolyásolható. 
Kissé félénk és kissé bizalmatlan az embere 
kel szemben. Nem túlságosan intelligens.

„Sadhane.” Analyzisét e jelige alatt atvehe 
a kiadóban. _ ,

„Talofan.” Fenti üzenet Önnek is szol.
„Sonny Boy.” Önnek is.*
Tekintettel a százszámra beérkező levelekie. 

hetenként a beérkezett anyagnak csak egy 
szét tudjuk feldolgozni és az újságban j 
zölni. Kérjük ezért a nagybecsű olvasókoz . 
seget méltóztassanak türelemmel vara • 
Minden beérkező levelet leközlünk. de eseus 
csak egy két hét múlva. A közlésnél szigo 
ragaszkodunk a beérkezés sorrendjéhez, e 
mindenféle sürgetés mellőzését kérjük.

A beküldött részletes analyzisek 
tesen még a beküldés hetén átvehetők a 1 
hivatalban, illetőleg postán elküldetnek a 
zettnek. , . v0|.

Ugyancsak helyszűke miatt kénytelen 
tunk a cikksorozat megkezdését is egye o 
halasztani.
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APOLLÓ. URANIA. VÍGSZÍNHÁZ.

Telefon: 7-62. Telefon: Í2-51. Telefon: 14-71.
Ma fél 7 és fél 9-kor.

Vasárnap fél 5, fél 7 és fél 9-kor.
1. Világhiradó.

2. Legény a talpán.
7 felv. Tom Mix történet.

3. Kossuth Lajos azt üzente. . .
48-as filmdráma.

Az Uránia teljes zenekara játszik, ve­
zényli: György Mihály. Énekel: a Mácsay 

dalkör 24 tagú férfi kórusa.

Ma fél 5, háromnegyed 7 és 9-kor. 
Vasárnap:

3, 5, egynegyed 8 és egynegyed 10-kor. 
Hangos műsor.

1. így él a Yenki boy.
(Hangos rajzfilm.)
2. Vad orchideák.

(A Metro 12 felvonásos drámája egy 
forróvérű asszonyról. Főszereplők: Greta 

Garbo, Lewis Stone, Niels Asther.)

Ma fél 7 és fél 9-kor.
Vasárnap fél 5, fél 7 és fél 9-kor.

1. Világhiradó.
2. Kék Madár vendégfogadó.

(Vigj. 7 felvonásban, fősz. Bebe Daniels.)
. 3. A Bosszú Éjszakája.

(12 felv. modern dráma, főszereplői:
Bánky Vilma és Ronald Colman.)

Minden előadáson 15 tagú katonazene.

Pénztárnyitás mindhárom moziban délelőtt tizenegy órakor, délután előadás előtt egy órává!

Áprilisi-ifjkell bejelenteni az adóamnesztiára 
szóló kéréseket

IJui’.iipesr, március 14. Illc'ékis helyről fel- I heiUeu. ót elkel az illetékes pénzügyi 'i.-uóság- 
hiviák írmdazokat, akik kormányzói amnrsz- I mii ICO. április első napjáig saját érdekükben 
mil nn részesülnék adókihágásmk .niati l ogy I feltétlenül tegyék meg.
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Vasárnap délelőtt tíz órakor búcsúz­
tatják Debrecenben Fráter Lórántot

ima és búcsúztatás. A Miklós ucca végén 
csatlakozik a menethez a debreceni gyászolók 
csoportja és itt várja a debreceni cigányze­
nészek cg> fittes zenekara a koporsót, amelyet 
az egész utón a templomig végig kísérnek. 
A Miklós ucca végén várják az egyesületek 
és a dalárdák is a nótaköltő koporsóját.

A Kossuth uccui templom előtt lefolyt 
gyászszel tartás és búcsúztatás után az autó 
megindul Nyirábrány felé, ahol II órakor 
utoljára búcsúztatják el magyar földön Fráter 
1 - r;.mól

Megírtuk, hogy az elhunyt nótaköltőnek. 
Fráter l órántnak holttestét családja hazavi­
tel i Érscmjónbc és ott helyezi örök nyuga­
lom!', a családi sírboltban. A család elhatáro­
zása folytán azonban a temetési rendben vál­
tozás állott he. A koporsót ugyanis nem vas­
ul on szállítják, hanem autón. A temetés Bu­
dapesten szombaton délután lesz. ennek meg­
történte után a koporsót automobilra te­
szik és hozzák Debrecenbe. Ide vasárnap del­
elő!! érkezik. Az autó a Miklós uccán. Piac 
uccán végig halad és a Kossuth uccai temp­
lom elöli áll meg és íti lesz tiz órakor az

Tomboló vihar és állandó lárma között 
folytatta a képviselőház a fővárosi ja­

vaslat tárgyalását
Budapest, március 14. A képviselőház ina 

lolytatta a fővárosi javaslat tárgyalását. A 
közgyűlés összehívásáról szóló szakasznál, 
amelynél Usetty Béla előadó módosító javas­
latot terjesztett elő. hogy a fővárosnál három 
hónapos nyári szünet legyen és ezalatt a köz­
gyűlés össze nem hívható, párját ritkító za­
jos, viharos jelenetek voltak. Az ellenzéki 
lehszólalók. a szociáldemokrata szónokok. Pa- 
kots József, Szilágyi Lajos elkeseredetten tá­
madták a kormányt és az előadói a javaslat, 
de különösen a tárgyalás alatt álló szakasz 
és a benyújtott módosítás miatt. Az illésen 
több Ízben percekig olyan nagy volt a zaj.

olyan vihar tombolt, hogy a szónokoknak egy 
szavát nem lehetett érteni és az elnök sem 
ludoit rendet teremteni.

A napirendi indítványnál Qál Jenő azt java­
solta. hogy a Ház március 15-én is tartson 
ülést és ennek tárgya legyen március 15-ének 
méltatása, egyben a Ház utasítsa a kormányt, 
hogy u kivételes hatalmat szüntesse meg és ál­
lítsa vissza a sajtószabadságot.

Végül az elnök azzal, hogy Qál Jenőnek ez 
az. indítványa nincs bizottságilag előkészítve, 
nem tette fel szavazásra s a Ház az elnöki na­
pirendi indítványt fogadta el. Az illés fél há­
rom után ért véget.

Beszélgetés Kardos Albertiéi, az országos bird tudóssal 
aki vasárnap bucsuzik a katedrától

Negyven évi tanítás után vonul nyugalomba 
a zsidó reálgimnázium megteremtője — Kar­
dos Albertet négy évtized munkássága fűzi 

a debreceni sajtóhoz is
Ha valaha beszéltem nem debreceni ember­

rel, akinek valami köze volt a magyar iroda­
lomhoz, mindenki megkérdezte tőlem: ..Mit 
csinál Kardos Albert?“ Valóságos nevezetes­
sége volt Debrecennek ez az ősz tudós, peda­
gógus és esztéta, akinek a nagyságát igazában 
talán csak ilyenkor éreztük mi, akik itt éltünk 
mellette. A nagyságának többi részét úgyszól­
ván eltüntette a személyes kedvessége, a jó­
ságos tréfássága, amelyet olyan egyénivé fű­
szerezett az a tréfás, kuncogásszerii. nevezetes 
torokköszörülése. Amikkel mintha odaereszke- 
üett volna hozzánk, közénk, mellénk állott, 
megveregette a vállunkat, eev minden szén és 
w iránt örök barát kedvességével.

Be értékelte is üt Debrecen, nemcsak sze­
nde. Tudtuk a nagyságát, mint pedagógusnak, 
tsmertük a nagyméretű, átfogó munkásságát, 
"ónt esztétáét és tudósét. Mindenben elsőrendű 
tekintély volt s az ma is előttünk. Irodalmi, 
nyelvészeti vitákban sokszor mondta ki a végső 
«ót a Debrecenben felnevelkedett ifiu Írói, ui- 
sásirói nemzedék előtt. A tiszta, szép. magyar 
«ó ugv ömlött a tolláról, az ajakiról. hogy tük­
rözte is magyarságát, tisztaságát annak a lé­
leknek, amelyből eredt.

■ ű-s még valamit csodáltunk benne: azt a hal- , 
lattan aktivitást az iíjakéval vetekedő tetterőt. , 
amelyet annyira szeretünk a tiszta lelkek sa- 8 
hátságának tekinteni. Nyugalomba vonulna ő. , 
akit akármelyikünk tetterejével vetélkedőnek 1 
tartottunk? Nem hisszük, hogv tisztán pihenés , 
'tsz ez a nyugalom, a kiérdemelt dolce far , 
mente. Kardos Albert ugv tűnik lel előttünk. | 
mint aki csak megszabadult munkássága egyik • 
irányától, a pedagógiától, hogv egész ereiét az 
esztéta élete müvének továbbépítésére fordítsa.

Meglátogattuk Kardos Albertet, megkértük, 
mondjon néhány szót arról a kapcsolatról, 
amely a debreceni sajtóhoz fűzte, arról a pub­
licisztikai munkáról, amelv nagyszerű eredmé­

nyeivel a jövőre ilyen reményeket kelt ben­
nünk.

- Azt tartom magamról. — mondta, — hogv 
tcsttel-lélekkcl az iskoláé voltam és vagyok, 
de félszemmel mindig a sajtó káposztáskert­
jébe kacsintgattam, mióta csak Debrecenben 
vagyok és mindig közeli viszonyt Igyekeztem 
teremteni a sajtóval. Negyven éve annak, hogv 
Debrecenbe kerültem, akkor a „Debrecen“ és 
a debreceni „Ellenőr“ voltak a tulajdonképpeni 
sajtóorgánumok. A „Debreczen“ (a régi Deb- 
reczen) ellenzéki lap volt, míg a másik kor­
mánypárti vizeken evezett. Éti tulajdonképpen 
napi politikával nem foglalkoztam, a Debrc- 
czenhez az kötött, hogv két legjobb ifjúkori 
barátom ott dolgozott szerkesztői és munka­
társi minőségben. Az egyik Bakonyi Samu 
volt, a másik Benedek János, akik később par­
lamenti képviselők lettek. A Debreceni Ellen­
őrhöz pedig irodalmi kapcsolatok fűztek, mert 
ennek a lapnak előbb Vcrtessv Arnold, a leg­
termékenyebb magyar novelláira volt a szer­
kesztőié, később pedig unokaöccse, Vértessy 
József váltotta fel őt a szerkesztői székben. 
Már a kilencvenes években is sűrűn Írogattam 
ezekbe a lapokba irodalmi, tanügyi és társa­
dalmi cikkeket, felekezeti cikkeket is. különö­
sen a recepció Idején. Ugyancsak ezekben a 
lapokban, de elsősorban az Ellenőrben jelentek 
meg a Csokonai körben vagy máshol felolva­
sott irodalomtörténeti kisebb-nagyobb tanulmá­
nyaim (A Debreceni Disputa, Kazinczy és Deb­
recen, stb.J. Különösen ünnepi, főleg karácsonyi 
számok nem jelenhettek meg. hogy azokban 
írásaim ne szerepeltek volna. Egv ilven alka­
lommal vetettem fel egv debreceni folyóiratnak 
a gondolatát, amelynek a elmet is megadtam: 
Debreceni Szemle. Ugv látszik, hogv ez a cím 
megfelelt a ’debreceni felfogásnak, mert előbb 
Szathmárv Zoltán hírlapíró, most pedig lián- 
kiss János és Miiekkor Rezső egyetemi taná­

ruk adtak a maguk folyóiratának ezt a elmet,
■ A Debreceni lüg Hellen U isiig gal születé­

sének első napjától kezdve, tubát már közel 
harminc éve a legszorosabb kapcsolatban vol­
tam. Ez ,i közeli kapcsolat csak növekedett, 
mikor a Csokonai Kör titkára lettem és mikor 
rá voltam utalva arra. hogy az újságok utján 
tartsam fenn az érintkezést a Kör és a nagy­
közönség között. A Független Újságnak nincs 
is olyan évfolyama, amelyben sok cikkem ne 
látott volna napvilágot. Különösen szívesen em­
lékszem vissza azokra az évekre, amikor a 
Független- Újságnak lugbcnsőhb kötelékébe tar­
toztam, bár ezek az évek az ország szempont­
jából a íegszomorubb esztendők voltak, hiszen 
az úgynevezett keresztény kurzus első és leg- 
sivárabh korszakára estek. Ez az egészen ben­
sőséges kapcsolat 1920-ban kezdődött és körül­
belül három évig tartott, amikor akarva nem 
akarva súrolni kellett cikkeimben a napi po­
litika felületét. Egv sajátságos rovatot is nyi­
tottam a Független Újságban, amelynek ezt a

■

.

Kardos, Albert

elmet adtain: ..Ismétlődik a történelem". Eb­
ben a rovatban régi irodalomtörténeti és poli­
tikai jelenségeket és eseményeket' állítottam 
' mhuzamba az aktuális viszonyokkal, főként a 
kurzusreakció romboló munkájának, igazságta­
lanságainak illusztrálása céljából.

— Ám nem csak én foglalkoztam a sajtóval, 
hanem a sajtó is foglalkozott velem, különösen 
az ellenforradalom kezdeti ideiében. A J'cliér 
Újságnak, az U.i Magyarország-nak, maid ké­
sőbb a Haiduíöldnek állandó és kedvenc cél­
táblája voltam, ezek a jeles újságok prózában 
és versben egyaránt megtiszteltek dühös tá­
madásaikkal. amelyekre azonban én egyetlen 
egyszer sem reagáltam. A törekvésük főleg 
arra irányult, hogv elűzzenek a Csokonai Kör 
főtitkári székéből és a Fazekas Mihály reál­
iskola igazgatói állásából. Engem ezek a tá­
madások és kellemetlenségek, egv pillanatig 
sem tántorították meg a sajtó iránti nagyra­
becsülésemben és most is akkor vagyok a leg­
boldogabb, ha a tanítástól merít szabad óráim­
ban megírhatok egy-egv hírlapi cikket azokról 
a problémákról, amelyek az én érdeklődési kö­
römbe vágnak. Én soha sem osztoztam azok­
nak a nagyon érzékenylelkii embereknek a fel­
fogásában. akik a személyükön esett legkisebb 
sérelem következtében intézményeknek, sőt 
igen sokszor a szabadság intézményeinek vál­
nak megrögzött ellenségeivé, mint például. a 
kurzusreakció igen sok vezérferfia, aki legin­
kább azért csatlakozott a kurzus táborához és 
ezért fordított hátat annak a liberalizmusnak, 
amelynek igazságait évtizedeken át hirdette s 
amelynek uralma alatt karriert ért el, mert 
vagy az vátéri fórra 'alomban, vagy pedig a 
kommün ideién valami szocialista, vagy Isten 
őrizz, egy kommunista szentségtörő hozzányúlt 
szentséges váltakhoz, vagy csak a ruhájukhoz.

— Éti testestől, lelkestől optimista vagyok. 
És. bár, hazánknak és közállapotainknak ret­
tentő sok szomorú, sőt tragikus jelensége előtt 
nem hunyok szemet, azért akár az egész Ma­
gyarországnak, akár pedig Idilöit a magyar 
zsidóságnak a iobb lövőjét bizton remélem cs 
hiszem.

— Fényképfelvételeket Liener Béla 
személyesen eszközli Csapó u. 1. alatti 
műtermében!

LUSZTIG asztalosmester
Eötvös ucca 87, — Tnlefo > 17 9 7 
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Ma este lesz a zsidó reál- 
gimnázium bálja

A közönség lazas türelmetlenséggel várja a 
zsidó reálgimnáziumnak ma este 8 orakor az 
Arany Bika dísztermében tartandó műsoros 
táncestélvét.

Dr. Vág Sándor igazgató nyitja meg a pom­
pásan összeállított műsort, melyet zene- es 
énekkari számok tarkítanak. A műsor után 
reggelig tartó tánc következik és tánc közben, 
éjfélkor szépségverseny is lesz, melynek győz­
tese értékes ajándékot kap.

A rendezőség ezúton is értesíti a szives ada­
kozókat, hogy a büffére felajánlott adomá­
nyaikat ma d. u. 4 órától kezdve a bál színhe­
lyén veszik át.

Jegyek mérsékelt számban még kaphatók 
Hegedűs és Sándor cégnél elővételben és este 
a helyszíni pénztárnál.

Görbe tükör
— Mit szól hozzá, ez a szegény Eugénia 

hogy elpatkolt Tegnap reggel hívtunk elő­
ször orvost hozzá és délben már halott volt.

Bizony kérem, az orvostudomány rna 
már rohamosan fejlődik . . .e

Figyelj most egy kicsit. Felolvasom a 
legújabb drámámat.

Várj csak, lehúzom a cipőmet.
- ? ?

Cipőben nem tudok aludni.*
A vőlegényem nincs megelégedve a 

koszttal. Kénytelen leszek mást keresni.
Kosztol?
Nem! Vőlegényt.

I 3
| Milyen papírok kellenek a házassághoz?
I Neked csak a születési bizonyítvány. A
5 vőlegényednek minél több értékpapír.■s *
f Barátom, elhatároztam, hogy csak ma
£ ganmál okosabb asszonyt veszek el feleségül. 

Eiha! Azt hittem, hogy válogatósabb
vagy.

*| Brumzala egy este, amikor színház után 
hazaballagott egy kis uccán, szembe jött vele 
a hitelezője, aki sok haszontalan fölszólít ó- 
levél után végre határozottan eléjelépett.

Brumzala kissé megriadt, mert nem tudta, 
hogy mit akar tőle ez a rejtélyes ember.

, . — Hogy mit akarok? kiabált a hitelező.
; - Hát a pénzemet akarom.

Az ön pénzét? — mondta Brumzala meg­
könnyebbülten. - Az más. Azt hittem, hogy 
az én pénzemet akarja.

i *I Párbeszéd a száguldó motorbiciklin:
| F'ELESÉG: Drágám, ne menj olyan gyor- 
i san. Én életemben először ülök motorbiciklin, 
t FÉRJ: Én is.

| — Kérem, az a pasas már háromszor agya-
Jágyultnak nevezett. Mit gondol, feljelentsem 

i becsületsértésért ?
) Azt hiszem, egyszerűbb lesz, ha megvizs­

gáltatja magát egy elmegyógyásszal.

— Mondja kalauz, van még időm kimenni a 
perronra, hogy búcsút mondjak a feleségem 
nek?

Az attól függ, hogy mióta házas utasa
god?

- Tűrhetetlen, a vonat már egy órát késik. 
Jöjjön, tegyünk panaszt.

Sajnos, nem tehetem. Én vagyok a vasút­
társaság elnöke. *

Brumzala ur a tárlaton találkozik egy ba­
rátjával, aki bemutatja egy hölgynek. A hölgy 
szcmmelláthatólag nagyon előkelő, már nem 
egészen fiatal, de szeretne fiatalabbnak lát­
szani. Brumzala élénk beszélgetésbe merül az 
előkelő hölggyel, sőt hazáig kiséri és aki látja 
őket, határozottan az a véleménye, hogy 
Brumzala ur udvarol a hölgynek.

Legközelebb, mikor Brumzala találkozik a 
barátjával, azt mondja neki:

Hallja kérem, én azt hiszem, hogy az a 
hölgy, akinek a tárlaton bemutatott, sokkal 
idősebb, mint amennyinek látszik.

Miből gondolja?
— Mert kérdeztem tőle, olvasta-e Homeros 

Odisszeáját és azt felelte: ,.Hogyne, mindjárt 
megjelenése után.”

SZERELMES: Hogyan vághatott le egy 
fürtöt Elza kisasszony hajából, anélkül, hogy 
ő észrevette volna?

SZOBALEÁNY: Akkor vágtam le, amikor 
nem volt itthon. *

A FŐNÖK FELESÉGE: Talán a titkárnő 
tudja, hogy hova ment a férjem?

BOY: Természetes, hisz vele ment.

FIATAL LEÁNY: Ki szeretném ezt a 
könyvet cserélni, az anyám azt mondja, hogy 
nem nekem való.

De a mama téved.
Nem, nem téved. Végigolvastam a köny­

vet és tényleg nem nekem való.
•i *: MENYASSZONY: Miért ugat a maga ku-
I tyája mindig, valahányszor maga meg akar 

csókolni?
VŐLEGÉNY: Féltékenységből. Ilyenkor

* azt hiszi, hogv feleségül akarom venni.
}s Molnár Ferencről írja a berbni Tempo 

ezt az anekdotát • Jóbarátja kéri meg arra. 
hogy koronatanúként menjen el egyik pőré­
nek tárgyalására. Molnár tiltakozik. Tulkorán 
kellene felkelni, hajnali kilenc órakor. De 
semmi sem segít. A tárgyalás napján barátja 
könyörtelenül kihúzza az ágyból. Molnár 
ámulva áll meg az uccán és a munkába siető 
emberekre mutat:

Te. ez mind tanú?
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_ A polgármester felírnia a város lakos-

ságát liogv március 15-ikén a nemzeti nn- 
nen ielentöségénck az ünnepi külsőségek ál­
tal Is kifejezésre juttatása végett hazaikat 
nemzeti lobogóval és a nemzeti színek alkal­
mazásával díszítsék lel.

— Vasárnapi Istentiszteletek. E hó 16-án.
vasárnap a debreceni református templomok­
ban az. istentiszteleti rend a következő: A 
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor üi. ré­
vész Imre. fél 12 órakor levente Istentisztelet 
prédikál Mczey Béla ágendazik dr. Halt. zár 
Dezső, délután 5 órakor Kovács József, a 
Kistemplomban délelőtt 9’órakor Kardos La­
jos 11 órakor Kovács József, délután o óra­
kor Márki Kálmán, a Kossuth uccui temp­
lomban délelőtt 8 órakor ifi. urvacsoraosztás 
prédikál Halász. A., ágendazik Papp Imre, 10 
órakor Molnár Ferenc, délután 5 órakor val­
lásos-ünnepély Molnár Zoltán az Árpád téren 
délelőtt 10 órakor Baja Mihab. délután 3 
órakor Magyar Bertalan, az Ispotályban dé- 
előtt 10 órakor Kolozsváry Kiss Baszd, del­
it tán 5 órakor Szabó Qvilla, a Homokkertben 
délelőtt 10 órakor dr. Ferenczy Uvula, elu­
ntán 3 órakor Tantó Sándor, vallásos ütme- 
nélv a Csapókertben délelőtt 10 órakor G^rda 
Sándor, a Wolaffkatelepen délelőtt 9 órakor 
Hadházy Pál, Bánk Vajda László, Ebes dr. 
Erdélvi S., Nagycsere Kalas Ferenc, 1 a ez - '- 
poss Imre, a Nyúláson délelőtt 10 1
vacsorát oszt Gál Lajos. Nyilastelepen délután 
3 órakor Panp Imre, Koséi vszeg Konrád Zol­
tán, Pallag délelőtt 10 órakor Uray S?itdor.

— Istentiszteletek a baptista Imaházban. A 
Szappanos ucca 23. sz. alatt levő baptista 
imaházban vasárnap délelőtt fól 9~9-i« ''n?‘ 
áhitat 9—10-ig prédikáció, délután fi—7-ig 
evangelizálás, fél 8—'9-ig vallásos estély, ve- 
gveskar és zeneszámokkal.

_ Vitéz Csia Sándor, máv. fofelugyelő-fo-
orvos a magyar református belmisszió munka 
egyik legbuzgóbb és legmélyebb hatású ve­
zető tényezője Isten harca ciminel fog nagyon 
érdekesnek és lélekbevágóttak Ígérkező elő­
adást tartani a Csapó ucca! egyházresz ne­
gyedik evangeltzáló estéién, e hó 16-án, va­
sárnap este pontosan 8 órakor kezdődőleg a 
Szappanos ucca 16. szám alatti teremben, ahol 
ez alkalommal az egvházrészi vegyeskar is 
több számmal fog szerepelni. Az estélyre be­
lépti díj nincs mindenkit szívesen lát az egy­
házrész vezetősége.
_ Enyhül az idő. A Meteorológiai Intézet

ielenti március 14-én délben 12 urakor: Ha­
zánkban az idő kissé enyhült. Lecsapódások 
eső vagy hó alakiában inkább csak északon 
fordultak elő és gyenge éjjeli fagyok voltak. 
Jóslat: Vátozékony, enyhülő idő, egyelőre 
inkább csak nyugaton esővel.

— Hivatali szünet a városházán. Szomba­
ton, március 15-én a nemzeti ünnepre tekin­
tettel a városházán hivatali szünetet tartanak.

— Klsgv illés Hajduvármegyében. Hniduvár- 
niegye törvényhatósága ma kisgyülést tar­
tott. amelyen a főispán a városi közgyűlés 
miatt nem elnökölhetett, az elnöki tisztel dr. 
Rásó István alispán töltötte be. A kisgyfilés 
adminisztratív ügyeket tárgyalt csupán.

— Haiduvármegye ul tb. szolgablróla. Dr. 
Hadházy Zsigmond főispán Ifi. dr. Liszt Nán­
dor Írót és hírlapírót Haiduvármegye tb. 
szolgablrójává nevezte ki.

— Debrecen küldöttsége a kormányzó előtt. 
A magyar törvényhatóságok szombaton, már­
cius 15-én nagyszabású küldöttség utján nyújt­
ják át Horthy Miklós kormányzónak azokat a 
feliratokat, melyekkel tíz éves országlása for­
dulóján hódoltak az államfő előtt. Debrecen 
város küldöttségében dr. Hadházy Zsigmond 
főispán, dr. Vásáry István polgármester, dr. 
Köcsey Sándor törvényhatósági bizottsági 
tag, az ügyvédi kamara elnöke és dr. Rufíy 
Kálmán felsőházi tag képviselik.

— Az osztálysorsjáték mai húzásán 3000 
pengőt nyert: 14077. 2000 pengőt nyert: 14089 
15178 77507. 1000 pengőt nyert: 38297 39401 
63520 66635 78566. 800 pengőt nyert 14447
28395 46071 57504. 600 pengőt nyert: 11004
40468 63.381 68653 72144 75066. 500 pengőt
nyert: 3542 15689 19810 21578 63275 77504.
Kihúztak ezenkívül 400, 300 pengős és mintegy 
1000 sorsjegyet 150 pengős nyereménnyel.

— A Debreceni Levente Egyesületek szá. 
mára március 16-án, délelőtt 12 órakor 1 
Nagytemplomban tartandó istentisztelet sor- 
t end je: 1. Nemzeti Hiszekegy. Játsza a Mát 
levente zenekar Beliabecz Miklós karnagy ve­
zetésével. 2. 63. dicséret 1. verse. Fennállt 
ének. 3. XC. zsoltár 1. verse. Főének. 4. 
Imádkozik Musza Ferenc lelkész. 5. „Ima“ 
Farkas Nándortól. Énekli a Máv. levente da­
lárda. 6. Prédikál és Úri Imát mond Mezei 
Béla lelkész főoktató. 7. „Himnusz" Erkel 
F.-től. Énekli a Máv. levente dalárda Szo- 
leczky Ede karnagy vezetésével. 8. XXIII 
zsoltár 1. verse. Közének. 9. Ágendázik dr. 
Baltazár Dezső püspök. 10. Urvacsoraosztás. 
11. Imádkozik és áldást mond dr. Baltazár 
Dezső püspök. 12. Szózat. Játsza a Máv. ze­
nekar. 13. 245, dicséret 10. verse. Záróének.

— A lérllszabó szakosztály e hó 16-án, va­
sárnap délelőtt 11 órakor az ipartesttiletben 
közgyűlést tart. Tárgy: a régi tisztikar le­
mondása, ui tisztikar, elöljáróság! rendes és 
Póttagok választása Amennyiben ezen ülés 
határozatképtelen lenne, a tlsztuiltás e hó 
20-án, minden uiabb meghirdetés nélkül meg 
fog tartatni. Ép ezért már a vasárnap tar­
tandó ülésre kéri a tagok telles számú és von- 
tos megjelenését, a szakosztály elnöksége.

Épltke<asre és házra váltó- 
kölcsönöket, földingatlanokra 
iörles*te»es <6» váltó kölcsönt 
Is fol/óslttetunk.
üLLUlR IMRE BANKHÁZA

Ferenc József-ut 77.
— Házasság. Dr. nyíregyházai Gara 

János és enyingi Wertheim Margit vasár­
nap, e hó 16-án Székesfehérvárott házas­
ságot kötnek.

_ Felhívás a Magyar Rokkantsegélysö és 
Nyugdíjig! tét tagjaihoz. A Magyar Rokkant- 
sugclyzű és Nyuguijegylct debreceni 37. sz. 
fiók pénztára 1930. március hó 23-.m, vasár­
nap délelőtt 10 órakor tartja meg évi rendes 
taggyűlését (közgyűlését) a városháza nagy 
tanácstermében. Erre az igazán fontos tag­
gyűlésre az összes fizető tagjainkat saját ér­
dekükben szeretettel meghívjuk. A közgyű­
lésre városunkba érkezik Bárdos Ferenc or­
szággyűlési képviselő, egyletünk főtitkára és 
ö fogja ismertetni az egyesület jelenlegi vi­
szonyait és a jövőben szükséges tenni való­
kat. Ezen közgyűlésre minden fizető egyleti 
lag a tagsági könyvét mint Igazolványt hozza 
magával, mert csak ezen tagsági igazolvány 
felmutatása mellett léphet a terembe, a tu­
multus elkerülése végett. Figyelmcí/tetjük' 
egyletünk fizető tagjait, hogy ezen vasárnap 
délelőtt fél 8-tól—fél 10 óráig tartunk befize­
tést a taggyűlés miatt. Külön felhívjuk a már 
rokkant állományban lévő tagtársaink fi­
gyelmét arra, hogy a rokkant tagok részére 
ugyanaz nap délután 2 órakor fog ismertető 
előadást tartani Bárdos Ferenc főtitkár, a 
Kandia ucca 4-b sz. alatt levő saját egyleti 
helyiségünkben. Felszólítunk tehát minden 
rokkantállományban lévő tagot, hogy a saját 
érdekében ezen az ülésen jelenjen meg. A 
választmány megbízásából, a helyi vezetőség.

Eljegyzés. Eisler Irma és Bárány 
András Debrecen jegyesek.

— Kézimunka szaküzletben Kossuth u. 2. 
újdonságok érkeztek. Vétel kényszer nélkül 
megtekinthetők.

— Kulturdélután az Iparoskörben. A Deb­
receni Iparos Ifjúság Önképzőköre vasárnap 
délután négy órai kezdettel tartja meg szo­
kásos kulturdélutániát az Iparoskör díszter­
mében a következő műsorral: 1. Bevezető 
előadás. Tartja Mezey Béla ref lelkész. 2. 
Legújabb verseiből felolvas: Fusch Jenő. 3. 
Irredenta dalokat énekel: Ábel János. 4. Sza­
val : Reinsch Jolán urleány. 5. Kuruc nótákat 
játszik hegedűn: Kiss Gy. 6. Müdalokat ének­
kel: lukacs Baba írleány. 7. Vecsey Valter. 
Hegedűn játsza: Ehrenfeld Jolán urleány. 
8. Sláger dalok. Énekli: Ábel János. 9. Szaval 
Szegi László. 10 Paraszt hírfáiig. Komédia 
egy felvonásban. Személyek: Kovács Kató 
urleány. Zengewald Gyula és Petrán Ede. 11. 
Knplézlk. Sterbinszky László. Zongorán kí­
sér: Forray István karnagy. Belépődíj nincs. 
A körhelyiség: Simonffy u. 1-c. II. emelet.

írtrrvtTmwiw

_ a Kossuth uccal ogyházrészl bibliakör 
szerétetvendégségo. Vasárnap délután lé 8
órai kezdettel fenti bibliakör tagjai szerété 
vendégséget rendeznek a Doszt inter na tusban, 
részint a kör tagjai és hozzátartozó . rés/nU
az egv'iárészi tagok szamara. EnmsalOKai 
vasárnap délelőtt 11 órától délután'3 óraik 
kell beküldeni. Teajegy era 50 fillér. Bt a 
sorrend a következő lesz: I ea előtt uh •• 
imádkozik Baja Mihály lelkész. BibliamagJ-- 
,ázatni tart Csikesz Sándor egyet, tu tar. 
Szünet és a tea felszolgálása, bzilnct t tan a 
műsor második része: Ady: Az Ui érkéz , 
A dánt hol vagy? Almunk az Isten. Elunja 
Antal Piroska tanítójelölt Koszirt a Puszl.u. 
Halleluja ének, éneklik: Antal Piroska. Bars 
Judit, Román Magda, harmóniámon kíséri 
Danis Margit. Rubinstein: Melodie, harmóna 
unton játszat Danis Margit Külön meghívó, 
kát nem küldtek szét, jelentkezni lehet a bib­
liakör tagjainál, vagy a lelkészt hivatalba! 
vasárnap délig. Telefon: 6—99.

— Szabó Jánosné temetése. Nagy részvet 
mellett pénteken délután négy órakor temet­
ték cl a hirtelen elhunyt Szabó Jánosnét, 
Szabó Jánosnak a közbecsülésben álló pék­
mester feleségét. A temetésen nemcsak a 
pénkmesicrek és sütők jelentek meg teljes 
számban, hanem a vendéglős és kávesipar- 
társulat tagjai és a barátok és tisztelők nagy 
serege is-
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1930 március 13.
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_Nagy pör a harapós vadászkutya miatt.
A törvényszék Jai'kovich tanácsa most tar­
totta meg a tárgyalást Karakas Antal és 
Vargha Aiva1 nádudvari lakosok ügyében, 
akik ellen gondatlanságból okozott testisértés 
címén indidt n cg az eljárás. A vád szerint 
szabadiára engedték azt a vadászkutyát, 
melynek őrzését Tóth Jenő bízta rájuk arra 
az időre, mig távol volt a községtől. Az el­
szabadult kutya az uccun megharapta Kenre- 
csey Pétert, Juhász Károlyt. Böszörményi
l.ajost. A tárgyaláson a sérültek nem tudtak 
megmondani, hogy milyen volt az a kutya, 
amelyik őke' megharapta. Az egyik általános 
derültséget keltve, azt mondta, hogy zöld ku­
tya volt. a másik kékes színűnek látta a ku­
tyát. Ítéletre nem került sor. A tárgyalást 
elnapolták. ,

- Illrvk a rendőrségről. A debreceni rend­
őrkapitányság bűnügyi osztályán jelentették, 
hogy Kiss László hentesmester kocsiját pén­
teken délclöíl a Sas uccán hajtotta Kiss Jó­
zsef, aid nekihajtott Seift László fémiparis- 
lsolai tanulónak, aki kerékpáron haladt. A 
tanuló lezuhant a gépről, mely összetört. Ki­
sebb zuzódásokon k’vül baja nem történt. — 
özv. Károly Albertné Albcrfalváró! Debre- 
senbe jött és az ú'iomáson a csomagját egy 
vasutasruháju fér'ira bízta, aki eltűnt és nem 
jelentkezett többé a csomaggal. A nyomozás 
megindult.

I — Monogram hímzések legszebb, legjobb 
kivitelben és határozottan olcsón készülnek 
Kézimunka szaküzletben. _____

FELHÍVÁS A KÖLCSÖNKÖNYV. 
TÁR OLVASÓIHOZ. Tisztelettel érte­
sítjük olvasóinkat, hogy tekintettel a mai 
nemzeti ünnepre, csak déli 12 óráig tar. 
tunk nyitva, miért is kérjük, hogy a könyv­
cserét ezen időpontig eszközölni szives- 
kedjenek. Debreceni Független Újság 
Kölcsönkönyvtára.

— Meghalt Garda Dezső ily. máv. üzlet- 
vezető. Nagyadöíjánl Garda Dezső ny. máv. 
üzletvezető tegnap 67 éves korában, hosszas 
szenvedés után meghalt. Temetése e hó 
16-án, vasárnap délután félhárom órakor lesz 
a Hunyadi ucca 11. szánni gyászháztót. Az 
elhunyt Debrecen társadalmának köztiszte­
letben álló tagja volt s halála széles körben 
keltett mély részvétet. Gyászoló családját 
igen sokan keresték fel részvétnyilatkozatok­
kal.

_ Felhívás a debreceni cscrkésztlsztekliez.
Vasárnap, március 16-án délelőtt 9 órakor 
tlsztigyülés lesz a kér. hív. helyiségében, 
melyre minden debreceni cserkészlisztet ez­
úton is meghívunk. A tlsztigyülés után 11 
órakor a városháza közgyűlési termében 
tartja a kerület évi közgyűlését, melyre min­
den csapat két-két taggal képviseltesse ma­
gát. Szeretettel várunk benneteket. Kér. el­
nökség.

Este fél 11 órakor
az előkelő közönség felkeresi a

PARISkN GRILL-í
(Paulay Ede ucca 35. Kamaraszínház 
épületben), mcit ez Budapest h-geló 
kelőbb tánclielyisége, mert itt dis 
tingva.t, vidám a hanga at. — A leg­
jobb Jazz. — Pompás vnriéte műsor

MIM Debrecen’Piac ucca 41.
JS S «!
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Olcsón veszek és olcsón adok. 
Könyvecskére nem árusítok.
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Figyelje olcsó áraimat:
Női lét füzőscipő 

pámoscipő 
lack pánfos 
lack trottőr 
divatcipő 
divat trottőr 

Férfi fűzős cipő 
félcipő 
lackcipő 

„ sportcipő .
Gyermekcipő
Gumitalpú c pők legolcsóbb árban 1

A cég szenzációs olcsósága: Férfi divatos 
kemónykalap selyem béléssel P 10.— ,

Áruim minőségéről cégem 30 éves fennállása szavatol.
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P 10.— 
P 12.— 
P 16.50 

18 50
14.50 
16 —
14.50
16.50 
20 — 

24.— 
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P
P
P
P
P
P
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— Értesítés. Mindazok a cipészmesterek,
akik a továbbképző mester tanfolyamra an­
nak idején feliratkoztak és akik még a tan­
folyamon részt akarnak venni, e hó 18-án, 
kedden este hét órakor jelenjenek meg az 
Iparostanonciskola (Burgundia u. 2.) 1. em. 4, 
sz. termében. A tanfolyamon clpészmunká- 
sok is résztvehetnek. Előadatnak: 1. Lábis­
meret. 2. Mértani szerkesztés. 3. Orthopédia. 
4. Kalkuláció és az azzal kapcsolatos isme­
retek. A debreceni cipész szakosztály elnök­
sége. „ , „ ,

— Meghívó. A Debreceni Patronágc Egye­
sület március hó 16. napján délelőtt 11 óra­
kor tartja a városháza kistanácstermében el 
évi rendes közgyűlését az alábbi tárgysoro­
zattal: 1. Elnöki megnyitó. 2. Az 1929. évi 
jelentés beterjesztése. 3. Az 1929. évi pénztári 
zárszámadás jóváhagyása. 4. Számvizsgáló 
bizottság jelentése. 5. Az 1930. évi költség­
vetési előirányzat jóváhagyása. 6. Tisztikar, 
választmány, intézőbizottság megválasztása. 
7. Indítványok, előterjesztések. Dr. Balogh 
Béla sk. elnök.

HERCULES
TERMÉSZETES KESERÜVIZ

— A Vásári Kereskedők és Piaci Árusok 
Társulatának küldöttsége e hó 13-án megje­
lent dr. Vass Károly tb. főjegyző előtt, aki a 
küldöttség tagjainak 2 és fél órai beható tanács­
kozás után megígérte, hogy a Csapó és Rá­
kóczi uccai piacokat közmegelégedésre ren­
dezni fogja. Felkérte a társulat vezetőséget, 
hogy az állandó helyek kijelölése céljából az 
állandó árusító helyet Igénylők névsorát sür­
gősen terjesszék elébe. A táisulat vezetőségé 
a küzeli napokban taggyűlést fog lanam. 
amelyen a névjegyzéket összefogja állítani- 
Ennélfogva feltétlenül — minden árusra 
nézve, akár tagja az egyesületnek, akár nem 
— fontos, hogy ezen a gyűlésen jelenjék meg, 
mert meg nem jelenés esetén ki lesz téve an­
nak, hogy részére állandó hely biztosítva 
nem lesz.

— Perzsaszőnyeg alapok és legjobb fonalak
legolcsóbban: Kézimunka szaküzletben, vá­
rosház épület. _ , . , - .— Az országos Magyar Gazdasági r-gyesu 
let március hó 20—2S-ig tartandó tenyészal- 
latvásárán az Első Magyar Gazdasági Gépgyár 
(Budapest, VI. Váci ut 19.) is részt fog venni 
közismert elsőrendű cséplőgépekkel, last
traktorokkal, ve tőmag tisztitó- és kiválasztó
gépekkel, losonci tipusu sorvető- és ®0,*tr®' 
gy ázó gépek kel. A kiállítás látogatása a lkaim 
val feltétlen tekintse meg az Első Magyar 
Gazdasági Gépgyár gépeit, mert lapunkra va 
hivatkozással a gyár kedvezményben részest • 

Még élénk emlékezetében van azokna . 
akik a múlt évben a Tenyészvásárt meg te \n 
tették, milyen vidám hangulat és kitűnő 
sorban volt részűk a „Párisién Grill -ben. ^ *
ben az előkelő fővárosi tánchelyiségben most
is a legjobb jazz és a legkitűnőbb varieté 
sor fogadja a szórakozni vágyókat..

— „Ilford” lemez, film, papír, világ- 
márka. Amatőrök ideáljai Lerakat Lieoet 
fotóüzletében I
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A gyomorfájás, gyomornyomás, bél- 
sárpangás, nagyfokú erjedés, rossz 
emésztés, fehér nyelv, kábultság, fiil/u- 
gás, halvány arcszin, kedvetlenség a ter­
mészetes „Ferenc József" keseriiviz hasz 
nálata által elmúlnak. Az orvosi világ a 
legnagyobb elismeréssel nyilatkozik a 
magyar Ferenc József vízről, mert hatása 
megbízható és rendkívül enyhe. A Ferenc 
József keserüviz gyógyszertárakban, dro­
gériákban és füszerüzletekben kapható.

— Soó Rezső dr. egyetemi professzor ve- 
titettképes előadása a Kollégium disztermében. 
Hétfőn, 17-én hat órakor az Egyetemi Nép­
szerű Főiskolai Tanfolyamon Soó Rezső dr., 
egyetemi professzor tartja meg ,,A növények 
érzelmi és társadalmi élete" cimii előadásának 
az első óráját rajzok bemutatásával és vetített 
képekkel. Három órás előadássorozatának 
ezen az első óráján Soó professzor a nö­
vények érzésjelenségeiröl fog szólani. Az elő­
adás iránt, amely a növények szociális hely­
zetét és bajait, amellett érzésvilágát mutatja 
be, nagy érdeklődés nyilvánul. Az előadásra 
ingyenes tiszteletjegyet bárkinek rendelkezé­
sére bocsát a rendező bizottság, a díszterem 
előtti előszobában a Tanfolyam pénztáránál.

— Amatőrfényképek tökéletes kidolgo­
zása Liener fotolaboratoriumában, Ferenc 
József ut 34. Telefon 10-29.

— Újabb kedvezmény! Minden megrendelő 
6 drb lev.-lup után 1 drb művészi nagyított 
képet kap Ingyen Varga fényképésznél. Piac 
ucca 7.

Eljegyzés!, esküvői meghívókat Ízlésesen 
olcsón készít, a Hegedűs és Sándor rt. nyom­
dája, Piac ucca 49. !T. udvar.

— Az összes megjelenő szépirodalmi 
jjdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatók a 
Debreceni Független Újság Kölcsönkönyv- 
árában.

— Gyászjelentéseket, köszönetnyilvánításo­
kat gondos kivitelben, olcsó árban készít a 
Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, Piac ucca 49. 
M. udvar.

— Sipos István műszerész Csapó u. 11. Ke­
rékpárok, varrógépek szakszerű javítása.

* MOZI *
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Szombaton és vasárnap:
HAD A K U T .1 A

uuiitilmi dráma 9 felvonásban. Olga Csellova 
és Haas Adalbert v. Schlettow főszereplését el. 

Megelőzik:
PULYKA H A B 0 R U

HAMAR 11 <1 Y YÖLIMif: N Y I 
Bohózatok.

Előadások szombaton: 5, 7 é> 11 órakor, vasár­
nap: 3, 5, 7 és 9 órakor.

— A Debreceni Független Újság elő 
fizetői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Kölcsönkönyvtárát.

— Régen bevált Schweitzer vurrócéi - - 
kerékpárok és mindenféle alkatrészek rend­
kívül olcsón részletre is kapható Eisen! ür­
géméi Simonffy ucca 1.

— „Einmy“ nöldivat szalon Piac ucca 79. 
Elsőrendű munka. Eredeti párisi Snittek.

— Urileányok kevés költséggel Ízléses ru­
hákat és iparművészeti tárgyakat készíthetnek, 
otthonukat szépíthetik, ha Papolczyné szalon­
jába járnak. Csapó u. 10.

— Törökszentmiklósi Galambos-malmi íisz 
tek kaphatók a Deutsch-féle üzletekben.

— Lörlncz szönyegüzem. Legszebb perzsa­
szőnyeget hatvan pengőért négyzetméterét 
készít, Szoboszlói ut 11-b.

— Tavaszi, nyári kalap újdonságok leg­
olcsóbban beszerezhetők: Matta Anna, 
Bethlen u. 23.

— Fodrászok legolcsóbb beszerzési for­
rása. Gyári áron kölnivizek, brillantinok, 
dióolaj Papp Lajos illatszertárában, Csapó 
ucca 58.

— KONCZ FEST, MOS, TISZTIT 
MÉLYEN LESZÁLLÍTOTT ÁRAK 
MELLETT. PÉTERFIA 30., SZENT 
ANNA 2., PIAC 16.

MTOBMSil ME6 az

AUTO EJ MOTOR
Rovatvezető: BENCZE MIHÁLY.

Az Unióban naponta 22GI embert ölnek 
me<j (fépkocs! szerencsétlenségek

Nagyon figyelemre méltó adatokat olvasunk 
az Egyesült Államok közlekedési baleset- 
statisztikájából. Eszerint a gépkocsiszevencsét- 
lenségek az Egyesült Államokban naponként 
átlag 2261 személyt ölnek meg vagy sebesite- 
nek meg. 1927-ben 26.618 személy halt meg és 
798.700 sérült meg autóbaleset következtében, 
ami által emberéletben több mint 800 millió, 
gépkocsiban stb. több mint 8 millió dollár gaz­
dasági kár állott elő. A kisebb gépkocsibalese­
tek száma naponkint 25.000-re volt becsülhető. 
Hogy a gyalogjáróforgalom szabályozása év­
től évre nehezebb probléma lesz, azt a bal- 
esetsiatisztikák vizsgálata is biznyitja. Az uc­
ca i balesetek által halálosan sérülteknek több 
mint kétharmada gyalogos. Az 1927-ben elő­
fordult 26.618 halálesetből a gyalogosok 
11.367-et idéztek fel, szemben a 11.765 esettel, 
aminek főleg a gépkocsivezetők voltak az okai. 
A balesetek individuális okait általában bajos 
megállapítani, az American Road Builders 
Association a különböző balesetek elemzésével 
a következő eredményekhez jutott:

A lényegileg a gyalogosok által okozott bal­
esetek közül: az uccákon játszó, avagy ezeket 
az előírások ellenére átszelő gyermekek 32%, 
felnőttek sétálása a kocsipályán 27%,^ vigyá­
zatlanság 16%, megzavarodás 14%, más okok 
11%.

A lényegileg a kocsivezetők által okozott 
balesetek közül: vigyázatlanság 32%, túlságos 
gyorsaság 23%, a közlekedési rend megsze­
gése 20%, részegség 9%, egyéb okok 16%.

A balesetstatisztikai tanulmányokból azt a 
tanulságot szűrik le, hogy valamennyi baleset 
95 százalékáért az ember maga felelős és csak 
5 százaléka ezeknek vezethető vissza mecha­
nikai hibákra és más okokra; a balesetek okai 
elsősorban a közlekedési rend be nem tartása, 
forgalmi zavarok, vigyázatlanság, stb.; továb­
bá: míg a gyalogosforgalom problémája min­
dig fontosabbá válik, a gépkocsivezetők által 
okozott balesetek csökkenőben vannak: az el­
gázolt gyermekek ijesztően magas száma vé- 
delmük érdekében hatékony és komoly rend­
szabályokat sürget: a közönséget és a gép­
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■ Dán „Ezüst golyó 
amellyel Scgraves

" nevű versenykocsijában, amely 24 hengeres, 4000 lóerős 
371 kilométeres óránkénti sebességét meg akarja dönteni. 
A versenykocsi ma indul rekordjavitásia.

Budapest, VI., 
, Vául ut 19Ibi ifiiiiir mm

kiállítását
az Országos Magyar Gazdasági Egyesület

r ni i r f

Megtekinthetők :

cséplőgépek 
"CASE-traktorok 

vetőmagtisztitógépek 
sorvető- és sortrágyázógépek
kocsivezetóket minél tökéletesebben kell ne­
velni a balesetek csökkentése érdekében.

Rendőrségi fék-razzia
Beavatott helyről úgy értesülünk, hogy a 

rendőrség váratlanul fékpróbákat fog rendez­
ni a közutakon közlekedő automobiloknál, 
miért is figyelmeztetünk mindenkit, hogy fék­
jeit hozza rendbe, valamint a hátsó sárhányóra 
festesse rá a piros háromszöget. A csúszás 
miatt veszélyes országutainkra való tekintet­
tel fontos, hogy fékezésnél mind a 4 kerékre 
egyforma nyomás hasson, miért is a fekek 
rendbehozatala és kiegyensúlyozására gondot 
kell fordítani, valamint a megállásra is hosz- 
szabb távolságot kell most szánni,. mint 
olyankor, amikor az utak szárazok, Talán nem 
lesz érdektelen, ha rámutatunk arra is, hogy 
ha a kivett kocsirugókat újra beépítjük, azt 
fogjuk tapasztalni, hogy az egyébként kitü­
nően működő fékek, most már nem olyan ki­
fogástalanul funkcionálnak, mint azelőtt. A 
fékrudak, illetve a fékrészek hosszabbak let­
tek (az elülső rugónál fordítva). Az egészen 
érthető, mert azáltal, hogy a rugó ive maga­
sabb lett, a tengely állása megváltozott, a ke­
rekek némileg közelebb kerültek a kocsi köze­
péhez, ezért a féket nem szabad nagyon mere­
ven beállítani.

Bajnoki motorkerékpárverseny 
^Miskolcon

A B. É. M. A. C. a következő napokon tart­
ja ügetőpályaversenyeit:

1930 május 11., junius 19., Űrnapján és 
szeptember 7-én és 8-án. E versenyek közül 
a K. M. A. C. sportbizottsága mint magyar 
sportfőhatóság a szeptember 7-i és 8-i kettős 
ünnepnapon a Bükk- és Mátravidéki Auto­
mobil Club motorversenyeit motorkerékpár 
bajnoki pontszerző versenynek nyilvánította. 
A kategóriák a következők lesznek: Szóló­
motorkerékpárok 175 ccm-ig 6000 méter, 
szólómotorkerékpárok 250 ccm-ig 8000 mé­
ter, szólómotorkerékpárok 350 ccm-ig 10.000 
méter, szólómotorkerékpárok 500 ccm-ig 
10.000 méter, oldalkocsis motorkerékpárok 
350 ccm-ig 8000 méter, oldalkocsis motorke­
rékpárok 600 ccm-ig 10.000 méter. A pon­
tozás pedig a következő: 1-sŐ helyezett 1 
pont, 2-ik helyezett 2 pont, 3-ik helyezett 
3 pont, helyezetlen 4 pont, startolt és célba 
nem érkezett 5 pont, nem startolt 6 pont.

Bajnok csak az lehet, aki legalább három­
szor volt első és pontszáma nem több, mint 
15. Minden tekintetben bővebb felvilágosítást 
nyújt a B. É. M. A. C. igazgatósága Miskolc, 
Széchenyi u. 9. Telefon 10-10.
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ROVATVEZETŐ: H. FARKAS ILONA

Vigyázat Hölgyem!
„sminkelni" az arcotA legújabb divat nem

Ahogyan eddig Páris, úgy mostanában I 
New-York és Holywood diktálja a divatot, j 
Clara Bow pár nappal ezelőtt minden 
smink nélkül jelent meg az egyik holy- 
woodi hotel éttermében. Másnap már néhá- 
nyan utánozták és harmadnap a rádió rö­
pítette világgá a nagy hirt, hogy a legújabb 
divat: nem festeni az arcot. Nem tudom, ez 
a divat sok követőre fog-e találni, mert 
az a nő, aki már évek óta festi és puderoz- 
za az arcát, valósággal meztelennek érzi 
magát a szokásos krém, púder és rúzs 
nélkül. Miből is áll ez a napi „kisminke- 
Iés"? A kikészítés előtt az arcbőr vérkerin­
gését fokozni kell vagy arcgőzöléssel, 
vagy váltogatott hideg-meleg borogatások­
kal. A púder alá krémet kell tenni. Száraz 
bőrre zsíros Gold-cream jó, — zsíros arc­
bőrt ajánlatos tiszta alkohollal lemosni és 
utána egy száraz krémet kenni finoman az 
arcra. Ezután a rúzst az orr alsó részétől 
vigyázva kenjük el a fülig — és erre kö­

vetkezik enyhén a púder. Szőke nők rózsa­
szín árnyalatú pudert használjanak és 
egészen világos rúzst, mig barna nő söté- 
tebb szinti pudert és sötétebb tónusu rúzst 
használjon. A szemfestéssel nagyon kell 
vigyázni, hogy enyhén, észrevétlenül tör­
ténjen. Barna vagy fekete szemű nő fekete 
szemfestéket használhat, mig kék vagy 
szürke szemű nő világos szürke és kék 
szemfestéket használ. A szemöldököt, 
amit a divat most egészen megkeskenyit, 
nem ajánlatos egyedül tépdesni, leghelyei- 
sebb megbízható kozmetikusra bízni. Az 
arc kikészítésének mindig diszkréten kell 
történni, hogy természetes, finom hatást 
keltsen.

ROVATVEZETŐ ÜZENETEI:
Mert egyedül vagyok. Levelében nem 

szerettem azt a pár sort, amit az álmodo­
zásról ir. Egészségtelen dolog; nem a mai
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világba való. A mai lány dolgozik, pénzt 
keres; okosan, fölényesen próbál minden 
nehéz problémán túl menni, — de semmi 
körülmények közt nem tölti az idejét 
hiábavaló álmodozással. Az természetes, 
hogy a szép fiatal 20 esztendejével barát­
ság, szeretet, melegség után vágyódik és 
keresi azt, aki még nem volt és aki a ba­
rátságon kívül szerelmet is jelentsen. Saj­
nos ilyesmit sem az emberektől, sem a 
sorstól kierőszakolni nem lehet. Én egészen 
primitiv módon hiszek az elrendelésben es 
a férfi, aki magának van szánva a jó Is­
tentől; azzal feltétlen találkozni is fog. 
Intelligens leánytársaságot egészen bizto­
san találna, ha belépne valamelyik leány- 
egyesületbe, vagy sportegyesuletbe. Szí­
vesen üdvözlöm és örülni fogok, ha ké­
sőbbén is értesít a sorsáról. . ... „

Többi levélre helyszűke miatt a jovo 
vasárnapi számban válaszolunk.
❖ a»*«»*«» *a»

RÁDIÓ’
SZOMBAT, március 15.

Budapest. 9: Református istentisztelet a 
Kálvin-téri templomból. Prédikál: Ravasz
László püspök. , .

10: Egyházi zene és és ének a Belvárosi
Plébánia-templomból. ., f

11: Evangélikus istentisztelet a Becsikapu
téri templomból. {

12: Déli harangszó az Egyetemi templom I 
ból, időjárásjelentés. . {

12.30: A m. kir. Opcrahaz tagjaiból alakult ! 
zenekar hangversenye. Közreműködik: Palló 
Imre, a m. kir. Operaház művésze es Goda 
Gizella operaénekesnő. Vezényel: Berg Otto
karnagy. . ,... -

1 30 • Történelmi meseora. Szereplők, uaai 
Mózes, Somodv Pál, Scherz Ede,, báró Lers 
Elvira. Bálint Rózsi, Wmkler Lili, Diamant 
Sári, Talabér Laci és a Fehérsastén polgári
fiúiskola 40 tagú énekkara..........................

4.45: Pontos időjelzés, időjárás- es vízál­
lásjelentés, hírek.

5: A Kisfaludy Társaság irodalmi délután­
ja. 1. Megemlékezés Prohászka Ottókéiról. 
Versek. Irta és felolvassa Aprily Lajos. — 2. 
Emlékezés Piroskára. Irta és felolvass: 
Szász Károly. 3. Petőfi — szimfónia. Költe­
mény. Irta és felolvassa Kozma Andor.

6:'A m. kir. 1. honvédgyalogezred zeneka­
rának hangversenye. Vezényel: Fricsay.

7.20: Márkus Miksa előadása: ..Százötven 
éves a magyar újságírás.”

7.45: Bodán Margit magyar nótaestje Ma­
gyar! Imre és cigányzenekarának kíséretével.

8.15: Március 15-iki emlékünnep. Utána: 
Magyari Imre és cigánvzenekarának hang­
versenye a Hungária-szállóból.

10: Pontos időjelzés, időiárásjelentés. hi­
tek. Majd a cigányzene folytatása.

Küllőid.
Becs. 11: G. 15.30: E. 17.25: Z. 18.45: Z. 

21.10: Hg. 22.05: Z.
Bellin. 20.03: Hangjáték. 21.10: Z. Tz.
Brit nemzeti műsor. 17.45: Z. 19.45: Hg. 

21.15: Operett. 22.50: Tz. 24: Tz.
Fiankíurt. 23: Gramofon. Tánczene.
Kassa. 12: Z. 18: Hg. 20.05: Hg.
Milánó. 17: Z. 19.15: Z. 20.30: Opera. \ 
Prága. 11.15: G. 16 30: G. 19.05: Z. 20.15: | 

Vidám est. 21.30: Hg. 22.20: Kz. }
Róma. 17.30: Hg. 21.02: Opera. 1
Zágráb. 12.30: G. 17.30: Z. 22.10: Kz.

1ZINHÁZ MŰVÉSZET
MŰSOR:

SZOMBAT d. u. fél 4 órakor: SZÖKIK AZ 
ASSZONY. Harmincadszor. Mérsékelt hely-

SZOMBAT este 8 órakor: TÜZEK AZ 
ÉJSZAKÁBAN.

VASARNAP d. u. fél 4 órakor: D1AKSZE- 
RELEM. Mérsékelt helyárak.

VASARNAP este 8 órakor: JANOS VITÉZ.

Városunk leghíresebb ruhafestöje és vegy- 
tisztitója Biró, Bika-udvar (aranyérmekkel 
kitüntetve).

n A SZÍNHÁZI IRODA J)
hírei

Ma, március hó 15-én délután fél 4 órakor 
mérsékelt helyárakkal a szezonban harmincad­

szor a nagysikerű operett:

Szökik az asszony
♦

Este nyolc órakor nagy ünnepi díszelőadás! 
I. Add a kezed testvér. Ünnepi költemény. 

Irta és előadja: Benkc Tibor.
II. Földes Imre irredenta drámája:

Tüzek az éjszakában
Kardoes Géza felléptével.

Vasárnap, március 16-án délután félnégy óra­
kor mérsékelt helyárakkal az idei szezon leg­

nagyobb sikerű jazz-operettje:

Diákszerelem
Vasárnap este nyolc órakor e szezonban elő­
ször a legszebb magyar daljáték. Kacsóh 

Pongrác gyönyörű megzenésítésében:

lános vitéz
Hétfőn, március 17-én az ünnepi hét első elő­

adása:
TAOUBADUF8

K. Voith Ilonka, Tímár Ila, Torma Guszti és 
Krompachy István vendégielléptével.

Március 17. T r o u b a d u r. (Opera.) A) bér­
let. Rendes helyárak.

Március 18. Bánk bán. B) bérlet. Rendes 
helyárak.

Március 19. Faust. (Opera.) Bérletszünet. 
Operai helyárak.

Március 20. Piros bugyelláris. D) bérlet. — 
Rendes helyárak.

Március 21. Oedipus király. C) bérlet. Rendes 
helyárak.

Március 22. Süt a nap. Bérletszünet. Emelt 
helyárak.

A jubileumi előadásokra jegyek már 
válthatók.

sütr
Izgalmas és erős küzdelmeket biztosit 
a vasárnapi birkózó csapatbajnokság

döntője
dijakat állapítottak meg. hogy ezáltal is biz­
tosítsák az előbbi versenyeken résztvett hatal­
mas: közönséget és biztositsák mindenkinek a 
versenyen való megjelenési lehetőséget. Hely­
árak: Ülőhely 1 pengő, állóhely 50 fillér. Je­
gyek a verseny színhelyén délután fél 3 órá­
tól válthatók.

Vasárnap délután négy órakor bonyolítják 
!e a keletmagyarországi birkózó csapatbajnok­
ságok döntő küzdelmeit a DTE tornacsarno­
kában (Péterfia u. 76. sz.) ; a küzdelmek bizto­
sítják a verseny sikerét. A versenynek kiemel- 
kedő küzdelme lesz a Debreceni Vasutas Sport 
Club és Debreceni Munkás Testedző Egyesület 
csapatainak összecsapása, mert mindkét egye­
sület igán ambicionálja a győzelmet, énnél: a 
versenynek erősségét bizonyítja az a tény is, 
hogy az egyesületek még csapat összeállitásu- 
kat sem hozzák nyilvánosságra, hogy ezáltal 
is nyíltabbá tegyék a küzdelmet, úgyhogy e 
menetnek győztesét ismerve, mindkét egyesü­
letnek formáját megjósolni sem lehet, a győze­
lem egy ponton fog eldőlni. A bajnoki címre 
még erős aspiráns a DTE-nek ifjúsági birkó­
zókból álló együttese, ha a DMTE vereséget 
szenvedne a DVSC-töl.

A versenynek a többi menetei is igen érde­
kesek lesznek, amennyiben a sorban következő 
egyesületek erős küzdelmet fognak vívni a 
folytatólagos helyezésekért. A bainokság je­
lenlegi állása a következő: 1. DMTE 6 pont. 
2. DTE 6 pont. 3. DVSC 4 pont. 4. Püspökla­
dányi Levente Sport Club 2 pont. 5. és 6. 
DEAC és a Karcagi MOVE Sport Egylet 0 
ponttal.

A döntő küzdelmekre a rendező egyesületek 
igen helyes érzékkel igen minimális belépő

A Ferencváros a Bocskay ellen
Vasárnap játsza a Bocskay legnehezebb 

mérkőzését Budapesten a Ferencváros ellen, 
amely most már egyedül dicsekedhet azzal, 
hogy edd'g niég nem szenvedett vereséget a 
Bocskaytól. Valahogyan a Bocskay Ferenc­
város mérkőzés előtt mindig úgy alakul a hely­
zet, hogy a Bocskay nem tud teljes felkészült­
séggel kiállni és mint mindig, úgy most s nyo­
mott hangulat előzi meg ezt a találkozást.

Nincs a Bocskay táborában optimista, leg­
feljebb a fanatikusok reménykednek, de ezek 
is csak belülről.

Zemler szerepeltetésével kapcsolatban egé­
szen ma estig az volt a helyzet, hogy fegyel­
mezetlen magatartása miatt az elnökség nem 
játszatja Zemlert. aki ellen az utóbbi időben 
többféle panasz merült föl. Ma este megválto­
zott az elnökség eredeti terve, aminek az az 
oka, hogy Zemler megjelent az elnökség előtt

kért6 és‘a" jövőben VotoÄ. 
igéit Jóakaratát és játékkészseget 8arantá1^ 
a csapat többi 10 játékosa is. Az « nokseg tu 
domásul vette az Ígéretet és játszatja Zcmkrt 
vasárnap a Ferencváros ellen. Buda, tavolma- 
radása azonban változatlan.

A Bocskay ezen a mérkőzésén nem vesz t 
bet ió helyezéshez ez a két pont nem fettet 
lenni szükséges a játékosoknak tehat ideges­íts«ok Sin» Nyugodtan fognak küzdeni 
és ha nem forszírozzák a 
játékot egyensúlyozni is tudjak. Ne zab 
átvenni a Ferencváros iramát, legalább is kéz 
detben kell takarékoskodni az erővel, hogy a 
döntő második félidőre meg maradjon: tarig 
lék is belőle. Csak ez a taktika segítheti ered 
ményhez a Bocskayt, amelynek halfsora ezút­
tal remélhetően elsősorban is a 
fog szorítkozni. így jobban érvényesül a Bocs- 
kay csatárjátéka is, hiszen a Ferencváros half­
sora is támadó játékot fog kezdeményezni es 
a különben is ingadozó közvetlen védelemnek 
kemény dió lesz a Bocskay csatársora.

Tudással lehetetlen győzni, de taktikával an­
nál könnyebben megzavarhatja a Bocskay 
ellenfelét, amelyet a két fontos pont is ldege- 
siteni fog s igy nem tud teljes tudásává! kuz-
deA mérkőzés az összes eshetőségek betudásá­
val nyíltnak tekinthető, de oly módón, hogy 
a Ferencváros veszíthet is, de győzhet is ot 
góllal. Az eredmény kialakulása a halfsorok 
játékától függ. Biró: Magyar János. _

Kettős mérkőzés a Diószegi úti pályán. Va­
sárnap délután érdekes program lesz a Dió- 
szegi úti pályán. A DEAC DTE bajnoki mér­
kőzés a főattrakció, mig ezt megelőzően a 
DMTF. -DVSC barátságos mérkőzés kerül le­
játszásra. A kettős mérkőzés olcsó helyárak­
kal tekinthető meg.

Az 1. liga vasárnapi programja. Budapest: 
Ferencváros—Bocskay; Hungária—Nemzeti. — 
Újpest: Kispest—Újpest. Kaposvár: Somogy 
Pécs-Baranya. Miskolc: Attila—Budai 11. Sze­
ged: III. kér. FC—Bástya. .

Felhívás! Felkéretnek az összes Jókai LC 
játékosok, hogy vasárnap délután 1 órára a 
DKASE pályán a Miikőgyár ellen pontosan 
jelenjenek meg. — Intéző. ,

Vasárnap délután 1 orakor a DKASE pályán 
a Tókai FC Miikőgyár csapatai mérkőznek.

Felkérem a DTE alant felsorolt játékosait, 
hogy vasárnap délután fél 2 órára jelenjenek 
meg a DTE pályán a Testvériség elleni barát­
ságos mérkőzésen: Wurmbrand, Revi, Katz, 
Garai. Guth, Weisz. Marozsán, Sauerbrunn. 
Merigó. Kovács, Fodor, Vince III., Fisch. 
Weisz B. — Intéző.

Felhívás. Felkérem a D. Vasas alant felso­
rolt játékosait, hogy e hó 16-án, vasárnap dél­
előtt fél 10 órára a VI. kér. elleni mérkőzésre 
jelenjenek meg a DKASE pályán. Szabó II., 
Tolnai, Sipos, Szabó V.. Szabó I., Radácsi, 
Kállai. Weisz, Juhász, Grósz, Tar, Tene, Tí­
már, Gergely. Intézőség.
.% «M» 4 »*♦ 4» O 4» 4» • ♦«+ 9 •

KÖZGAZDASÁG 
TERMÉNYTŐZSDE.

Huldritlűiizhi: Búza: Március 17.91). zárlat 
18.30...3v5. május 18.52, zárlat 19.22—24, októ­
ber 18.60, zárlat 19.42—45. Rozs: Május 10.40, 
zárlat 11.15—17, október 11.70. zárlat 12.38- - 
4M. Tengeri: Május 10.0t). zárlat 10.80—85, jú­
lius 10.35, zárlat 11.20—25. Triutóitó-tengeri: 
Május 9.711. zárlat 10.10—20.

Az éjjeli fagyok káros hatása
A február eleji nagy és bő esőzések után 

állandóan szép idő következett az idén, 
amely azonban erős éjjeli fagyokkal kapcso­
latos, olyanokkal, amelyeknél a hőmérő 8—10 
fokot is mutatott helyenként. Az előző esős 
időjárás fagymentes földre hullott s ennek 
következtében a talaj mélyébe szivárgott, ami 
kedvező a terméskilátásokra. Az éjjeli hide­
gek azonban kedvezőtlen hatással vannak a 
véleményekre s némely vidéken különösen a 
búza máris megsínylette azt, s ha nem is 
okozott olyan végzetes károkat, mint a múlt 
évben, de helyenként megtizedelte a vetést 
és lecsökkentette a terméseredményeket. 
Az óvatos és előrelátó gazdát azonban e 
körülmény nem bántja túlságosan, mert az 
ilyen megrongált vetések helyreállítására 
még mindig megvan a mód. úgynevezett 
nitrogéntrágyák feliilszórása által, amelyek 
erőteljes fejlődésre ösztönzik a vetéseket s 
ezáltal nemcsak pótolják a fagy által oko­
zott károkat, de sőt nagyobb termést bizto­
sítanak. Erre a célra vagy csilisalétromot, 
vagy mésznitrogént szokás alkalmazni, — 
előbbiből 30 40 kg-ot szórunk rá a veté­
sekre a harmat vagy eső felszáradása után, 
vagy pedig 60 80 kg. mésznitrogént. Mi­
után azonban ezen mennyiség egyenletes ki­
szórása azért nehézkes, mert a vető ember 
hozzászokott már, hogy kát. holdanként kb.
1 q-t szórjon ki, azért úgy az egyik, mint a 
másik anyagot célszerű kiszórás előtt száraz 
homokkal, vagy száraz, porszuü földdel jól 
összekeverni, ,:ogy ilyen módn 1 1 b. 1 (-t 
kelljen a vető emberiek kát. holdanként ki­
szórni. Fontos, hogy mindkét műtrágyát a 
déli órákban, száraz időben -.zárassuk ki kü­
lönben leperzselik a növényzetet, ami ugyan 
nem baj. mert néhány n .p mult ival a le; e r- 
zselés jele eltűnik s a növényitek erőtelje­
sebb fejlődése lép előtérbe.

Uradalmakban ezen eljárást n.ái csaknem 
mindenütt követik, kívánatos volna, hogy a 
kisgazdák is a tél által megviselt vetéseiket 
ilyen módon javítsák meg s niztoiitrák na­
gyobb termésüket.

Felhívás a Tiszántúl méhtenyésztőihez. 
Értesitem méhésztársaimat, hogy a m. kir. 
pénzügyminiszter ur folyó évi 12.694 IX. szá­
mú rendeletével az Ínséges méhcsaládok ta­
vaszi felsegitésére tiszta kristály méhetető 
cukrot méltóztatott engedélyezni. Méhcsalá-
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dónként a kiadható cukor mennyisége legfel­
jebb 5 kgr,, amelyet az Országos Magyar 
Méhészeti Egyesület — ki a cukor szétosz­
tásával megbizatott — a szükséghez képest 
korlátozhat. A cukor ára Budapesten fenti 
egyesület vezérképviseletének raktárában 
(Bakáts ucca 8.) átvéve kgr.-ként 85 fillér, 
A cukorkedvezményben — a pénzügymi­
niszter urnák rendelkezése alapján nem. 
csak azon méhészek, kik valamely méhészeti 
egyesületnek vagy méhészkörnek tagjai, ha- 
nem azok az egyesületbe nem tartozó méh­
tenyésztők is részesülnek, akik a kerületbeli 
m. kir. méhészeti felügyelőségektől beszer­
zendő igényjogosultsági igazolás alapján for­
dulnak az Országos Magyar Méhészeti 
Egyesülethez. Felhivatnak tehát azon méh­
tenyésztők, kiknek Ínséges méhcsaládjaik 
vannak s méhetetésre cukrot igénybe venni 
óhajtanak, hogy az igényjogosultsági jgazo. 
lást — egyesületi vagy kőn tagok - jgy a 
Hajduvármegyei Méhészegyesület tagjai az 
egyesület elnökénél, dr. Vásárhelyi Zoltán 
ügyvéd urnát folyó hó 10—11 és 12-én d. e. 
9—12 óráig a Debreceni Első Takarékpénztár
I. emelet ügyvédi irodájában, vidéki egyesü­
letek vagy körök tagjai pedig az illetékes 
egyesületek vagy körök elnökeinél, egyesü­
letekbe nem tartozó méhtenyésztők pedig 
Tihanyi István m. kir. méhészeti felügyelőnél 
Debreceni István ut 24. sz. alatt f. hó 10.,
II. és 12-én d. u. 2—6 óráig, vidékiek 16 fil­
lér postaköltség csatolásával posta utján sze- 
rezehtik be. További felvilágosítást, illetve 
útbaigazítást ugyanott megadjuk méhésztár­
sainknak. Tihanyi István sk., kér. vezető mé­
hészeti felügyelő.

Ffizni is sütni szórakozás
a füst és szakmentes

„Kronprinz“ petróleum-géppel
Összpontosítható és 
szabályozható lán­
gok a főzőedények 
alatt és ezáltd kü 
lönlegrs és gyors 
a főzés. Ugyan­
ilyen a sütés és a 

fűtés is.
70 percent megtakarítása a tüzelő- 

anyagnax. A-a R 2U-tól.
Próbafőzés minden csütörtökön 3 órától.

I, VI,, Anűrássy-ut 31,
Kérje ár- és referenciajegyzékünket! 

Kronprinz-Werke-tői P. R. Klmplnk, 
Guntramsdorf b. Wien.

„Konptinz“ pénz- és időmegtakarítást je­
lent a mai háziasszonyoknak 1 

gap Szállítás vám- és bérmentesen, 
ingyen csomagolással "WS 

Házaló ügynököket nem alkalmazok.

Kiadó
ötszobás I. emeleti uccai

e a I f

teljes komforttal május 1-re. 
Értekezhetni

Alföldi Takarékpénztárnál.

Gyümölcsfái,
rózsát
elsőrendű minő­
ségben, garantált 

fajokban

ifj. Ökrös Mihály
faiskolájának le- 
rakatából vásároljon

Karoly Ferenc József ut 36,
7671-1930-11.

HIRDETMÉNY.
Értesitem a város közönségét, hogy a 

receni kir. törvényszék P. 7708 253 19 • r
végzésével Mikepércs község általános ag 
tása ügyében az 1930 1931. évben befize -
részlet egyéni kivetése iránt az arany , 
lapitása, továbbá a kivetés és behajtás 
tétében intézkedett. , > . a

A debreceni kir. törvényszék ezen vég - 
városi kiadóhivatalban (városháza. ..,Á 
9.) a mai naptól kezdődöleg 15 napi í ^ 
tamra közszemlére van kitéve. Ott eze 
vényszéki végzést a hivatalos órák alat 
megtekintheti.

Debrecen, 1930 március hó 8-an.
Dr. Vásáry István 

polgármester.

„ PH-
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hirdetmény.
Koíhirré teszem, hogy a kertekben és tele­

iken levő lurott közkutak használati dijáról 
-dkotott szabályrendelet, miután kormányható- 
cáei jóváhagyást nyert, f. évi január hó 1 -étöl 
kezdődő hatállyal életbelépett.

A kút használati dij azokat a házadó ala­
nyokat terheli, akik a vízvezetéki szabályren­
delet alapján vízfogyasztási dijat nem fizet­
nek, illetőleg akiknek a telkén jóvizü furott 
kút nincsen.

A használati díj összege hazado ala eső lak­
részenként és üzlethelyiségenként évi 1 pengő 
50 fillér.

Tíznél több munkást foglalkoztató ipartelep 
utáni használati dijat átalányszerüen a város 
polgármestere állapítja meg.
1 a használati dijak kivetése és beszedése a 
városi adóhivatal által a közadókkal együtt és 
azok módjára történik.

Debrecen, 1930 március hó 10.
Polgármester.

sodrony Ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

3 o 
A I

HIRDETMÉNY.
A Kónya és kincseshegyi házhelyek eladása.

Értesítem az érdeklődőket, hogy a tör­
vényhatósági bizottság határozata folytán a 
Kincseshegyen és a konyái szőlő felparcel­
lázásából létesített házhelyeket eladásra bo­
csátom. Az adásvételi szerződés lényege­
sebb feltételei a következők:

A telkek ára négyszögölenként 4 pengő 50 
fillértől 8 pengőig váltakozik a házhelyek 
minősége szerint. A telkek 300 négyszögöle­
sek, a saroktelkek valamivel kisebbek. Az 
adásvételi szerződés aláírásakor a vételár 
egynegyedrészét készpénzben le kell fizetni. 
A vételár többi részét ü% kamattal együtt 3 
év alatt kell kifizetni. Vevő a megvett telken 
a folyó év végéig legalább egy szoba, kony­
ha, kamarából álló lakást köteles felépíteni. 
Ha ennek a kötelezettségének nem tesz ele­
get, a befizetett vételárból 100 pengő kötbér 
címén visszatartatik s az általa befizetett ösz- 
szeg többi része kamatmentesen visszautalta- 
tik. A Huszár Gál uccára fronttal biró telke­
ken legalább két szobából és mellékhelyisé­
gekből álló épületet kell építeni. A parcellá­
zási térkép a városházán I. em. 35-ik szobá­
ban megtekinthető. A vételi ajánlatokat az 
iktató hivatalban kell benyújtani.

Polgármester.

A hírneves eredeti M E L I C H A R 
.IDEAL« egyszerű és MŰTRÁGYA- 
SZÓRÓVAL egyesített RÉPAVETŐ 
GÉPEK, szabadalmazott »D E V L* 
RÉPAKAPÁK, eredeti »JOHN 
DEERE« négyzetes TENGERI- 
ÜLTETŐK. melyek drót nélkül is 
négyzetes ültetést végeznek (Debrecen 
és környékén már több mint 100 da­
rab adatott el), ered li Mellekor 
» UNIKUM-DRtLL * VETÖQÉPEK 
és IMPERA TOR SOR TRA Q VAZÓK, 
eredeti Bacher ACÉLEKÉK és TRAK­
TORESZKÖZÖK, szabadalmazott 
> UNIVERSAL* 2 méter munkaszéles­
ségű nmtrdgyaszórók egy lóra, nedves 
időben is kifogástalan munkát végeznek 

Kizárólagos képviselet és raktár

lalier llilim
DEBRECEN,

DEÁK FERENC UCCA 11. SZ.

33.394-1929. VI.
HIRDETMÉNY.

Közgazdasági szempontból fontos, hogy a 
□elfogyasztás a prém szükségletét a lehetőség 
szerint túlnyomó százalékban hazai származá­
sú prémbőrökkel fedezze.

A juhprcmbőr nemesitő ipar eddig is már 
^gy haladást mutat ezen a téren és a juh- 
premberből készült utánzóit nemes prémek 

chozatala máris erősen csökkent, 
rá if08’ a juhtenyésztőknek a juhok és há­

nyok megjelölésénél követett nem helyes el­
járása folytán a nyersanyag 30%-a vcszen- 
°oe niegy. A megjelölésnél jelenleg tul- 
yomórészt használatos mód: a bárányok ége- 
se, a juhoknak kátránnyal vagy olaj festék- 

való megjelölése.
vf esetésnél az égetett helyen a gyapjú 

rá« n? ki. mig az olaj festékkel vagy kát- 
anyai festett gyapjú erősen csomósodik, 
zeragad és ki nem mosható, ez a körül- 
ny a nyersanyag értékének tetemes csök­

kenését idézi elő.
,ir 3 m- kir. földmivelésügyi miniszter
ezek929-1929' számú rendeleté alapján 
i8 3 közgazdasági szempontból hátrányos 
mé ', eeményekre a juh tartó gazdák figyel- 
gos m pVOm: eByben közlöm, hogy az orszá- 

fi- *'r. gyapjuminősitő intézet többszörö- 
leUia' . *s 3 jelzett célra teljesen meg­
lesték ,,a'a'ta az i.Ovilla"-nak nevezett jel-

D'brecen. 1930 február 5.
Dr. Vásáry litván 

g-s. polgármester.

Darabos oltott mész
olcsó mészhomoktégla gyári árban, cement, 
betonkavics, gipsz, stukaturnád, fedél­
lemezek, kőpor, cserép valamint 
■«érez IQsIfa, és I. o, külföldi porosz 
és hazai »zenek a legolcsóbb napi árban 

beszerexhe.fi
BARTHA ISTVÁN

tűzifa, szén és építkezési anyagtelepón 
Debrecen, Ispotály ucca b. Telefon 7 85.

HIRDETMÉNY.
A m. kir. földmivelésügyi miniszter ur 

50.160—1930. IX. 2. számú rendeletével a 
sziktalajjavitási akciót az 1930. évre is ki­
terjesztette.

Az állam által nyújtott támogatás kétféle:
Első mód szerinti egyszersmindenkorra 

szóló támogatás lényege az, hogy a gazda a 
talajjavítás holdanként! 150—160 pengőt ki­
tevő összes költségeihez csak negyedrészé­
vel, vagyis 40 pengővel járul hozzá, amely­
nek felét holdanként, tehát 20 pengőt a je­
lentkezés alkalmával, második felét pedig az 
akcióba való felvételről szóló értesítés kéz­
hezvétele után köteles megfizetni.

Méltányos indokok alapján a második rész­
let befizetésére 1930. évi október hó végéig 
halasztás kérhető.

A második módozat szerint az állam az 
összes költségeket — ami holdanként 150— 
160 pengőt tesz ki — előlegezi oly módon, 
hogy azt az igénybevevő gazdák ötévi ka­
matmentes hitel gyanánt élvezik, a 6-ik év­
től kezdve azonban a kölcsönért 5%-os kama­
tot fizetnek. Ugyancsak 6-ik évtől kezdődőleg 
10 év alatt évi egyenlő részletekben fizeten­
dők vissza a hitelezett összegek.

Az állami támogatás mindkét módja sze­
rinti igénybevétel esetén a mészanyagot a 
vasúttól a szántóföldre az igénylő gazda 
tartozik elfuvarozni és szét szórni, ha pe­
dig a mészanyag a földjéhez közel eső 
nyílt pályán lesz kirakva, viseli a m. kir. ál­
lamvasutak e címen felmerülő önköltsé­
geit is.

Az állami szikjavitó akció által megjaví­
tott szikes szántóföldeknek a megjavítás 
előtt megállapított földadóját az állam 15 
éven belül nem fogja felemelni.

Akik ebben a sziktalajjavitási akcióban 
részt akarniuk venni: igényüket a folyó évi 
íjbruár hó 3-tól kezdődőleg március hó 15-ig 
bezárólag naponként d. e. 12 és 2 óra kö­
zött a városi elsőfokú közigazgatási ható­
ság (Kossuth u. 20. sz. földszint 45. sz.) 
hivatalos helyiségében jelenthetik be.

Debrecen sz. kir. város I-ső fokú közigaz­
gatási hatósága:

Dr. Vaas Károly
tb. főjegyző.

Gyönyörű világos

minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) kiadók a Piac 
uccán. A III. emeleti azonnal, 

a II. emeleti május 1 -éré.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.

Debrecen II. kir. város polgármesterétől. 
26.628 -1929. VI.

HIRDETMÉNY.
Közlöm a város közönségével és az érde­

kelt intézményekkel, hogy a 130.294—1929. 
XI. K. M. sz. rendelet értelmében hatósági 
üzemek, katonai műhelyek, köz- és magántu­
lajdonban levő tudományos intézetek, kór­
házak, szanatóriumok, laboratóriumok, vegy­
íti sérleti állomásokrészére lugkövet és lugkö- 
oldatot 2 kg-os vagy 2 kg-ot meghaladó 
mennyiségben, esetenként azonban legfel­
jebb 10 kg-ig leeht kiszolgáltatni, illetőleg a 
nevezett intézetek ilyen mennyiségben sze­
rezhetnek be lugkövet és lugkőoldatoL

Szükséges azonban, hogy a hatósági üzem, 
katonai műhely, tudományos intézet vezetősé­
ge okiratul igazolja, hogy az említett anya­
gok üzemi, műhely, kísérleti stb. célokra 
szükségesek és az okiratban fel kell tün­
tetni a lugkőnek vagy lugkőoldatnak besze­
rezni kívánt mennyiségét is.

Az okiraton kívül köteles a lugkövet vagy 
lugköoldatot vásárolni szándékozó intéz­
mény a városi elsőfokú közigazgatási ható­
ságtól a rendeletben előirt vásárlási enge­
délyt is megszerezni.

A kereskedő, aki a lugkövet kiszolgáltatja, 
köteles a vásárlási engedélyt és az okiratot a 
vásárlási engedély keltétől számított 6 hóna­
pon át megőrizni.

Kereskedők a „Ligolin" elnevezésű lugkö- 
pótló készítményből 1929 szeptember hó vé­
géig részükre már leszállított készleteiket 
elárusíthatják.

Az ellenvetők kihágást követnek el, ame­
lyet a rendőri büntető bíróság 15 napig ter­
jedhető elzárással és pénzbüntetéssel büntet. 

Debrecen, 1930 február hó 7-én.
Dr. Vásáry István 

polgármester.

Padlólakkok
legszebb színekben, mo{ 

minőségben, nagyon o
ns fényű, kiváló 
csón kaphatók

STEBN {estéküzletben
Piac ucca 10. ezém Bikával szemben 
Ugyauott patkány- ás rgái irtó gci auláit 

minőségben olc ón kaphnti

FÖLDHASZONBÉRI ÁRVERÉS.
A debreceni ref. egyház tulajdonát ké­

pező alábbi földek:
Péterfia diilőbeli 9 h. 246 négyszögöl;
Péterfia dülöbeli 20 h. 39 négyszögöl;
Péteríia dülöbeli 8 h. 304 négyszögöl;
Péterfia dülöbeli 11 h. 446 négyszögöl;
Cucában fekvő 11 h. 541 négyszögöl;
Gáli dülöbeli 6 h. 246 négyszögöl;
Haláptelki 59 h. 437 négyszögöl;
Tócóskerti 2 h.;
Ispotályt laposon 980 négyszögöl terü­

letű földek ez évi március hó 19-én d. e. 
9 órakor a ref. egyház tanácstermében 
(Kálvin tér 17. sz.) ez évi október hó 
1-től 6 évre nyilvános árverésen haszon­
bérbe adatnak. Az árverelni szándékozók 
tartoznak az árverés megkezdése előtt a 
kikiáltási ár 10%-át bánatpénzül a kül­
döttség kezébe letenni. A szerződési, va­
lamint az árverési feltételek megtekinthe­
tők dr. Szabó Ferenc egyházi ügyésznél 
(József k. h. u. 35.) és a ref. egyház g. 
gondnokánál. (Kálvin tér 17.)

Küldöttség.

Kiiiltefésre alkalmas, 
egészséges, erőteljes, 
fajtiszta nemes

Árverésen vett 
férfi, női és gvermek

cipők
egy tételben

jutányosán eladók.
Cim a kiadóban.

Özv. Kkli Józsefné

„DANRÓ“
temetkezési vállalata

Debrecen, Kossuth ucca 3
Üzletvezető:

DR RATKÚCZI JÁNOS.
Telefon:

Nappal: 3-22, tjjel: 66, sz.
Elfogad temetési megbízásokat és 
exhumálásokat helyben és vidéken. 

Holttest szállításokat
saját autóval
leggondosabban eszközöl, melyen 

a hozzátartozók is utazhatnak.
Olcsó árak!

Kedvező fizetési feltételek. 
Lakás és telep: Domb ucca 16. sz,

1/ Oil A I n tisztit legszebben, lég­
ii 11U A I II pontosabban, legolcsóbban H
IX U ■ MLU simonffyucca f
♦>«

MEGHÍVÓ.
A Debreceni Kereskedelmi Szövetkezet 1930. 

évi március hó 23-ik napján d. e. 11 órakor 
Debrecenben, Hatvan ucca 28. sz. alatti helyi­
ségében

RENDES KÖZGYŰLÉST
tart, melyre a szövetkezet tagjait tisztelettel 
meghívja.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság je­

lentése az 1929. üzleti évről.
2. A nyereség felosztása és a felmentvény 

megadása.
3. Esetleges indítványok.
Debrecen, 1930 március hó.

Az Igazgatóság.

67 CSAPÓ UCCA 67
BÁLINT JÓZSEF asztal >s
ajánlja saját készítésű

Id ll toi*»i «.

kaphatók

Debrecen szab. kir. 
véres kertészetében

Nagyerdő 15.
Telefon 128.

KIADÓ ÜZLETHELYISÉGEK.
A debreceni ref. egyház Hatvan u. 

1—3. sz. bérházában az alább felsorolt üz­
lethelyiségek ez évi május hó 1 -tői bérbe­
adók.

13. sz. üzlethelyiség (Weisz Albert 
bérletében.)

16. sz. üzlethelyiség (Szabó János 
bérletében.)

20. sz. üzlethelyiség (Soltész László 
bérletében.)

23. sz. üzlethelyiség (Hajnal Artúr 
bérletében.)

25. sz. üzlethelyiség („Unió" rt. bérle­
tében) és a

12. sz. üzlethelyiség.
A Révész tér 2. sz. alatt (Kistemplom 

mellett) egy üzlethelyiség (Fenyves Emá- 
nuel bérletében).

Értekezni a ref. egyház g. gondnoki hi­
vatalában, Kálvin tér 17. sz (Kc.eszt- 
-pület.)

m ma ;varréfépsla«
rridgiő a. tegjoDbökl

KAPHATÓ :
'singer var rögé p
í ’ PF.5 TVÉNY'TÍ.r S/VVÁG

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.
i ____ _ !. lj

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

1929. Pk. 7197. sz. 1929. vght. 2646. sz.
Csatlakozást kimondó 

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Dr. Eisler Mór debreceni ügyvéd által kép­
viselt Sesztina Lajos árverést tűzető végre­
hajtató javára 128 P 74 fillér, valamint az 
alább felsorolt mint csatlakoztatott dr. Morvái 
Béla ügyvéd által képviselt Hoffher Schrantz 
Claiton Schuttleworth R. T. javára 909 P 76 
fillér, összesen 1038 P 50 fillér követelés és 
járulékai erejéig a budapesti kir. járásbíróság 
1929. évi 49.388. sz. végzésével elrendelt ki­
elégítési végrehajtás folytán végrehajtást 
szenvedőtől 1929. évi december hó 28-án le­
foglalt 1500. P-re becsült ingóságokra a 
püspökladányi kir. járásbíróság fenti számú 
végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 
1903. évi XLI. t.-c. 20. §-a alapján fentirt, va­
lamint zálogjogot szerzett más foglaltatok ja­
vára is a végrehajtást szenvedő lakásán, Püs­
pökladányban 171. hsz. a. leendő megtartására 
határidőül 1930. évi március hó 19. napjának 
délután 2 órája tűzetik ki, amikor a biróilag 
lefoglalt benzinmotor, vasesztergapad, gőzlo- 
komobil és rosta s egyéb ingóságokat a leg­
többet ígérőnek készpénzfizetés ellenében, 
esetleg becsáron alul is el fogom adni.

Püspökladány. 1930. évi február hó 12-én.
Beczmann József 

kir. bírósági végrehajtó.



fWCCfüEN UJSAC
1930 márciu» 1B.

SzeplI? Májfolt? Mitesszer?
Ne törődjél ezekkel!
Használj „Székely-Kató krémet",
Fogsz mejti lálni Ódét, szépet,
Megszépíti az arcod,
Nem lesz erre őubé gondod!

Készíti a SZÉKELY PATIKA
Petőfi tér és Teleki ucca sarkán, közvet­

lenül a
nagyállomás mellett.

Tekintse meg 
Piac ucca 9 szám alatti

Neumann Testverek
cég

cipő
kirakataiban feltüntetett csoda | 
olcsó készpénz árakat.
Férfi cipők fél és egész — — 14 50-től
Női elegáns fekete és színes 12 50 és 14 60-től

Debrecen 
Kossuth u. 9Kardos László

vászon, fehérnemű és kelengye szaküzlet.
Alapítási év 1831.

KIVÁLÓ ANYAGOK! HATÁROZOTT ÁRAK!

olcsón kapható, valamint

bSdiés szenek isAkácfa,...
Csapó ucca 16, GRÜNFELDNÉL Telefon 982 sz.

Harisnya, csipke, kötöttáru, 
rövidáru szaküzlet

HATVAN UCCA 1. . PÜaPÖKI PALOTA.
Figyelje meg saját érdekében 98 filléres kirakatunkat!

Feltűnést keltő alkalmi vételek: ^
1 darab selyem nyakkendő.............................. —,9S
3 darab zsebkendő ......................................... 9®
10 méter csipke..................................................
1 darab csipke női gallér..............................
1 darab divatöv .............................................. ,9®
1 darab müselyem harisnya -.........................—______

IKerítés fonatok, kerti szerszámok, fatisztitó kefek
Bész'er és Dáv d vaskeres^edé ében, Kossuth-tzobor mellett.

Parti árusítása
I lenti

PIAC UCCA 7. PIAC UCCA 7.
Megvett egy nagy tétel női gyapjukelmét, 
flaneltakarót, férfi nyakkendőt, non flór. 
harisnyát, valamint egy óriás itétel damaszt 

asztaln miit
ELVEM NAGY FORGALOM, KEVÉS HASZON.

Kérem a cégre Ugye nU___________

Ne vegyen addig, amíg meg nem nézte

M, Nagy Mihály férfi és női kalap nagy raktárát.
° SZÍNHÁZAT JÁRÓ. CSAPÓ UCCA 17

Olcsó árak, szakszerű kiszolgálás, alakításon gyorsan és szépen készületnek.

110 Voltról 
220 VoltraViu notorsk aMercselm

Motorokat átveszek, cserélek, eladok garancia mellett.

Földvári, Széchenyi ucca 55.
Tavaszi mosó szarvasbőr, antilop és nappa keziyük

nagy választékban

SCHÖN SÁNDOR keztyü-, kötszer- és orvosi kötszertára
DEBRECEN, Plac-u. 14. (C»ap6-u. sarok ) Telefon 11-55.

lüiíkiilnmli egyszerű bútorok, éoillet asztalos munkák, 
NlUDUlOíOK, elsőrer dü kivitelben készülnek és készen kaphatók

WEI&Z FERENC asztalosmesternél
i Fürdő ucca 4 . Maralt-fUrdö mellett. — Telefon 10-89.____

Ezen az alapon
áll

a Magyar Ruhaipar
I Legjobb I 
I minőség j

Legolcsóbb! 
árak $

Nagy
I válás, ték

B Magyarország egyik legnagyobb II ruhaáruháza |
Kiváló I

szaktudás L
I ízlés |I Megbízhatóság | ElőzékenyI kiszolgálás

I Mérték szerinti I 
I uriszabóság |

Férfi-, fiú- és gyermekruha tavaszi kirakataink teljes mértékben
igazolják cégünk szolidságát.
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PGT APRÓHIRDETÉS Tíz S7.ŐIO ÖTVRN FILLÉR
5? egyszerre két reggeli lapban jelen.k
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Két
kvártélyos felvétetik. Szap­
panos u. 16., keresztépület. 
v 1454—a

' Különbejáratu
uccai bútorozott szoba uri- 
családnál azonnal kiadó. — 
Eötvös ucca 59. 1438—b

Március
17-től elköltözés végett két­
szobás lakás május 1-ig ol­
csón átadó, azután a háztu­
lajdonossal megegyezés sze-i 
rint. Honvéd ucca 9. 1447-c

Különbejáratu
szépen bútorozott szoba el­
látással is kiadó. Sas u. 2.

788—b

Egy
szoba földdel kiadó. Aczél 
ucca 42-b. 1463 a

Két
szoba, fürdőszoba, garzon 
lakásnak, rendelőnek vagy 
irodának májusra kiadó. Rá­
kóczi u. 4. 1452—b

Két
szoba, előszoba, konyha, 
speiz és mellékhelyiségeit 
május elsejére kiadók. Szé­
chenyi ucca 19. 1469—b

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó, esetleg két személy 
részére. Érdeklődni Függet­
len Újság „Kölcsönkönyvtá- 
rában", Széchenyi u. 2. sz.

623—d

Irodának
földszintes 3 modern, vilá­
gos helyiség egyenként, mű­
hely, üzlet s raktár céljaira 
is azonnal kiadó és elfoglal­
ható, Érdeklődni lehet ga- 
rázsvezetönél, Piac ucca 42. 
Telefon 15-12. szám. 14—d

Kiadó
szépen bútorozott szoba. 
Piac 58., II. lépcső, I. 18.

875-
Lakónélküli

udvarban különbejáratu szé­
pen bútorozott szoba magá­
nosnak kiadó. Pacsirta 11.

1398—b
Simonyi ut 9.

bútorozott szoba azonnalra 
kiadó. 1857—c

Egy
5 szobás modem lakás teljes 
komforttal május elsejére ki­
adó. Degenfeld tér 10. szám, 
I. emelet. Értekezhetni Króh 
Vilmosnál. 644—d

Kiadó
Bihari telepen egy szobás 
kis lakás. Értekezhetni Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

1493—a

Május 1-re
világos, tiszta uccai egy szo­
ba, konyha, kamarás lakás 
kiadó. — Érdeklődni lehet: 
Apaffy ucca 20. szám alatt.

1285—d
Kiadó

azonnal vagy májusra 5, 4, 
3, 2 szobás modern gyönyö­
rű fenyveskertbe nyíló la­
kások. Péterfia 48. 1394—c

Nagy,
világos üzlethelyiség azon­
nal kiadó. Miihelynek alkal­
mas. Szent Anna 41. 879-a

Üzlet
megszűnése miatt berende­
zés, bármely célnak megfe­
lelő, eladó. Friedman Miksa 
posztóüzlet, Piac ucca 73.

756—d

Kiadó
pince lakás, világos, száraz. 
Teleki ucca 13. 1473—a

Különbejáratu
bútorozott szoba és egy ud­
vari szoba kiadó központ­
ban. Iskola ucca 8. 1467-a

Kiadó
egy szobás lakás garzon úri­
embernek. Arany János 57.

1451-a
Bútorozott

kisebb szoba ágynemű nél­
kül kiadó. Miklós ucca 21.

1464-a
Különbejáratu

bútorozott garzon lakás (2 
szoba, előszoba), most or­
vosi rendelő és 4 szobás mo­
dern uccai lakás parkírozott 
udvarral kiadó. Kossuth u. 
61. 1460—b

Különbejáratu
bútorozott szoba azonnalra 
kiadó. Sas u. 2. 836—a

Kiadó
uccai 3 szobás előszobás la­
kás mellékhelyiségekkel má­
jus 1-re. Teleki 63. 1485-b

Bútorozott
uccai légfütéses szoba 2 úri 
fiatalembernek, vagy irodá­
nak azonnal kiadó Bika bér­
ház, I. em. 6. ajtó. 1482-a

Egy
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Eötvös ucca 67. 1499-a

Egy
szép nagy uccai parkettes 
szoba előszobával bútor nél­
kül garzon urnák vagy 
hölgynek május egyre ki­
adó. Barna u. 15. 160-b

Különbejáratu
csinosan bútorozott udvari 

szoba március 15-re kiadó. 
Werbőczy u. 14. Földszint.

784—d

Két
uccai szoba orvosi rendelő­
nek vagy garzon lakásnak 
május 1-re kiadó. József 
kir. herceg u. 6. 754—a

Egy
udvari nagy szoba fáskam­
rával kiadó. Bethlen ucca 8. 
szám, keresztépület. 832-a

Kiadó
fgy különbejáratu csinosan 
bútorozott szoba egy-két 
személynek. Kossuth u. 26. 
Baloldal. 833-a

Uj bérházban
különbejáratu uccai elegán­
san bútorozott szoba kiadó, 
esetleg bútor nélkül is jutá­
nyos árban. Cim a kiadó- 
ban. 847-a

Széchenyi
ucca 7. földszint 3 szobás 
uccai lakás kiadó. Érdek­
lődni a házmesternél. 881-b

2—3 szobás
gyönyörű lakás kiadó azon­
nal. Piac 61., II. 883—a

Három
szobás lakás május 1-re ki­
adó. Barna u. 5. 863—a

Piac uccán
kiadó egy szoba, előszoba, 
konyha, speiz. Cím a kiadó- 
hivatalban. 859—a

Kiadó
május 1-re 4 szoba, előszoba 
és hallos minden komforttal 
ellátott, télen-nyáron lakha­
tó villa lakás, parkírozva, 
gyümölcsössel. Értekezni: 
Vörösmarty u. 1., tulajdo­
nosnál. Telefon 2—11. 861a

Egy
szoba, konyha, speiz április 
1-re kiadó. Agárdi u. 7.

851—a

Piac
ucca 10.. háromszobás uccai 
lakás minden komforttal, 
lifttel kiadó. 852—a

Kiadó
Veres u. 27. alatt két uccai 
szoba, előszoba, konyha. *— 
Értekezni Mester ucca 31.

1470—a
Péterfia u.

kettő számú házban kettő 
udvari szoba, előszoba, — 
konyha s mellékhelyiségek­
ből álló lakás május hó el­
sejére kiadó. Értekezni lehet 
dr. Nagy Samu ügyvéd iro­
dájában, Péterfia ucca 2.

1472—d
Szoba,

konyha, fáskamara 1-re ki­
adó. Árpádtér 37. 1450—a

Egy
szoba, konyha, fáskamaíra 
április 1-től kiadó. Erőss 
Lajos u. 16. 1476—a

Két
szoba, esetleg bútorozva — 
vagy anélkül kiadó. Esetleg 
konyhával. Némethy, Csapó 
u. 71. 1475—a

Két szoba,
konyhás lakás kiadó. Király 
ucca 5. 1215—d

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba uri- 
családnál azonnal kiadó. — 
Eötvös u. 59. 1438—b

Főtéren
4 szoba, 2 elő- és fürdőszo­
bás lakás május 1-re kiadó. 
Cim: Piac u. 72. Érdeklőd­
hetni a házfelügyelőnél.

433—d

Uccai
elegánsan bútorozott 
répkályhás garantált tiszta 
szobába lakótársnöt kere­
sek. Lorántffy 42. 1407—d

Modern
uccai két szoba, konyha, elő­
szoba, mellékhelyiséggel ki­
adó keresztény családnak 
május 1-re. Barna ucca 11.

1408—c
Széchenyi kertben

3 szobás komfortos lakás 
minden mellékhelyiséggel, 
nagy gyümölcsössel május 
1-re kiadó. Értekezhetni: 
Széchenyi ucca 49. 420-d

Kiadó
azonnal vagy májusra 5, 4, 
3, 2 szobás modern gyönyö­
rű fenyveskertbe nyiló la­
kások. Péterfia 48. 1394—e

Garzon lakás
a város legforgalmasabb he­
lyén, két szoba, előszoba, 
fürdőszobával, elegánsan be- 
butorozva Dégenfeld-tér 10, 
első emeleten, közvetlen lép­
csőházból való bejárattal, or­
vosi rendelőnek, esetleg iro­
dának alkalmas, április else­
jére kiadó. Értekezni: Króh 
Vilmosnál, 645—d

Mindenes
szakácsnőt április elsejére 
alkalmas Emerich Samuné, 
Rákóczi ucca 17. 845—a

Tanulóleány 
női varrodába fölvétetik. —■ 
Batthyány 13. sz. 752—b

Mosogató
asszony felvétetik a Galam­
bos cukrászdában, jKossuth 
u. 11. 1479—a

I Kifutófiu
115-re felvétetik. Hatvan u. 
|l„ II. e. 17. a. 613 —d

Mindenes
bejárónőt Piac 58., II. lép- 

I. emelet, 18. 874—a
Géplakatost

keresek, ki szántáshoz és 
csépléshez teljesen ért. Csak 
személyesen tárgyalok. Da­
rabont Sándor, Kismarja.

850—a
Középiskolát

végzett fiú fogtechnikus ta­
nulónak felvétetik. Fülöp- 
laboratórium, Bika bérház.

844—a
Fiatal

házaspárhoz ügyes, megbíz­
ható szobalányt keresek. — 
Cim: József kir. h. u. 35., 
keresztépület. 839—b

Suche

Rajzoló,
tuskihuzásban (elsősorban 
útépítési tervek kihuzásá-

inteligente deutsche Spazier]ban) jártas, ideiglenes al- 
partnerin um mit ihr meine kalmazásra felvétetik. Sze- 
Abendstunden angenahm — mélyes jelentkezés ivasárnap 
verbringen zu können. — 16-án, délelőtt 9 órától 11 
Bircfe zur Redaktion „Füg- óráig a debreceni m. kir. ál- 
getlen Újság” unter Früh- lamépitészeti hivatalban, j— 
|jng 1444-d vármegyeháza II. em. 46.

GYÖNYÖRŰ
világos 5 szobás II-ik és 
III-ik emeleti uccai lakások 
minden modem komforttal 
(központi fűtés, személy- 
felvonó, melegvíz stb.) ki­
adók a Piac uccán. A III. 
emeleti azonnal, a II. eme­
leti május 1-ére. Értekezhet­
ni Piac ucca 34. sz. alatt, 
könyvkereskedésben. 604-d

Majoros
mezőgazdasági cseléd város 
alatti tanyára, kinek 12 éves 
gyermeke van, kommenció- 
ra felfogadtatik. Vár ucca 8.

ajtó.

Hetes,
fiatal, szorgalmas azonnal 
felvétetik. Némethi, Tímár 
ucca 31. 1458 a

Fiatal
urileány elsőrendű ellátást 
igen szép uccai szobával ta­
lál úri családnál a fő ucca 
közvetlen közelében. Levél­
beli megkeresés „Kellemes 
otthon" jeligére a kiadóba 
kéretik. 884—a

T ehenészt
fiával vidéki tanyára április 
elsejére keresek. Kandia u. 
8, 1456—a

849—a

TISZAVIDÉKI
MEZŐGAZDÁK

SZÖVETKEZETE
ngatlanforgalmi osztályának 

hirdetései:
ELADÓ FÖLDEK:

Szepesen 21 hold,
Bánkon 20 hold, 
Bellegelőn 8 hold. 
Fancsikán 10’/2 hold föld 

eladó.
Négyszáz holdas birtok

Jól főző
mindenest hosszú bizonyít­
vánnyal keresztény helyre ----
felfogadok. Simonffy ucca , eladó, hétszobás lakással es 

1486—a gazdasági épületekkel.
ELADÓ HAZAK:Gyakornokot

négy középiskolával azonna­
li belépésre keresünk. Korzó 

I Drogéria. 865 - a
Jó házikoszt

bentétkezésre és kihordásra 
jutányosán kapható, napon­
kénti fizetésre is. Varga uc­
ca 28., uccai lakás. 1461-d

Csokonai uccán,
Borz uccán,
Maróthy György uccán. 
Batthyány uccán.
Családi ház Hajdueze-Egy -----

kifutófiu felvétetik Deutsch boszlón
Dezső füszerüzletében. 867a ( n járatú malom nagyobb

Kiadó
lakás, egyik szoba uccai, 
egyszerűbb két szoba, kony­
ha fásszinnel keresztény fel- 
Dött családnak azonnal is el- 
toglalható. Gerei 21. 1478-a

Vargakertben
egy szobás szép lakás kiadó. 
Értekezni Korona kenyér­
gyár irodában. 853 a

Püspöki palotában
5 szobás teljesen modern
lakás május 1-ére kiadó.
Tóth és Sebestyén R. T„
püspöki palota. 583—d

Magános nő
teljes ellátást kaphat jutá­
nyos árban úri családnál. 
Cim a kiadóban. 848 —a

vidéki városban.
HASZONBÉRLETEgy

mindenes főzőnő és bejáró- 
nő felvétetik azonnali belé- Debre/_^, 
péssel. Dr. Fehér, Piac u.
58. 868-a

ouu.
Jó megjelenésű i

kiszolgáló Jeány vendéglőbe 
felvétetik. Cim a kiadóban.

871- a

Két
szoba, előszoba, mellékhelyi­
ségekkel, kerttel és parkkal 
övezve májustól bérbeadó. 
Ugyanott tenniszpálya ki­
adó. Széchenyi-kert (ut) 9.

873—b
Kiadó

május 1-re négyszobás uj 
családi ház nagy konyha­
kerttel Tisztviselőtelep ele­
jén. Hunyadi ucca 24. Tele­
fon: 10-98. 406—d

csinosan bútorozott szoba 
irodának vagy lakásnak. — 
Nagy Samu, Arany János u. 
2., II. 9.__________ 635—d

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó, esetleg két személy 
részére. Érdeklődni Függet­
len Újság „Kölcsönkönyvtá- 
rában", Széchenyi u. 2. sz.

623—d

Hatvan ucca
64. alatt egy udvari nagy 
szoba kiadó, raktárnak is 
megfelelő. Ugyanott egy 
bútorozott különbejáratu uc- 
cai szoba is kiadó úriember­
nek esetleg ellátással is. Na­
ponta kóser tej kapható — 
ugyanott. 603—d

1930 április 1-re
egy üzlet kiadó Deák Fe­
renc u. 22. Érdeklődni lehet 
a háziurnái. 828—c

PIAC U. 69. ” j
Nemzeti Ruhaház féle helyi- 
ség f. év junius 1-re kiadó. 
Értekezhetni: ULLMANN 
SALAMON K. R. T. cég­
nél. 825—d

Füszerüzlet
korlátlan italmérésscl átadó. 
Cim a kiadóban. 876—a

4o év óta
fennálló kávéház betegség 
miatt eladó, forgalmas he­
lyen. Cim a kiadóban. 856-b

Jó forgalmú
helyen kiadó egy 2 kemen- 
cés sütöde lakással, udvar­
ral s egy külön füszerüzlet- 
tel. Értekezni lehet Habina- 
féle vendéglő, Sámsoni ut.

834-c

Tanulót
uriszabósághoz jobb fiút 
felveszek. Lipták Mihály, 
Csapó u. 99. 870—a

Házmestert,
gyermektelent* felveszek. — 
Özv. Szilágyi Sámuelné, 
Szepességi ucca 3. szám.

842—a

Gyártelep. 300 négyszögöl 
kiterjedésű telekkel, Debre­
cenben.

Keresünk megvételre 80 
100 kát. hold teriedelmü 

földbirtokot, lehetőleg Sza­
bolcs, Szatmár megyében.

Felvilágosítás nverhető 
TISZAVIDÉKI 
MEZŐGAZDÁK 

SZÖVETKEZETÉNÉL, 
Hunyadi u. 2. Royal épület. 

Telefon: 17—49. szám.
367—d

Kifutófiu
azonnalra felvétetik. Hindu 
csokoládégyár lerakata, — 
Hatvan u. 1., II. em. 17. a.

613—a
Könnyű

munkára fiatal napszámosok 
jelentkezhetnek. ICsapő uc­
ca 55. 885—a

Németül

Jókai ucca
31. számú ház azonnal el­
adó, ugyanott egy szoba fél­
konyhával március 15-re ki­
adó. 1428—b

Eladó
újonnan épült családi ház, 
azonnal beköltözhető laká­
sokkal. Értekezni Homok u. 
127. 1432—d

Eladó
a Kölesséry Sámuel ucca 48. 
számú 300 négyszögöl terü- 

2 konyha és
___ ,_________ álló ház. Érte-

keresem. Jelentkezés csak |kezni a Tiszántúli Mezógaz- 
egy órakor. Piac ucca 34., dasági Hitelintézetnél. Kos- 

III. 12. 854—asuth u. 8. 1431—d

beszélő leányt délelőttre jletü 2 szoba, 
gyermekekhez játszótársnak ; kamarából i
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RDETÉSEK
APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: PÓKUDÓIIIVA. 
TÁLUNKBAN : FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49 
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UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR Rt 
könyvkereskedésében piac UCCA 34. SZÁM 

1 ATT ÉS A „MARG1T“-fCru6 PÉNZTÁRÁNÁL. —

Csak
a folyó hónapban lehet vá­
sárolni olcsó házhelyeket 
Katalin-telepen — ölenként 
kettő pengő és kedvező fel­
tételek mellett. Értekezni le­
het Piac ucca 9. sz. alatt.

816-b

I Eladó
Boldogkert, Borsovay u. 18. 
sz. ház nagy gyümölcsössel. 
Értekezni ugyanott. 1281—d

Eladó
uj családiház 350 négyszög­
öl telekkel Tisztviselőtelep 
elején. Hunyadi u. 24. Tele­
fon: 10-98. 407—d

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, vasöntöde mel­
lett részletfizetésre is. Ér­
tekezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 1493—a

Eladó
egy kétszobás telepi ház 
mellékhelyiségekkel, szi­
vattyús kuttal részletfize­
tésre. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja. Kossuth ucca.

1492-a

Homokkertben
a Jóna Gyula ur féle szőlőből 
kihasított előnyös fekvésű és 
házépítésre igen alkalmas 

(telkek kedvező részletfizetési 
feltételekkel eladók. Érdek­
lődök forduljanak a tulajdo- 

'noshoZj Debrecen, Csapó u. 
'?2. 1099—d

Egy
vaslábu kertipadot keresek 
megvételre. Cim a kiadóban. 

" 690—d
Félliteres 

és literes üvegeket veszek 
nagy mennyiségben. Hatvan 
u. 1., II. e. 17. a. Telefon: 
17-83. 1321—d

Csapó ucca 16.
számú ház eladó. Értekezni 
Csapó ucca 55. 1483—a

Házak
és házhelyek eladók. Aczél
ucca 6. 1501-

Csicsókát
veszek, 100 kilót, 5 —10 ki-
ló mennyiségben is sürgő-
sen. Kossuth u. 3. Házfel-
ügyelő. 1401—b

Bocskay-kertben i
a vasútállomás mellett egy , 
hold szőlöskert kedvező fel­
tételek mellett azonnal bér-1 
beadó. Szent Anna ucca 10. 
sz., III. em. ajtó 1. 1453—a

Széchenyi ut
36-b. ház eladó, három szo­
bával, pince. 10.800 pengő.

1495—a
Eladó í

ház több üzlethelyiséggel, 
pékség lakással kiadó. Mes­
ter ucca 44. 880—a

Homokkertben
a Jóna Gyula ur féle szőlő­
ből kihasított előnyös fek­
vésű és házépítésre igen al­
kalmas telkek kedvező rész­
letfizetési feltételekkel el­
adók. Érdeklődök fordulja­
nak a tulajdonoshoz, Deb­
recen, Csapó u. 22. 1099—a

Házhelynek,
nyaralónak telkek eladók 
Katz-tclcp végében, Cserei 
uccán minden nagyságban. 
Értekezni Deák Ferenc u. 
13. Ügyvédi irodában.

1481—a

szőlővesszőt keresek ülte­
tésre gyökerest vagy simát. 
Kisfaludy ucca 35. Mon- 
csák. 1441—b

Félliteres
ásványvizes üvegeket meg­
vételre keresek. Miklós u. 
13. 877- b

Veszek
eladok, közvetitek használt 

'állapotban cséplögarnituró- 
kat, traktorokat, autókat, 
elektromotorokat, malom- 
mühelyi, téglagyári és min­
denféle gazdasági gépeket, 
kis vasúti anyagot.

Közvetítem malmok, tég­
lagyárak, más üzemek el­
adását és kibérlését.

Gépekben cserét, kereske­
delmi és iparvállalatok közt 
társulást létrehozok. Erdős 
főmérnök, Simonffy ucca 
32. Telefon 12-64. 610—a

2 pengő
helyett 1 pengő Az Est 
Hármaskönyve Morvái és 
Grünhut hírlapíródéban, — 
Varga u. 1. Telefon 13-80.

548—d

Eladó
Károly Ferenc József ut 26, 
sz. 3 szobás családi ház, 
szép gyümölcsössel, 80 m. 
uccai front. 1353—b

Ház
részletre eladó. Palatetős 
téglaépület, két szoba, kony­
ha, kétszáz öl telekkel, ter­
mő gyümölcsfákkal, kétszáz 
pengővel átvehető. Bihari 
ucca 4. Vágóhídi villamos 
vélállomáshoz párom perc.

1468—a
Eladó

csinos családi ház Péterfia 
közelében. Kút ucca 4.

1466—a

Keveset
használt, jó állapotban levő 
500 ccm. F. N. motorkerék­
pár nagy Bosch-világitással 
olcsón eladó. Cim a kiadóhi­
vatalban. 1070—d

Kiadó
inagy próbatükör azonnal el­
őadó. Teleki ucca 76. sz.. 2. 
ajtó.

Ablakok
olcsón eladók. Szilágyi, Szé­
chenyi u. 1. 747—c

Két
darab használt, de kitűnő 
állapotban levő személyautó 
eladó. Érdeklődni lehet a 
Bika gépészénél. 1239—d

Egy
üvegfal és egy üvegezett 
portaié nagyon olcsón eladó. 
Cim a kiadóhivatalban. 434d

Gazdálkodók
a lisztszükségletüket méltá- 
íyos árban beszerezhetik a 
Hortobágy malmi lisztüz- 
etben, Böszörményi ut 1. 

szám. Kedvező fizetési fel­
tételek. 8378—d

Haláleset
miatt egy használt 6 üléses,
6 hengeres Ausztró Dennler 
autó eladó fizetési kedvez­
ménnyel. Özv. Rácz András- 
né földbirtokos, Turkeve.

648—d
Ebédlőbutor,

, Barock, nagyon jó állapot- 
I ban, hat finom borszékkel 
eladó. Simonffy ucca 13. 
Müller. _______ 740—b

Saját termésű
ujlétai óboraim 80 fillérért 
mérem. Arany János 19.

804—c
Rádió

készülék: 3 és 4 lámpás, ki­
váló amatőr munka, szelek­
tív, hangerős, telepes, telje­
sen elzárható, eladók. Cim: 
Berettyóújfalu, laktanya pa­
rancsnokság. 1427 c

Bor,
saját termésű, literje 64 fil­
lér. Burgundia 9. 1414 c

Bor,
saját termésű, literje 64 fil­
lér. Burgundia 9. sz. 1424-c

Használt
asztalspór csempés rézdi- 
szitéssel jutányosán eladó. 
Eötvös ucca 59. 1439—a

Rádió
3 lámpás, eladó. Kossuth u. 
30., keresztépület. 1443—b

Zongora
olcsón eladó. Csapó u. 41. 
Ügyvédi iroda. 872—a

Amerikai tengeri,
Funk Brosers, eredeti ame­
rikai igen bőtermő magjá­
nak első utántermése má­
zsája 20 pengő. Wolf szőlő- 
gazdaság, Debrecen. Tele- 
fon 222,___________860—b

Autó,
503. Fiat, jókarban olcsón 
eladó. Pannónia garageban.

862—a
Üzlet

megszűnése miatt berende­
zés, bármely célnak megfe­
lelő, eladó. Friedman Miksa 
posztóüzlet. Piac ucca 73.

756-d
Zamatos

házibor literenként 1.— P. 
Poroszlay ut 53. Öt liternél 
hazaszállítom. — Telefon: 
16-36 855—d

Motorkerékpár,
500-as, A. J. S. oldalkocsi­
val. teljes felszereléssel, 
üzembiztos, gondozott álla­
potban eladó. Domb tizen­
három. 858—a

Gyalupad
kettő, tizenhat szorító csa­
var eladó. Pozsonyi ut 9. 
(volt Újvárosi ucca). Bor­
bélyüzlet. 1477—a

Éltesebb
nö főzőnőnek ajánlkozik vi­
dékre, igen takarékosan főz, 
aprómarha tenyésztéshez 
ért. Cim a kiadóban. 787-c

Több évi
gyakorlattal szombatosné- 
nak, vagy husvétra kimérő­
nek ajánlkozom. Csap u. 31.

1471—a

Perfekt
gép- és gyorsirónő többéves 
ügyvédi irodai gyakorlattal 
azonnalra állást keres. Fel­
világosítást a 18. telefon ad.

1459—d

j Német.francia
'diplomás tanárnőnél alapos 
' nyelvoktatás. Piac u. 79 jj
em._____________ 1480—a

Jól jövedelmező 
ipartelephez társat keresek, 
kisebb tőkével, lehet nő is' 
Pénz biztosítva. „Pengő 
1500” jeligére a kiadóba. * 
_________________878—a

Zongora,
jó hangú bécsi gyártmány 
bérbeadó. DMKE Napközi 
Otthonban. 1449—a

OKTATÁS
Gyorsirási 

és gépirási szaktanfolyam.
Érdeklődjék a Debreceni 
Első Takarékpénztárban, '— 
III. emelet. 360—d

Uj építkezést,
átalakítást, nedves falak el­
szigetelését jutányos árban 
vállal és készít Kiss István 
kőművesmester Nyíl u. 127.

837—a
Paplanvarrást

házaknál is vállalok. Hívás­
ra elmegyek. Biró Edith, 
Késes tizennégy. 841-a

HUSFÜSTÖLÉS 
olcsón, kifogástalanul — 
Zöldfa ucea 3. szám alatt.

BOR,
kitűnő zamatu, kihordásra 
64 fillér Dénesnél, Cegléd 
u. 22. 843—a

Háztulajdonosok
és építtetők figyelmébe! Pa­
la. cserép és facementtetők 
készítés^ részletfizetésre is, 
u. m. uj és régi tetők jókar­
ban tartása. Bulyovszkynál, 
Rákóczi ucca 6. Telefon 84.

977-a
Homoki

borsó vetőmag, százhúsz 
mázsa rozs, traktor eladó. 
Kandia u. 8. 1496 a

Használt
asztalspór csempés rézdisz- 
szel jutányosán eladó. Eöt­
vös ucca 59. 1439—a

Zongora,
jó hangú, bécsi gyártmányú 
bérbeadó. Értekezni DMKE 
Napközi Otthonban. 1420-c

Fővárosi lapokra
telefonhívással is előfizethet 
a Morvái és Grünhut hirlap- 
iroda utján. Varga u. 1. Te­
lefon: 13-80. 548—d

Értesítem
hogy könyvkötészetemet — 
Miklós ucca 5. szám alól 
Sas ucca 2. szám alá he­
lyeztem át. Sinali József.

831—a

N agyóbb
tengeri mennyiség morzso- 
lásához jó morzsoló kereste­
tik. Cim a kiadóban. 846-a

Gyors-
és gépírás tanítás olcsó dí­
jért, rövid idő alatt. Cim a 
Független Újság kiadóhiva­
talában. 1440—d

Női fehérneműt
a legújabb divat szerint varr 
és hímez Bicskey M., Csil­
lag u. 16. 822—b

Mindenféle
női ruhák varrását, kabátot, 
átalakításokat a legizlése- 
sebben készítek jutányos 
árért, Zöldfa ucca 1. 1389-d

A 80 éves Pesti Napló
jubileumi albumát csak az 
előfizetők kapják. Fizessen 
elő a Morvái és Grünhut hir- 
lapiroda utján, Varga u. 1. 
Telefon 13-80. 548-d

CHAMOTTE TÉGLA 
ás habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 15. 270—d

Már most
jegyeztesse elő a Pesti Napló 
jubileumi számát Morvái és 

,Grünhut hirlapirodában, -- 
Varga u. 1. Telefon 13-80, 

548 d

um
869

Eladó
nagytelkü ház, szoba, kony­
ha, nyári konyha és mellék- 
helyiségek. Ára 5.400 pen­
gő. Móric ucca 26. Árpád­
tér mellett. 1465—d

i Eladó
ház kétrendbeli lakással. — 
Munkás ucca 9. sz. Nyilas­
telep. 840—a

Kályhák,
csövek, kerti csatornák, ab­
lakok, gyékények, fásbódé,

. ládák eladók. Domahidy u. 
,6. Homokkert. 1461 a

Méhek,
20 darab Boconádi kaptár­
ban, kitünően telelt állapot­
ban eladó. Nyilastelep, Tán­
csics ucca 8. szám. 835—a

Jó karban
levő használt kerékpárok ol­
csó árban kaphatók. Debre­
ceni Autó Forgalmi Rt., 
Hatvan u. 53. 411—c

Varrógépek
szabó és női, uj és használ­
tak olcsón kaphatók. Szé­
chenyi 3. 748—c

ÁRVERÉSEN
férfi-, női- és gyermekcipők 
egy tételben jutányosán el­
adók. Cim a kiadóban. 293-d

Kóser
hordóskáposzta kilója 16 fil­
lér, jóizü ropogós vizesugor- 
ka kilója 60 fillér Kupfernál 
Pásti u. sarok. 830—a

Hatszemélyes
Renault bérautó eladó. Egy 
hatos kazánra alakítást ke­
lesek, esetleg kazánnal 
együtt. Szabó László, Föl­
des. 1442—b

Szép
aszalt alma nagy- és kis- 
mennyiségben kapható. Kí­
gyó 29. 1484—a

Egy
szép fekete tölgyfa ebédlő 
eladó. Arany János 48. 886a

Búzaliszt
24 fillér, cukrász nulláslisz­
tek, fűszeráruk legolcsób­
ban Horváth, Degenfeld-tér 
Sas ucca sarok. 1455—b

Eladó
4 darab 8 hónapos yorkhirei 
koca malac. Értekezhetni: 
Bethlen u. 20, 882—b

Mérlegképes
könyvelő, önálló levelező, 
perfekt gép- és gyorsíró 
azonnali elhelyezkedést ke­
res. Megkereséseket a ki- 
adóhivatal „Szorgalmas” je­
ligére továbbit. 415—d

Könyvelő,
fiatal erő, jó bizonyítvá­
nyokkal, biztositóknál is, ál­
lást keres. Cim a kiadóban. 
?! ‘ 817—b

Gazd asszonynak
ajánlkozom, mosást, vasalást 
vállalok. Özv. Szatmári J6- 
zsefné Nagylétai ut Kontsek 
ucca 21. 1282—d

I ngatlan-kaucióval
33 éves iparos pénzbeszedöi, 
hivatalszolgai, raktámoki, 
portási állást keres. Szives 
megkeresést kér „Törekvő" 
jeligére a kiadóhivatalba.

1435- a

Ingatlan kaucióval
33 éves iparos pénzbeszedöi, 
hivatalszolgai, raktámoki, 
portási állást keres. Szives 
megkeresést kér „Törekvő” 
jeligére a kiadóhivatalba.

1435—a

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 270-d

Zongora,
jóhangu, bérbeadó. Értekez­
ni : Napközi Otthon DMKE.

1387—d

Kérem
azon urat, ki Darabos ucca 
20. számú ház első lakását 
kibérelte, szíveskedjen to­
vábbi megbeszélés végett 
felkeresni. Ugyanott egy jó 
lámpás rádió 2 fejhallgató­
vá leladó. 1469—a

Nem reklám,
hanem legolcsóbban árusít 
férfi szöveteket Domán, — 
Csapó ucca 4. 866—b

Nőik alapokat
legolcsóbban alakit Ábra­
hám E. és Tsa, Batthyány 
u. 10. 864—a

Ingyen
német nyelvoktatást adok 
izraelita iskolaköteles gyer­
mekeknek. Pályázók küld­
jék bizonyitványmásolatát s 
címüket „Okleveles német 
tanerő” jeligére a kiadóba.

857-a

Géphimzést
jutányosán tanít Szilágyi, 
Széchenyi 3. 749 - c

Szabni
tanítok jutányos árért, varr­
ni, maguknak varrhatnak a 
legújabb divat szerint, és 
pontosan mindenféle alsó es 
felső ruhákat. Zöldfa ucca 1- 

1390—ti

Institutrice
francaise, cherchc lecons. 
Simonyi ut 19. 777

Született
francia tanárnő órákat a(k 
Simonyi ut 19. 778 b

üzlet
kirakattal Mester u. 3. alatt 
,jó forgalmú helyen kiadó.

1361 -a

Átadó
jó forgalmú hentes, mészá­
ros üzlet lakással is, kétszo­
bás lakás, egy bolthely1«*- 
kiadó. Hatvan u. 55. 1416-a

Négy-ötezer
pengőt keresek, első helyre 
betáblázva, kamat megegy " 
zés szerint. Cim a kiadóban^

Nyomatott Hegedű, é. Sindof irodelmi é. .vomdei réiieénytíreeetg Itönyvnyemdi jókon, Debrecen, Pine WSW 4*. eoóne.


